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Renato Serra, nato a Cesena il 5 dicembre 1884 e caduto sul Podgora il 20 luglio 1915, si laureò in lettere nel 1904 a Bologna, fu nel 1908 insegnante nella 
Scuola normale femminile di Cesena; dal 1909 al 1915 fu direttore della Biblioteca malatestiana. Si accostò al gruppo fiorentino de La Voce, per i cui Quaderni 
raccolse gli scritti critici su Pascoli e Beltramelli, che per primi l'avevano rivelato alla rivista La Romagna, e ai quali aggiunse gli inediti Per un catalogo e 
Retractationes. Tra i suoi studi sono inoltre da ricordare le pagine sui romanzi di Oriani, il Ringraziamento per una ballata di Paul Fort e il volumetto Le lettere, 
processo alla letteratura dell'immediato anteguerra. Infine nell'Esame di coscienza di un letterato, scritto alla vigilia della partenza per il fronte, Serra affronta il 
problema della guerra e della posizione degli intellettuali di fronte ad essa.  
 
Il fondo serriano comprende materiale autografo di Serra, in parte donato dalla madre, in parte acquisito dalla biblioteca Malatestiana. Delle acquisizioni fanno 
parte i 42 manoscritti autografi già posseduti da Alfredo Grilli e giunti in biblioteca nel 1963, mentre altre carte autografe sono state donate nel 1964 dalla figlia di 
Ottavio Guidazzi, amico del Serra. 
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Inventario Fondo «Renato Serra», Biblioteca Malatestiana di Cesena 
compilato da Manuela Ricci  

 
Tipologia/ 
natura 

Descrizione Autore Altro 
autore 

Autore 
soggetto 

Data 
Doc.to 

Data 
Acquis. 

Coll. N. Inv. 

Mss. Doc. [Conferimenti di nomine] / Benedetto Giuliano. – 1831-1850. – 8 c. ; 44 x 27 
cm. 
((Documenti militari, con bollo e firma di Carlo Alberto, Eugenio di Savoia e 
Vittorio Emanuele II, con nomine e incarichi per Giuliano Benedetto, ufficiale 
di Fanteria, avo materno di R.S. Doc. 1: Nomina di Furiere Maggiore 
(19.05.1831); Doc. 2: Nomina a Luogotenente Provinciale (29.03.1836); Doc. 
3: Nomina a Luogotenente d’ordinanza (01.04.1937); Doc. 4: Nomina a 
Capitano d’ordinanza (13.06.1847); Doc. 5: Copia Delib. (06.07.1847); Doc. 6: 
Attestato di nomina (06.05.1848); Doc. 7: Nomina di Capitano di Battaglione 
di riserva (01.07.1848); Doc. 8: Pensione vitalizia per la vedova di Giuliano 
Benedetto, Teresa Villa (24.08.1850). – Dono di Rachele Favini Serra, 1918-
1935. – Camicia «Biblioteca Malatestiana»: nota ms. di R. Turci. 

COLL. Rach. Fav. 1 
INV.  

Benedetto 
Giuliano 

  1831-1850 1918-1935 1  

Mss. Doc. [Documenti] / Giuseppe Favini. – 1848-1885. – 43 c. ; 40 x 27 cm. 
((Documenti vari di Giuseppe Favini, avo materno di R.S., padre di Rachele 
Favini – Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Doppia camicia: 1) app. 
ms.; 2) «Biblioteca Malatestiana» con nota di R. Turci. – Comprende 
l’opuscolo: Città di Milano, Le cinque giornate del marzo 1848, Milano, 
Ricordi, 1885; 1 fotografia di Giuseppe Favini in busta. 

COLL. Rach. Fav. 2 

Favini 
Giuseppe 

  1848-1885 1918-1935 2  

Mss. Doc. [Ricevuta] / Natale Serra. – 1848 maggio 9. – 1 c. ; 9 x 15 cm. 
((Ricevuta di consegna alla Patria di una Doppia d’oro da parte di Natale Serra, 
zio di R.S. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Camicia «Biblioteca 
Malatestiana» con nota di R. Turci. 

COLL. Rach. Fav. 3 

Serra Natale   1848 1918-1935 3  

Mss. Doc. [Diploma] / Renato Serra. – 1900 novembre 19. – 1 c. ; 46 x 58 cm. 
((Diploma di Licenza liceale, Regio Liceo di Cesena. - Dono di Rachele Favini 
Serra, 1918-1935. 

COLL. Rach. Fav. 4 

Serra Renato   1900 1918-1935 4  

Mss. Doc. [Diploma] / Renato Serra. – 1904 novembre 28. – 1 c. ; 40 x 56 cm. 
((Diploma di Laurea in Lettere, Università di Bologna. - Dono di Rachele 
Favini Serra, 1918-1935. 

COLL. Rach. Fav. 5 

Serra Renato   1904 1918-1935 5  

Mss. Doc. [Diploma] / Renato Serra. – 1906 maggio 15. – 1 c. ; 46 x 35 cm. Serra Renato   1906 1918-1935 6  
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((Diploma di medaglia d’oro gara ciclistica, Regio Esercito Italiano. - Dono di 
Rachele Favini Serra, 1918-1935. 

COLL. Rach. Fav. 6 
Mss. Doc. [Attestato] / Renato Serra. – 1918 marzo 18. – 1 c. ; 39 x 25 cm. 

((Conferimento medaglia d’argento al valor militare, Ministero della guerra. - 
Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Nel fascicolo 1 f. in carta bollata 
con firma di R.S. 

COLL. Rach. Fav. 7 

Serra Renato   1918 1918-1935 7  

Mss. Doc. [Diploma] / Renato Serra. – 1919 dicembre 31. – 1 c. ; 40 x 53 cm. 
((Diploma di Socio Perpetuo, Società Nazionale Dante Alighieri. - Dono di 
Rachele Favini Serra, 1918-1935. 

COLL. Rach. Fav. 8 

Serra Renato   1919 1918-1935 8  

Mss. Doc. [Ricevute] / Rachele Favini Serra. – 1936 gennaio 2-4. – 3 c. ; 15 x 18 cm. 
((3 Ricevute di consegna alla Patria di medaglie d’oro di Renato Serra da parte 
della madre Rachele Favini Serra. Medaglia al valor militare, medaglia gara 
ciclistica, Benemerenza Società Dante Alighieri. – Dono di Rachele Favini 
Serra, 1918-1935. – Camicia «Biblioteca Malatestiana» con nota di R. Turci. 

COLL. Rach. Fav. 9 

Serra Favini 
Rachele 

  1936 1918-1935 9  

Stampe 
volumi 

Piccola storia della famiglia Serra di Gattolino : scritta dal sacerdote / don 
Luigi Serra. – Cesena : Tip. Nazionale di G. Vignuzzi, 1887. – IX, 99 p. ; 14 
cm. 
((Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. 

COLL. Rach. Fav. 10 

Serra Luigi   1887 1918-1935 10  

Iconografia Rocca Malatestiana / Renato Serra. – 1899. – 1 dipinto 
((Acquerello. Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Menzionato negli 
inventari, attualmente mancante: ultima indicazione “in armadio 20322”. 

COLL. Rach. Fav. 11 

Serra Renato   1899 1918-1935 11  

Mss. Opere [Quaderno] / Renato Serra. – [1893-1894]. – [17] c. ; 21 x 16 cm. 
((Quaderno di componimenti della II classe del ginnasio nell’a.s. 1893-1894. - 
Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Camicia «Biblioteca 
Malatestiana». 

COLL. Rach. Fav. 12a 

Serra Renato   1893-1894 1918-1935 12a  

Mss. Opere [Quaderno] / Renato Serra. – [1896-1897]. – [19] c. ; 21 x 16 cm. 
((Quaderno di greco della IV e V classe del ginnasio nell’a.s. 1896-1897. – 
Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Camicia «Biblioteca 
Malatestiana». 

COLL. Rach. Fav. 12b 

Serra Renato   1893-1894 1918-1935 12b  

Mss. Opere [Taccuino] / [Renato Serra]. – 1900 ottobre 3 – novembre 23. – 1 taccuino (34 
c. ms.) ; 15 x 10 cm. 
((Autografo, quaderno di appunti del periodo universitario sulla filosofia 
positiva. – Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Alcuni ff. strappati. – 

Serra Renato   1900 1918-1935 13  
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Camicia «Biblioteca Malatestiana» con nota di R. Turci. 
COLL. Rach. Fav. 13 

Mss. Opere [Tesi di laurea] / Renato Serra. – [1904]. – [104] c. ; 31 x 22 cm. 
((Autografo firmato della tesi discussa presso l’Università degli Studi di 
Bologna con il prof. Giuseppe Albini, il 28 novembre 1904. – Dono di Rachele 
Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. in: Renato Serra, Dei “trionfi” di F. 
Petrarca, con biografia, introduzione e appendice di Alfredo Grilli, Bologna, 
Zanichelli, 1929. – Doppia camicia: 1) f. con ann. ms.; 2) «Biblioteca 
Malatestiana» con nota di R. Turci. 

COLL. Rach. Fav. 14 

Serra Renato   1904 1918-1935 14  

Mss. Opere Su la pena dei dissipatori (Inferno, C. XIII, vv. 109-129) / Renato Serra. – 
[1904]. - 32 c. ; 27 x 11 cm. 
((Autografo, firmato. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. in: 
«Giornale storico della letteratura italiana» (n. XLIII, 1904); poi in Scritti 
inediti, vol. IV, Roma-Firenze, La Voce, 1923; poi in Scritti di Renato Serra, a 
cura di G. De Robertis e A. Grilli, vol. II, Firenze, Le Monnier, 1938. – 
Camicia «Biblioteca Malatestiana» con nota di R. Turci. 

COLL. Rach. Fav. 15 

Serra Renato   1904 1918-1935 15  

Mss. Opere Su la pena dei dissipatori (Inferno, C. XIII, vv. 109-129) / Renato Serra. – 
[1904]. - 17 c. ; 26 x 18 cm. 
((Bozze di stampa con varianti mss. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-
1935. – Pubbl. in: «Giornale storico della letteratura italiana» (n. XLIII, 1904); 
poi in: Scritti inediti, vol. IV, Roma-Firenze, La Voce, 1923; poi in Scritti di 
Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. Grilli, vol. II, Firenze, Le Monnier, 
1938. 

COLL. Rach. Fav. 16a 

Serra Renato   1904 1918-1935 16a  

Mss. Opere Su la pena dei dissipatori (Inferno, C. XIII, vv. 109-129) / Renato Serra. – 
[1904]. - 17 c. ; 26 x 18 cm. 
((Bozze di stampa con varianti mss. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-
1935. – Pubbl. in: «Giornale storico della letteratura italiana» (n. XLIII, 1904); 
poi in: Scritti inediti, vol. IV, Roma-Firenze, La Voce, 1923; poi in Scritti di 
Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. Grilli, vol. II, Firenze, Le Monnier, 
1938. 

COLL. Rach. Fav. 16b 

Serra Renato   1904 1918-1935 16b  

Mss. Opere A proposito di premi Nobel (Rudjard Kipling) / Renato Serra. – 1907 
dicembre. - [1], 67 c. ; 22 x 18 cm.  
((Autografo; sul primo f. app. ms. «Redazione definitiva […]». - Dono di 
Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. col tit. Rudjard Kipling in: Scritti 
inediti, vol. IV, Roma-Firenze, La Voce, 1923; poi in Scritti di Renato Serra, a 
cura di G. De Robertis e A. Grilli, vol. II, Firenze, Le Monnier, 1938. – Doppia 
camicia: 1) f.: “Scritti inediti. 2. R. Kipling”. 

Serra Renato  Kipling 
Rudjard 

1907 1918-1935 17  
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COLL. Rach. Fav. 17 
Mss. Opere Intorno alla “Grandezza e decadenza di Roma” di Guglielmo Ferrero : Appunti 

critici di / Renato Serra. – [1908-1910]. – [1], 18 p. [su 8 c.] + [3] c. ; 31 x 14 
cm. 
((Autografo. – Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. col tit. 
“Grandezza e decadenza di Roma” di G. Ferrero in Scritti di Renato Serra, a 
cura di G. De Robertis e A. Grilli, vol. II, Firenze, Le Monnier, 1938. – 
Camicia: «Scritti inediti. 4. G. Ferrero» di mano post.; in terza di copertina altri 
app. di R.S.; ultime due cc.: “Guglielmo Ferrero (Appunti da omettersi 
nell’edizione)”. – Busta «Biblioteca Malatestiana» con nota di R. Turci. 

COLL. Rach. Fav. 18 

Serra Renato  Ferrero 
Guglielmo 

1908-1910 1918-1935 18  

Mss. Opere Di Gabriele D’Annunzio e di due giornalisti / [Renato Serra]. – [1910]. – 23 p. 
; 28 x 22 cm. 
((Dattiloscritto. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. in: Scritti 
di Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. Grilli, vol. II, Firenze, Le 
Monnier, 1938. – Sul foglio che contiene il ms.: «Scritti inediti. 3. di G. 
D’Annunzio e di due giornalisti» di mano post. – Camicia «Biblioteca 
Malatestiana» con nota di R. Turci. 

COLL. Rach. Fav. 19 

Serra Renato  D’Annunzi
o Gabriele 

1910 1918-1935 19  

Mss. Opere Abbozzo di un saggio su Alfredo Oriani / [Renato Serra]. – [1910]. - [223] c. ; 
31 x 16 cm.  
((Autografo. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. in: Scritti 
inediti, Vol. IV, Roma, La Voce, 1923; poi in: Scritti di Renato Serra, a cura di 
G. De Robertis e A. Grilli, vol. II, Firenze, Le Monnier, 1938. – Varia numer. 
delle carte. - Camicia: “Scritti inediti. 5. Abbozzo di un saggio su Alfredo 
Oriani”. Doppia indicazione di provenienza: carpetta: «Consegnato dal dr. 
Cino Pedrelli il 15.12.1972. Brasini»; c. 14bis: «Ms. di Renato Serra 
sull’Oriani (consegnatomi dalla Sig.ra Clelia Urbinati il 2 sett. 1915)» [app. 
ms. di E. Lovarini]. 

COLL. Rach. Fav. 20 

Serra Renato  Oriani 
Alfredo 

1910 1918-1935 20  

Mss. Opere Alfredo Panzini / Renato Serra. – [1910]. – 31, 6 c. ; 31 x 11 cm. 
((Autografo, firmato. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. in: 
«La Romagna» (VII, n. 5-6, maggio-giugno 1910); poi in: Scritti critici, vol. II-
III, Roma-Firenze, La Voce, 1920; poi in: Scritti di Renato Serra, a cura di G. 
De Robertis e A. Grilli, vol. I, Firenze, Le Monnier, 1938. – Camicia 
«Biblioteca Malatestiana» con nota di R. Turci. 

COLL. Rach. Fav. 21 

Serra Renato  Panzini 
Alfredo 

1910 1918-1935 21  

Mss. Opere Alfredo Panzini / Renato Serra. – 1910 giugno 18. – 10 c. ; 40 x 19 cm. 
((Bozze di stampa con varianti mss. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-
1935. – Pubbl. in: «La Romagna» (VII, n. 5-6, maggio-giugno 1910); poi in: 
Scritti critici, vol. II-III, Roma-Firenze, La Voce, 1920; poi in: Scritti di 

Serra Renato  Panzini 
Alfredo 

1910 1918-1935 22a  
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Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. Grilli, vol. I, Firenze, Le Monnier, 
1938. – Camicia «Biblioteca Malatestiana» con nota di R. Turci. 

COLL. Rach. Fav. 22a 
Mss. Opere [Alfredo Panzini] / Renato Serra. – 1910 giugno 27. – 10 c. ; 40 x 19 cm. 

((Bozze di stampa con varianti mss. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-
1935. – Pubbl. in: «La Romagna» (VII, n. 5-6, maggio-giugno 1910); poi in: 
Scritti critici, vol. II-III, Roma-Firenze, La Voce, 1920; poi in: Scritti di 
Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. Grilli, vol. I, Firenze, Le Monnier, 
1938. 

COLL. Rach. Fav. 22b 

Serra Renato  Panzini 
Alfredo 

1910 1918-1935 22b  

Mss. Opere Alfredo Panzini / Renato Serra. – [1910]. – 32 c. ; 39 x 18 cm. 
((Bozze di stampa. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. in: 
«La Romagna» (VII, n. 5-6, maggio-giugno 1910); poi in: Scritti critici, vol. II-
III, Roma-Firenze, La Voce, 1920; poi in: Scritti di Renato Serra, a cura di G. 
De Robertis e A. Grilli, vol. I, Firenze, Le Monnier, 1938. 

COLL. Rach. Fav. 22c 

Serra Renato  Panzini 
Alfredo 

1910 1918-1935 22c  

Mss. Opere Severino Ferrari / Renato Serra. – [1911]. – 21 c. ; 39 x 19 cm. 
((Bozze di stampa. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. in: 
«La Romagna» (VIII, n. 2-3, marzo-aprile 1911); poi in: Scritti critici, vol. II-
III, Roma-Firenze, La Voce, 1920; poi in: Scritti di Renato Serra, a cura di G. 
De Robertis e A. Grilli, vol. II, Firenze, Le Monnier, 1938. 

COLL. Rach. Fav. 23 

Serra Renato  Ferrari 
Severino 

1911 1918-1935 23  

Mss. Opere L’amore nella poesia del Carducci / Renato Serra. – [1911]. – 6 c. ; 39 x 19 cm. 
((Bozze di stampa. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. in: «Il 
Cittadino» (????????, 190?); poi in «La Ragione» (????????????????, 1911); 
poi in: Scritti critici, vol. II-III, Roma-Firenze, La Voce, 1920. 

COLL. Rach. Fav. 24 

Serra Renato  Carducci 
Giosue 

1911 1918-1935 24  

Mss. Opere Introduzione / [Vito Fazio Allmayer]. – [1911]. – 25 c. ; 31 x 21 cm. 
((Prime bozze di stampa corrette da Renato Serra. - Dono di Rachele Favini 
Serra, 1918-1935. – Pubbl. in: Aristotele, Dell’anima, passi scelti e commentati 
da Vito Fazio Allmayer, Bari, Laterza, 1912. 

COLL. Rach. Fav. 25a 

Allmayer 
Vito Fazio 

 Serra 
Renato 

1911 1918-1935 25a  

Mss. Opere [Introduzione] / Vito Fazio Allmayer. – [1911]. – 25 c. ; 31 x 21 cm. 
((Seconde bozze di stampa, riviste da Renato Serra. - Dono di Rachele Favini 
Serra, 1918-1935. – Pubbl. in: Aristotele, Dell’anima, passi scelti e commentati 
da Vito Fazio Allmayer, Bari, Laterza, 1912. 

COLL. Rach. Fav. 25b 

Allmayer 
Vito Fazio 

 Serra 
Renato 

1911 1918-1935 25b  

Mss. Opere [Dell’anima] / [Aristotele]. – [19--]. – 25 c. ; 31 x 21 cm. 
((Bozze di stampa. - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. in: 
Aristotele, Dell’anima, passi scelti e commentati da Vito Fazio Allmayer, Bari, 
Laterza, 1912. 

Aristotele  ???? 19-- 1918-1935 25c  
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COLL. Rach. Fav. 25c 
Mss. Opere Prefazione al “Kant” / [Renato Serra]. – [1912-1914]. - [32] c. ; 22 x 16 cm. 

((Autografo; c. 1: app. ms.: «queste 29 cartelle rappresentano la redazione 
definitiva […]». - Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Pubbl. col tit. 
Emanuele Kant in: Renato Serra, Scritti inediti, vol. IV, Roma-Firenze, La 
Voce, 1923; poi in Scritti di Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. Grilli, 
vol. II, Firenze, Le Monnier, 1938. – Camicia: «Scritti inediti. 1. E. Kant». - 
Carte numerate 1-29, + 3 bis. 

COLL. Rach. Fav. 26 

Serra Renato  Kant 
Emanuele 

1912-1914 1918-1935 26  

Mss. 
Corrisp. 

[Lett.] [1890, s.l.], a [Maria] Pia [Serra] / Renato [Serra]. – [1] c. ; 21 x 14 cm. 
((Ms. – Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. – Camicia «Biblioteca 
Malatestiana» con nota di R. Turci. 

COLL. Rach. Fav. 27 

Serra Renato Serra 
Maria Pia 

 1890 1918-1935 27  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1892 dicembre 24, Cesena, a [Pio Serra], / Renato Serra. – 1 
lett. ; 1 b. : 2 c. ; 18 x 12 cm. 
((Autografo. – Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. 

COLL. Rach. Fav. 28 

Serra Renato Serra Pio  1892 1918-1935 28  

Mss. Doc. Elenco degli scritti ed oggetti che si consegnano alla Malatestiana per la 
“Raccolta R. Serra” / Gino Giommi. – 1935 dicembre 26. – 2 c. ; 29 x 23 cm. 
((Autografo. – Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. 

COLL. Rach. Fav. 29 

Giommi Gino   1935 1918-1935 29  

Mss. Doc. [Elenco materiali di Renato Serra]. – [1935]. – 11 c. ; 32 x 21 cm. 
((Autografo. – Dono di Rachele Favini Serra, 1918-1935. 

COLL. Rach. Fav. 30 

   1935 1918-1935 30  

Stampe. 
Doc. 

[Manifesto] / Associazione Nazionale Combattenti. Sezione di Faenza. – 1922 
gennaio 2. – 1 c. ; 100 x 70 cm. 
((Manifesto – Da «Onoranze Serra», 1921-1924. 

COLL. Onor. 1921-24: 1 

Associazione 
Nazionale 
Combattenti 

 Serra 
Renato 

1922 1921-1924 1  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1921, Parma; Forlì; Brisighella; Mercato Saraceno, al 
Comitato per le Onoranze a Renato Serra. – 4 lett. : 4 c. ; 32 x 23 cm. 
((Autografi: adesioni alle Onoranze per il ritorno della salma di Renato Serra. – 
Da «Onoranze Serra», 1921-1924. 

COLL. Onor. 1921-24: 2 

 Comitato 
per le 
Onoranze a 
Renato 
Serra 

 1921-1924 1921-1924 2  

Stampe 
Periodici 

Cesena a Renato Serra / Cesare Angelini. – 1921. – p. 79-88 ; 25 x 17 cm. 
((Fascicolo di giornale. – Da «Onoranze Serra», 1921-1924. – In «Il Resto del 
Carlino ⁄ La Patria» (24 luglio 1921). 

COLL. Onor. 1921-24: 3 

Angelini 
Cesare 

 Serra 
Renato 

1921 1921-1924 3  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1921-1924, Torino; Bologna; Roma; Firenze; Milano; 
Santarcangelo; Imola; Cesena; Ferrara; Rovigo; Sogliano; Parma; Grosseto; 
Gambettola; Savignano; Faenza; Ravenna; Rimini ; Forlì, al Comitato per un 
busto a Renato Serra. – 24 lett. ; 11 cart. post. ; 1 bigl. ; 6 cedole vaglia post. ; 1 

 Comitato 
per le 
Onoranze a 
Renato 

 1921-1924 1921-1924 4  
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all.; 4 minute : 48 c. ; 32 x 23 cm. 
((Autografi: adesioni e versamenti al Comitato Cittadino per un busto a Renato 
Serra; c. 8: resoconto delle adesioni al 01.01.1922; c. 29: elenco sottoscrizioni 
della Direzione Didattica di Cesena; cc. 44-47 minute del Presidente del 
Comitato; c. 48: cart. post. con immagine busto di R. S. – Da «Onoranze 
Serra», 1921-1924. - In carpettta «Serra». 

COLL. Onor. 1921-24: 4 

Serra 

Mss. Doc. [Elenchi sottoscrittori per un busto a Renato Serra] / Comitato per le Onoranze 
a Renato Serra. – [1922]. – 78 c. ; 32 x 25 cm.  
((Autografo ms. e ds. – Da «Onoranze Serra», 1921-1924. – Pubblicati in «Il 
Cittadino» (14 gennaio 1922; 28 gennaio 1922; 18 febbraio 1922; 15 aprile 
1922; 20 maggio 1922). 

COLL. Onor. 1921-24: 5 

 Comitato 
per le 
Onoranze a 
Renato 
Serra 

 1922 1921-1924 5  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1922. – 7 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fascicoli di giornale. – Da «Onoranze Serra», 1921-1924. – «Il Cittadino». 

COLL. Onor. 1921-24: 6 

  Serra 
Renato 

1922 1921-1924 6  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1924, Padova; Roma; Salerno; Catania; Bellaria; Trieste; 
Padova; Gorizia; Camuncia (Arezzo); Ferrara; Pisa; Pavia; Bologna; Torino; 
Manchester; Foggia; Faenza; Brescia; Cremona; Reggio Emilia; Lucca; 
Firenze; Rimini; Cagliari; Forlì; Genova; La Spezia; Palermo; Pesaro; Lugo; 
Macerata; Venezia; Mantova; Napoli; Voghera; Como; Milano; Pomigliano; 
Novara; Parma; Messina; Bari; Bagnacavallo; Verona; Siena; Rimini; 
Verucchio; Nocera Inferiore; Vicenza; Modica; Poppi; Penne, al Comitato per 
le Onoranze a Renato Serra. – 70 lett. ; 1 b. ; 18 cart. post. ; 1 cart. ill. ; 9 bigl. ; 
13 bigl. da visita ; 1 minuta : 115 c. ; 34 x 22 cm. 
((Autografi: adesioni alle celebrazioni per l’inaugurazione del busto di Renato 
Serra; c. 115: minuta della cartolina inviata dal Presidente del Comitato. – Da 
«Onoranze Serra», 1921-1924. 

COLL. Onor. 1921-24: 7 

 Comitato 
per le 
Onoranze a 
Renato 
Serra 

 1924 1921-1924 7  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1922-1925, Ravenna; Forlì; Milano; Cesena; Pisa; Coreglia 
(Lucca); Cremona; Roma; Livorno; Bologna; Cervia; Travesio; Gorizia; 
Rimini; Bertinoro; Ghiffa; Torino; Cosenza; Fiumana, al Comitato per le 
Onoranze a Renato Serra. – 3 lett. ; 3 b. ; 10 cart. post. ; 1 bigl. ; 12 telegr. ; 2 
minuta ; 3 all.: 34 c. ; 34 x 22 cm. 
((Autografi: adesioni per la realizzazione del busto di R. Serra e del volume in 
onore di R. Serra; c. 17, 34: minute; c. 30-33: elenchi aderenti e appunti quote 
versate. – Da «Onoranze Serra», 1921-1924. 

COLL. Onor. 1921-24: 8 

 Comitato 
per le 
Onoranze a 
Renato 
Serra 

 1924 1921-1924 8  

Mss. Doc. [Registro delle firme]. – [1924 novembre 11]. – 50 c. ; 32 x 24 cm.  
((Autografi. – Da «Onoranze Serra», 1921-1924. – Su carta int. «Onoranze a 
Renato Serra – 24 luglio MCMXXI». 

   1924 1921-1924 9  
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COLL. Onor. 1921-24: 9 
Mss. Opere Bibliografia Serriana / Gino Spinelli. – [1924]. – [2] c. ; 31 x 21 cm. 

((Autografo. - Da «Onoranze Serra», 1921-1924. – Pubblicato in: ?????????? 
COLL. Onor. 1921-24: 10 

Spinelli Gino  Serra 
Renato 

1924 1921-1924 10  

Mss. Opere “Dolce mania delle lettere” / Vittorio Lugli. – [1924]. – [3] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo; c. 3: lettera di Vittorio Lugli a [Manlio] Dazzi (da Bologna, s.d). - 
Da «Onoranze Serra», 1921-1924. – Pubblicato in: ?????????? 

COLL. Onor. 1921-24: 11 

Lugli Vittorio  Serra 
Renato 

1924 1921-1924 11  

Mss. Opere Le insofferenze di un critico / Armando Carlini. – [1924]. – [7] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi; cc. 1-2 verso: lettera di A. Carlini a Manlio Dazzi (da Napoli, 13 
ottobre 1924); cc. 3-6: trascrizione ms. di una lettera di R. Serra a Giuseppe 
Prezzolini; c. 7: lettera di Manara Valgimigli a Manlio Dazzi (da Corneglia, 1 
ottobre 1924). - Da «Onoranze Serra», 1921-1924. – Pubblicato in: ?????????? 

COLL. Onor. 1921-24: 12 

Carlini 
Armando 

 Serra 
Renato 

1924 1921-1924 12  

Mss. Opere [su Renato Serra] / Piero Zama. – [1924]. – [2] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo: c. 2: lettera di Piero Zama a Manlio Dazzi (da Faenza, 14 ottobre 
1924). - Da «Onoranze Serra», 1921-1924. – Pubblicato in: ?????????? 

COLL. Onor. 1921-24: 13 

Zama Piero  Serra 
Renato 

1924 1921-1924 13  

Mss. Opere Un esemplare d’umanità / Piero Nardi. – 1924 ottobre 9. – [8] p. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo. - Da «Onoranze Serra», 1921-1924. – Pubblicato in: ?????????? 

COLL. Onor. 1921-24: 14 

Nardi Piero  Serra 
Renato 

1924 1921-1924 14  

Mss. Opere Per Renato Serra / Piero Rebora. – [1924]. – [3] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo; c. 3: appunti con elenchi collaboratori per volume per R. Serra. – 
Da «Onoranze Serra», 1921-1924. – Pubblicato in: ?????????? 

COLL. Onor. 1921-24: 15 

Rebora Piero  Serra 
Renato 

1924 1921-1924 15  

Stampe 
Iconografia 

[Renato Serra]. – [19??]. – 1 clichè ; 18 x 13 cm. 
((Clichè in zinco su legno: Renato Serra in piedi appoggiato alla balaustra. - Da 
«Onoranze Serra», 1921-1924. – Fotografia pubblicata in ?????????????????? 

COLL. Onor. 1921-24: 16 

  Serra 
Renato 

19?? 1921-1924 16  

Stampe 
Iconografia 

[Renato Serra]. – [19??]. – 1 clichè ; 14 x 10 cm. 
((Clichè in zinco su legno: Ritratto di Renato Serra di profilo. - Da «Onoranze 
Serra», 1921-1924. – Fotografia pubblicata in ?????????????????? 

COLL. Onor. 1921-24: 17 

  Serra 
Renato 

19?? 1921-1924 17  

Stampe 
Iconografia 

[Renato Serra]. – [19??]. – 1 foto ; 14 x 10 cm. 
((Fotografia stampata su carta chimica. - Da «Onoranze Serra», 1921-1924. 

COLL. Onor. 1921-24: 18 

  Serra 
Renato 

19?? 1921-1924 18  

Stampe 
volumi 

Nel primo cinquantenario della nascita di Renato Serra : 5 dicembre 1884 – 5 
dicembre 1934 / [a cura di Alfredo Grilli e Paolo Rocca]. – Ferrara : Soc. An. 
Tipografica Emiliana, 1934. – 82 p. : 1 c. ill ; 18 cm. 
((Da «Onoranze Serra», 1934. 

COLL. Onor. 1934: 1a 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1934 1934 1  
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Stampe 
Opuscoli 

Renato Serra / [Alfredo Grilli ; a cura di Alfredo Vantadori]. – Cesena : Tip. 
Bettini, 1935. – 22 p., 1 c. di tav. : ill. ; 25 cm. 
((15 Opuscoli. – Da «Onoranze Serra», 1935. – In testa al front.: «Istituto 
Fascista di Cultura, Cesena». 

COLL. Onor. 1935: 1b 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1935 1935 1a  

Stampe 
Doc. 

Celebrazioni serriane / Municipio di Cesena. Fascio di combattimento. – 1935 
dicembre. – 2 c. ; 32 x 24 cm. 
((Programma invito – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 1c 

Municipio di 
Cesena 

  1935 1935 1b  

Stampe 
Doc. 

Gesso di Ettore Lotti / Comitato per un busto a Renato Serra – Biblioteca di 
Cesena. – [1935]. – Cartoline postali : 50 c. ; 14 x 9 cm. 
((Cartoline con l’immagine del busto dedicato a Renato Serra – Da «Onoranze 
Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 1d 

Comitato per 
un busto a 
Renato Serra 

 Serra 
Renato 

1935 1935 1c  

Iconografia [Gesso di Ettore Lotti] / Gino Zangheri – [1935]. – 2 f. ; 30 x 24 cm. 
((Foto del busto di Renato Serra – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 1e 

  Serra 
Renato 

1935 1935 1d  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1935-1936, Fano; Torino; Bologna; Ferrara; Faenza; Gatteo; 
Milano; Rimini; Lugo; Alessandria; Savona; Verucchio; Roma; Forlì; 
Piacenza; Modena; San Marino; Ravenna; Pisa; Cesena; Firenze; Imola; 
Gardone Riviera; Savignano; Cremona; Perugia; Pavia; Longiano; Fusignano; 
Trieste; Bagnacavallo; Bellaria, alla Direzione della Biblioteca Malatestiana. – 
56 lett. ; 11 b. ; 19 cart. ill. ; 20 cart. post. ; 15 bigl. post. ; 13 bigl. da visita ; 1 
vaglia post. ; 22 telegr. : 157 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi: adesioni cerimonia 29 dicembre 1935; prenotazioni e 
ringraziamenti opuscolo Renato Serra (Cesena, Tip. Bettini, 1935). – Da 
«Onoranze Serra», 1935. – Con 2 buste int. «Istituto Fascista di Cultura - 
Cesena». 

COLL. Onor. 1935: 2 

 Vantadori 
Alfredo 

 1935-1936 1935 2  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1936, Pisa; Savignano; Bologna; Milano; Roma; Faenza; 
Livorno; Firenze; Forlì; Imola; Bagnavacallo; Udine; Cesena, alla Direzione 
della Biblioteca Malatestiana. – 8 lett. ; 8 b. ; 3 cart. ill. ; 3 bigl. post. ; 2 bigl. 
da visita ; 3 telegr. : 28 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi: adesioni e ringraziamenti cerimonia 3 maggio 1936. – Da 
«Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 3 

 Vantadori 
Alfredo 

 1936 1935 3  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1935, Cesena, a Alfredo Grilli / Alfredo Vantadori. – 3 lett. ; 
3 minute ; 1 nota : 11 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi; c. 5-8: minute; c. 11: nota ms. con elenco delle lettere. – Da 
«Onoranze Serra», 1935. – In Camicia «Grilli». 

COLL. Onor. 1935: 4a 

Vantadori 
Alfredo 

Grilli 
Alfredo 

 1935 1935 4a  
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Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1935, Livono, a Alfredo Vantadori / Alfredo Grilli. – 6 lett. ; 
1 cart. post. : [8] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi. – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 4b 

Grilli Alfredo Vantadori 
Alfredo 

 1935 1935 4b  

Stampe 
Doc. 

Renato Serra / Associazione Nazionale Famiglie dei Caduti in Guerra : Sezione 
di Cesena. – 1935 dicembre 28. - 2 manifesti : [2] c. ; 100 x 71 cm. 
((Originali (2 copie). – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 5a 

Associazione 
Nazionale 
Famiglie dei 
Caduti in 
Guerra 

 Serra 
Renato 

1935 1935 5a  

Stampe 
Doc. 

Renato Serra / Associazione Nazionale Combattenti. Istituto del Nastro 
Azzurro : Sezione di Cesena. – 1935 dicembre 28. - 2 manifesti : [4] c. ; 71 x 
100 cm. 
((Originali (2 copie). – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 5b 

Associazione 
Nazionale 
Combattenti. 
Istituto 
Nastro 
Azzurro 

 Serra 
Renato 

1935 1935 5b  

Stampe 
Doc. 

Renato Serra / Municipio di Cesena. – 1935 dicembre 26. – 5 manifesti : [10] c. 
; 71 x 100 cm. 
((Originali (due copie). – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 5c 

Municipio di 
Cesena 

 Serra 
Renato 

1935 1935 5c  

Stampe 
Doc. 

Renato Serra / Istituto Fascista di Cultura. – 1935 dicembre 29. – 2 manifesti : 
[4] c. ; 71 x 100 cm. 
((Originali (due copie). – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 5d 

Istituto 
Fascista di 
Cultura 

 Serra 
Renato 

1935 1935 5d  

Stampe 
Doc. 

Renato Serra / Unione Sportiva Renato Serra. – 1935 dicembre 29. – 2 
manifesti : [4] c. ; 71 x 100 cm. 
((Originali (due copie). – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 5e 

Unione 
Sportiva 
Renato Serra 

 Serra 
Renato 

1935 1935 5e  

Stampe 
Doc. 

Renato Serra / Associazione Nazionale Mutilati e Invalidi di Guerra. – 1935 
dicembre 28. – 2 manifesti : [2] c. ; 71 x 100 cm. 
((Originali (due copie). – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 5f 

Associazione 
Nazionale 
Mutilati e 
Invalidi di 
Guerra 

 Serra 
Renato 

1935 1935 5f  

Stampe 
Doc. 

Renato Serra / Unione Nazionale Ufficiali in Congedo d’Italia. – 1935 
dicembre 29. – 2 manifesti : [2] c. ; 71 x 100 cm. 
((Originali (due copie). – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 5g 

Unione 
Nazionale 
Ufficiali in 
Congedo 
d’Italia 

 Serra 
Renato 

1935 1935 5g  

Stampe 
Doc. 

Renato Serra / P.N.F. Fascio di Combattimento Cesena. – [1935 dicembre]. – 2 
manifesti : [2] c. ; 71 x 100 cm. 
((Originali (due copie), mancanti della parte inferiore. – Da «Onoranze Serra», 
1935. 

P.N.F. Fascio 
di 
Combattimen
to Cesena 

 Serra 
Renato 

1935 1935 5h  
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COLL. Onor. 1935: 5h 
Stampe 
Doc. 

Renato Serra / Comune di Cesena. – [1935 ottobre 8]. – 4 manifesti : [12] c. ; 
51 x 71 cm. 
((Originali. – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 5i 

Comune di 
Cesena 

 Serra 
Renato 

1935 1935 5i  

Stampe 
Periodici  

[Rassegna stampa]. – 1935. – 4 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fascicoli di giornale. – Da «Onoranze Serra», 1935. – «Corriere Padano»; 
«Corriere della Sera». 

COLL. Onor. 1935: 6 

  Serra 
Renato 

1935 1935 6  

Mss. Opere Opere di pugno di Renato Serra ; Bibliografia ; Giudizi su Serra / [Alfredo 
Vantadori]. – [1935]. – [187] c. ; 23 x 16 cm. 
((Appunti ms. – Da «Onoranze Serra», 1935. - Per il fascicolo: [Alfredo Grilli], 
Renato Serra, a cura di Alfredo Vantadori, Cesena, Tip. Bettini, 1935. 

COLL. Onor. 1935: 7a 

Vantadori 
Alfredo 

 Serra 
Renato 

1935 1935 7a  

Mss. Opere [Appunti] / [Alfredo Vantadori]. – [1935]. – [5] c. ; 31 x 23 cm. 
((Manoscritto; elenco collaboratori e studiosi per convegno, mostra e libro 
1935. – Da «Onoranze Serra», 1935. - Per il fascicolo: [Alfredo Grilli], Renato 
Serra, a cura di Alfredo Vantadori, Cesena, Tip. Bettini, 1935. 

COLL. Onor. 1935: 7b 

Vantadori 
Alfredo 

 Serra 
Renato 

1935 1935 7b  

Mss. Opere [Appunti] / [Alfredo Vantadori]. – [1935]. – [13] c. ; 31 x 21 cm. 
((Manoscritto (2 copie); bibliografia degli scritti su Renato Serra. – Da 
«Onoranze Serra», 1935. – Per il fascicolo: [Alfredo Grilli], Renato Serra, a 
cura di Alfredo Vantadori, Cesena, Tip. Bettini, 1935. 

COLL. Onor. 1935: 7c 

Vantadori 
Alfredo 

 Serra 
Renato 

1935 1935 7c  

Mss. Opere Renato Serra e il decadentismo / Luigi Russo. – [1935]. – p. 1-32 ; 26 x 18 cm. 
((Bozze di stampa in sedicesimo (2 copie). – Da «Onoranze Serra», 1935. – Per 
il volume Atti delle celebrazioni serriane [Cesena, Tip. Bettini, 1937, pp. 3-
32], che non fu pubblicato.  

COLL. Onor. 1935: 8a 

Russo Luigi  Serra 
Renato 

1935 1935 8a  

Mss. Opere L’opera critica di Renato Serra / Paolo Colombo. – [1935]. – p. 33-60 ; 26 x 18 
cm. 
((Bozze di stampa in sedicesimo (3 copie). – Da «Onoranze Serra», 1935. – Per 
il volume Atti delle celebrazioni serriane [Cesena, Tip. Bettini, 1937, pp. 33-
60], che non fu pubblicato. 

COLL. Onor. 1935: 8b 

Colombo 
Paolo 

 Serra 
Renato 

1935 1935 8b  

Mss. Opere Melanconie e fulgori nelle ore di Renato Serra / Gino Giommi. – [1935]. – p. 
61-80 ; 26 x 18 cm. 
((Bozze di stampa in sedicesimo (4 copie); 4° copia a fogli sciolti con 
correzioni ms. – Da «Onoranze Serra», 1935. – Pubblicato nell’estratto di Atti 
delle celebrazioni serriane, Cesena, Tip. Bettini, 1937, pp. 61-81; di cui non 
uscì il volume. 

Giommi Gino  Serra 
Renato 

1935 1935 8c  
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COLL. Onor. 1935: 8c 
Mss. Opere Lo svolgimento spirituale di Renato Serra e un suo trattatello giovanile inedito 

/ Giuseppe Pecci. – [1935]. – [21] p. ; 26 x 18 cm. 
((Bozze di stampa. – Da «Onoranze Serra», 1935. – Pubblicato nell’estratto di 
Atti delle celebrazioni serriane, Cesena, Tip. Bettini, 1937, pp. 83-104; di cui 
non uscì il volume.  

COLL. Onor. 1935: 8d 

Pecci 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1935 1935 8d  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1935, Padova, a Alfredo Vantadori / Manara Valgimigli. – 1 
lett. ; 2 cart. post. ; 1 minuta : 4 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi; c. 4: minuta di Alfredo Vantadori. – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 9a 

Valgimigli 
Manara 

Vantadori 
Alfredo 

 1935 1935 9a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1935, Cesena, a Alfredo Vantadori / Gino Giommi. – 2 lett. ; 
1 minuta ; 3 all. : 6 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi; c. 3: minuta di Alfredo Vantadori; cc. 4-6: minute di testi per 
epigrafe. – Da «Onoranze Serra», 1935. 

COLL. Onor. 1935: 9b 

Giommi Gino Vantadori 
Alfredo 

 1935 1935 9b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1936, Cesena, a vari / Mario Bonicelli. – 11 minute : 11 c. ; 
30 x 23 cm.  
((Autografi; cc. 1-3: ms.; minute di lettere di ringraziamento dell’avv. Mario 
Bonicelli, Podestà di Cesena. – Da «Onoranze Serra», 1935. – Camicia: «1936. 
Onoranze a Renato Serra nel cinquantenario della nascita». 

COLL. Onor. 1935: 10a 

Bonicelli 
Mario 

  1936 1935 10a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1935-1936, Cesena; Livorno; Bologna a Mario Bonicelli / 
vari. – 6 lett., 2 telegrammi, 1 all. : 9 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi; c. 2: allegata minuta di circolare per insegnanti dei circoli didattici 
di Cesena; ringraziamenti all’avv. Mario Bonicelli, Podestà di Cesena. – Da 
«Onoranze Serra», 1935. - Camicia: «1936. Onoranze a Renato Serra nel 
cinquantenario della nascita». 

COLL. Onor. 1935: 10b 

 Bonicelli 
Mario 

 1935-1936 1935 10b  

Stampe 
Doc. 

[Prospetto di liquidazione] / Municipio di Cesena. – 1936 gennaio 7. – 1 c. ; 71 
x 100 cm. 
((Originale. – Da «Onoranze Serra», 1935. – Camicia: «1936. Onoranze a 
Renato Serra nel cinquantenario della nascita». 

COLL. Onor. 1935: 10c 

Municipio di 
Cesena 

  1936 1935 10c  

Mss. Opere [Note alle “Rime Nuove” del Carducci] / [Renato Serra]. – [1910-1911]. – 29, 
[13] c. ; 22 x 17 cm. 
((Autografo delle note per il volume Giosue Carducci, Rime Nuove, con note di 
Adolfo Albertazzi e Renato Serra, Bologna, N. Zanichelli, 1910; le note furono 
ridotte da A. Albertazzi e rivedute da Emilio Lovarini: note alle due liriche 
Ninna nanna di Carlo V e A Victore Hugo; e alla prosa Ça ira. – Dono di 
Alfredo Grilli (già proprietà Emilio Lovarini), marzo 1948. – Pubblicate in 

Serra Renato  Carducci 
Giosue 

1910-1911 1948 1  
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Alfredo Grilli, Il Carducci “popolare”, con scritti di Adolfo Albertazzi e 
Renato Serra, «La parola e il libro», III (1947), nn. 6-9, pp. 279-301. – Carte 
da [30] a [43] numerate da 41 a 53. Allegata una busta indirizzata a Ruggero 
Verità (t.p. 25.8.1911). – Doppia camicia: 1) ann. ms. di E. Lovarini; 2) 
«Biblioteca Malatestiana»; conteneva anche fascc. 46-70. 

COLL. Grilli 1948-52: 1 
Mss. Opere Incipit sequentia rhetoricorum ludorum / Renati Serra. – [19--]. – [5] c. ; 31 x 

21 cm. 
((Autografo del componimento con trascrizione dattiloscritta (4 copie). – Dono 
di Alfredo Grilli, marzo 1948. – Camicia con ann. ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 2 

Serra Renato   19?? 1948 2  

Mss. Opere [È della gente umana la novella] / [Renato Serra]. – [19--]. – [4] c. ; 31 x 21 
cm. 
((Autografo del componimento con trascrizione dattiloscritta. – Dono di 
Alfredo Grilli, marzo 1948. – Camicia con ann. ms. 

COLL. Grilli 1948-52: 3 

Serra Renato   19?? 1948 3  

Mss. Opere La vacca che ha perduto il vitello / [Renato Serra]. – [19--]. – [4] c. ; 31 x 21 
cm. 
((Dattiloscritto del componimento (4 copie). – Dono di Alfredo Grilli, marzo 
1948. – Camicia con ann. ms. di A. Grilli.. 

COLL. Grilli 1948-52: 4 

Serra Renato   19?? 1948 4  

Mss. Opere [Noi siam le nuvole eterne] / [Renato Serra]. – [19--]. – [2] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo del componimento con trascrizione dattiloscritta. – Dono di 
Alfredo Grilli, marzo 1948. – Camicia con ann. ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 5 

Serra Renato   19?? 1948 5  

Mss. Opere [I’ non so che si sia] / [Renato Serra]. – [1903]. – [3] c. ; 31 x 22 cm. 
((Autografo del componimento con trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Dono 
di Alfredo Grilli, marzo 1948. - Pubblicato da A. Grilli, in Nel primo 
cinquantenario della nascita di Renato Serra, Ferrara, Soc. A. Tipografica 
Emiliana, 1934. – Sul verso del ms. altra redazione del sonetto e brano su La 
prosa di Dante. - Camicia con ann. ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 6 

Serra Renato   1903 1948 6  

Mss. Opere [Dolce amico pensar l’ala pungente] / [Renato Serra]. – [1903 aprile 20]. – [1] 
c. ; 28 x 16 cm. 
((Autografo del componimento. – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. - Sul 
verso del ms. altra redazione del componimento. - Camicia con ann. ms. di A. 
Grilli con la datazione. 

COLL. Grilli 1948-52: 7 

Serra Renato   1903 1948 7  

Mss. Opere Al cantore d’Orlando Innamorato / [Renato Serra]. – [1903]. – [5] c. ; 31 x 21 
cm. 
((Autografo del sonetto (2 redazioni) con trascrizione dattiloscritta (3 copie), 

Serra Renato  Chanson De 
Roland 

1903 1948 8  
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ispirato alla Chanson de Roland. – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. – 
Pubbl. in Alfredo Grilli, Versi e versioni di Renato Serra, «Rivista di Ferrara» 
(XI, n. 4, 15 aprile 1933, p. 28); poi in: Renato Serra, Versi e versioni, a cura e 
con prefazione di Alfredo Grilli, Forlì, Zavatti, 1946. - Camicia con ann. ms. di 
A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 8 
Mss. Opere [O gioveni vaghi e donne innamorate] / [Renato Serra]. – [19--]. – [1] c. ; 21 x 

15 cm. 
((Autografo. – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. - Camicia con ann. ms. di 
A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 9 

Serra Renato   19?? 1948 9  

Mss. Opere [Senti un vago alitar di primavera?] / [Renato Serra]. – [19--]. – [5] c. ; 31 x 22 
cm. 
((Autografo del componimento con trascrizione dattiloscritta (4 copie). – Dono 
di Alfredo Grilli, marzo 1948. – Camicia con titolo ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 10 

Serra Renato   19?? 1948 10  

Mss. Opere [Va con lungo fragor di ferri il treno] / Renato Serra. – [19--]. – [1] c. ; 21 x 16 
cm. 
((Autografo. – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. - Sul verso del ms. altra 
redazione del componimento. Sul foglio che contiene il ms., titolo di mano di 
A. Grilli. – Pubblicato da A. Grilli, in Nel primo cinquantenario della nascita 
di Renato Serra, Ferrara, Soc. A. Tipografica Emiliana, 1934. 

COLL. Grilli 1948-52: 11 

Serra Renato   19?? 1948 11  

Mss. Opere [O pianura di Troia! o landa antica] / [Renato Serra]. – [19--]. – [5] c. ; 31 x 21 
cm. 
((Autografo del componimento con trascrizione dattiloscritta (4 copie). – Dono 
di Alfredo Grilli, marzo 1948. – Camicia con titolo ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 12 

Serra Renato   19?? 1948 12  

Mss. Opere [Dalla Chanson de Roland] / [Renato Serra]. – [1901]. – [3] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo del componimento ispirato alle lasse 298-299 della Chanson de 
Roland. – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. – Pubbl. col titolo La morte di 
Alda in: «Il Vaglio» (I, n.. 1, gennaio-febbraio 1906); poi in Alfredo Grilli, 
Renato Serra, poeta, «Aemilia» (I, n. VII, aprile 1929, pp. 17-18); poi in 
Alfredo Grilli, Versi e versioni di Renato Serra, «Rivista di Ferrara» (XI, n. 4, 
15 aprile 1933, p. 27); poi in: Renato Serra, Versi e versioni, a cura e con 
prefazione di Alfredo Grilli, Forlì, Zavatti, 1946. - Camicia con ann. ms. di A. 
Grilli «Alda la bella». 

COLL. Grilli 1948-52: 13 

Serra Renato  Chanson De 
Roland 

1901 1948 13  

Mss. Opere Achille ; [Lentamente si spande ne la sera] / Renato Serra. – [1903]. – [6] c. ; 
31 x 22 cm. 
((Autografo di due componimenti con trascrizioni dattiloscritte. – Dono di 

Serra Renato   1903 1948 14  



 15 

Alfredo Grilli, marzo 1948. – Pubbl. in Alfredo Grilli, Renato Serra, poeta, 
«Aemilia» (I, n. VII, aprile 1929, p. 16). – Camicia con ann. ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 14 
Mss. Opere Canzone di Novembre / [Renato Serra]. – [19--]. – [4] c. ; 31 x 21 cm. 

((Dattiloscritto. – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. - Camicia con ann. ms. 
di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 15 

Serra Renato   19?? 1948 15  

Mss. Opere [Odissea. Versioni metriche] / [Renato Serra]. – [19--]. – [3] c. ; 21 x 16 cm. 
((Autografo. – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. - Camicia con ann. ms. di 
A. Grilli «Traduzioni da Omero Odissea». 

COLL. Grilli 1948-52: 16 

Serra Renato  Omero 19?? 1948 16  

Mss. Opere [Ma non pianti e stridor di tormentati] / [Renato Serra]. – [19--]. – [1] c. ; 21 x 
16 cm. 
((Autografo. – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. - Camicia con ann. ms. di 
A. Grilli «Da Aristofane Jacchus». 

COLL. Grilli 1948-52: 17 

Serra Renato  Aristofane 19?? 1948 17  

Mss. Opere [Traduzioni da Virgilio] / [Renato Serra]. – [1902]. – [10] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo di versioni ms. dalle Georgiche (lib. I, vv. 356-378; lib. III, vv. 
352-371), e dall’Eneide (lib. VII, vv. 1-28), con trascrizioni dattiloscritte. – 
Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. – C. 3 non ha trascrizione ds. ; sul verso 
della c. 4: lettera di Paolo Turchi, compagno di scuola di R.S. (da Longiano, 28 
settembre 1902). - In margine e sul verso delle trascrizioni, note di A. Grilli per 
la pubblicazione Versi e versioni di Renato Serra, «Rivista di Ferrara» (XI, n. 
4, 15 aprile 1933, p. 28); poi in: Renato Serra, Versi e versioni, a cura e con 
prefazione di Alfredo Grilli, Forlì, Zavatti, 1946. – Camicia con ann. ms. di A. 
Grilli «Traduzioni da Virgilio Georgiche - Eneide». 

COLL. Grilli 1948-52: 18 

Serra Renato  Virgilio 1902 1948 18  

Mss. Opere [Traduzioni da Catullo] / [Renato Serra]. – [1902]. – [9] c. ; 31 x 22 cm. 
((Autografo di versioni (cc. 1-2) dai Carmi (III, IV, VIII, XXXIV, LXII) di 
Catullo, con trascrizioni dattiloscritte postillate e annotate da A. Grilli. Sulla 
quarta facciata della carta 1: «versi da Orazio». – Dono di Alfredo Grilli, 
marzo 1948. – Camicia con ann. ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 19 

Serra Renato  Catullo 1902 1948 19  

Mss. Opere [Traduzioni da M. Ant. Flaminii] / [Renato Serra]. – [1901]. – [5] c. ; 31 x 21 
cm. 
((Autografo della versione (cc. 1-2) di Ad se ipsum de adventu hiemis di M. A. 
Flaminio. – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. - Camicia con ann. ms. di A. 
Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 20 

Serra Renato  Flaminio 
Marco 
Antonio 

1901 1948 20  

Mss. Opere [Traduzioni dal Roman du Renart] / Renato Serra. – [1901]. – [2] c. ; 22 x 16 
cm. 

Serra Renato  Roman du 
Renart 

1901 1948 21  
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((Autografo della versione (2 redazioni) dal cap. X del Roman du Renart; 
incipit «In nella settimana di Natale». – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. - 
Sul foglio che contiene il ms., nota di mano di A. Grilli «Traduzione dal 
“Roman du Renart”. Capitolo X. Tigrino non dorme, non piglia pesci e per 
giunta perde la coda». 

COLL. Grilli 1948-52: 21 
Mss. Opere [Traduzioni da Andrea Navagero] / [Renato Serra]. – [1901]. – [10] c. ; 31 x 21 

cm. 
((Autografo (cc. 1-2) della versione di Florentes dum forte vagans mea Hjella 
per hortos e Beate somne, nocte qui hesterna mihi da Lusus Andreae Nauagerii 
con trascrizione dattiloscritta. – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. - Camicia 
con ann. ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 22 

Serra Renato  Nauagero 
Andrea 

1901 1948 22  

Mss. Opere [Traduzioni dalla Chanson de Roland] / [Renato Serra]. – [1901]. – [5] c. ; 32 x 
21 cm. 
((Autografo (cc. 1-3) della versione (lib. XXXIV, vv. 402-449 e lib. LXXXV, 
994-1038) della Chanson de Roland, con trascrizione dattiloscritta; incipit 
«Tanto cavalcano Gano e Blancandrino»; «Quivi i pagani corazze saracine». – 
Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. - Pubbl. in Alfredo Grilli, Versi e versioni 
di Renato Serra, «Rivista di Ferrara» (XI, n. 4, 15 aprile 1933, pp. 29-30); poi 
in: Renato Serra, Versi e versioni, a cura e con prefazione di Alfredo Grilli, 
Forlì, Zavatti, 1946. - Camicia con ann. ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 23 

Serra Renato  Chanson de 
Roland 

1901 1948 23  

Mss. Opere [Traduzione da Alfred De Musset] / Renato Serra. – [190?]. – [2] c. ; 31 x 21 
cm. 
((Autografo con trascrizione dattiloscritta: incipit «Se tutto mente, e questo 
mondo è un sogno…». – Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. - Camicia con 
ann. ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 24 

Serra Renato  De Musset 
Alfred 

190? 1948 24  

Mss. Opere [Poesie] / [Renato Serra]. – [190?]. - [10] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi (cc. 1-7) con alcune trascrizioni dattiloscritte. Incipit: «Come per il 
seren pallido e voto»; «Come frutto maturo dal picciuolo»; «Con la sua voce e 
chiara e snella»; «Proteso il muso fra la staccionata»; «A te la pace, ma io vivo 
e canto»; «partirono di qui le rondinelle»; «L’occhio ne pasco a lungo oggi». - 
Dono di Alfredo Grilli, marzo 1948. – Camicia con ann. ms. di A. Grilli «Versi 
vari riprodotti». 

COLL. Grilli 1948-52: 25 

Serra Renato   190? 1948 25  

Mss. Opere H.B. Brewster / Renato Serra. – [1905]. – [1] c. ; 22 x 16 cm. 
((Autografo. – Dono Alfredo Grilli, 30 dicembre 1952. - Pubbl. da Alfredo 
Grilli in: «La Fiera Letteraria» (IV, n. 6, 6 febbraio 1949, p. 1). – Camicia con 
ann. ms. 

Serra Renato  Brewster 
H.B. 

1905 1952 26  
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COLL. Grilli 1948-52: 26 
Mss. Opere Per un libro che non ho letto / Renato Serra. – [1907]. – [8] c. ; 21 x 16 cm. 

((Autografo. – Dono Alfredo Grilli, 30 dicembre 1952. – Recensione di Colette 
Willy, La retraite sentimentale (Paris, Mercure de France, 1907), pubbl. da 
Alfredo Grilli in: «Rivista di letterature moderne» (I, n. 2, giugno 1946). – 
Camicia con ann. ms. 

COLL. Grilli 1948-52: 27 

Serra Renato  Colette 
Willy 

1907 1952 27  

Mss. Opere Alfredo Panzini / Renato Serra. – [1910]. – [17] c. ; 19 x 26 cm. 
((Autografo della parte finale del saggio pubbl. in: «La Romagna» (VII, n. 5-6, 
maggio-giugno 1910); poi in: Scritti critici, vol. II-III, Roma-Firenze, La Voce, 
1920; poi in: Scritti di Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. Grilli, vol. I, 
Firenze, Le Monnier, 1938. – Dono Alfredo Grilli, 30 dicembre 1952. - Le 
carte sono numerate da 1 a 19, mancano la 2, la 8 e la 15. – Sul foglio che le 
contiene, annotazione di mano di Alfredo Grilli. – Camicia «Biblioteca 
Malatestiana» che conteneva anche fascc. 40-44; contiene busta con indirizzo 
di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 28 

Serra Renato   1910 1952 28  

Mss. Opere Maupassantiana / Renato Serra. – [1912]. – [5] c. ; 21 x 16 cm. 
((Autografo. – Dono Alfredo Grilli, 30 dicembre 1952. - Pubbl. da Alfredo 
Grilli in: «La Nuova Antologia» (16 marzo 1939). – Camicia con ann. di A. 
Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 29 

Serra Renato  Maupassant 
Guy De 

1912 1952 29  

Mss. Opere [Appunti su Nietzsche] / Renato Serra. – [1912]. – [3] c. ; 21 x 16 cm. 
((Autografo. – Dono Alfredo Grilli, 30 dicembre 1952. - Pubbl. da Alfredo 
Grilli in: «Rivista di letterature moderne» (II, n. 1, marzo 1947). – Camicia con 
ann. ms.: «Forse sono rivolti ad Ambrosini che tradusse La vita di Nietzsche di 
Halèvy». 

COLL. Grilli 1948-52: 30 

Serra Renato  Nietzsche 
Friederic 

1912 1952 30  

Mss. Opere [Appunti su De Robertis] / Renato Serra. – [1914]. – [5] c. ; 22 x 16 cm. 
((Autografo. – Dono Alfredo Grilli, 30 dicembre 1952. - Pubbl. da Alfredo 
Grilli in: «Olimpo» (III, n. 6, 1938); poi in: «Corriere Padano», 11 agosto 
1938. – Camicia con ann. ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1948-52: 31 

Serra Renato  De Robertis 
Giuseppe 

1914 1952 31  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1947-1948, Livorno, Bologna, a [Alfredo] Vantadori / 
Alfredo Grilli ; Africo Serra. – 3 lett. ; 1 all. : 3 c. ; 22 x 16 cm. 
((Autografi. – Da «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Grilli 1948-52: 32 

 Vantadori 
Alfredo 

 1947-1948 1952 32  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1948 marzo 31, [Cesena], a [Alfredo] Grilli / Alfredo 
Vantadori. – 1 minuta ; 1 all. : 3 c. ; 30 x 21 cm. 
((Autografo; cc.2-3: Elenco «Carte serriane consegnate alla Malatestiana dal 
prof. Alfredo Grilli». – Da «Biblioteca Malatestiana». 

Vantadori 
Alfredo 

Grilli 
Alfredo 

 1948 1952 33  
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COLL. Grilli 1948-52: 33 
Mss. Doc. [Elenco di manoscritti di Renato Serra consegnati da Alfredo Grilli nel marzo 

1948] / Alfredo Vantadori. – 1948. – 4 c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo ds. firmato + fotocopia. – Relativo al dono Alfredo Grilli, 1948-
52. 

COLL. Grilli 1948-52: 34  

Vantadori 
Alfredo 

  1948 1952 34  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1911 marzo 20, Bologna, a Renato Serra / Francesco Acri. – 
1 lett. : 1 c. ; 18 x 23 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 1a 

Acri 
Francesco 

Serra 
Renato 

 1911 1963 1a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1912 maggio 13, Bologna, a Renato Serra / Giuseppe Albini. 
– 1 lett. : 1 c. ; 14 x 21 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. Sul foglio che contiene il ms. 
appunto: «[…] inviata da Alberto Serra Zanetti ad Alfredo Grilli, 26 marzo 
1960». 

COLL. Grilli 1963: 1b 

Albini 
Giuseppe 

Serra 
Renato 

 1912 1963 1b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1913-1915, Cesena, Torre d’Isola, a Renato Serra / Cesare 
Angelini. – 4 lett., 1 cart. ill. : 6 c. ; 26 x 18 cm. 
((Autografi; c. 6: trascrizione manoscritta di mano di Alfredo Grilli della cart. 
ill. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 1c 

Angelini 
Cesare 

Serra 
Renato 

 1913-1915 1963 1c  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909 gennaio 30, Firenze, a Renato Serra / Antonio 
Beltramelli. – 1 lett. : 1 c. ; 18 x 24 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 1d 

Beltramelli 
Antonio 

Serra 
Renato 

 1909 1963 1d  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1908 aprile 28, Roma, a Renato Serra / Leone Caetani. – 5 
lett. : 5 c. ; 28 x 23 cm. 
((Autografi; su carta int. «Palazzo Caetani, Via Botteghe Oscure, 32, Roma». – 
Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 1e 

Caetani 
Leone 

Serra 
Renato 

 1908 1963 1e  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1910-1913, Raiano, Bari, a Renato Serra / Benedetto Croce. 
– 6 lett., 2 cart. post. : 8 c. ; 21 x 28 cm. 
((Autografi; cc. 2-8: su carta int. «La critica. Rivista di Letteratura, Storia e 
Filosofia». – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate in: Alfredo 
Grilli, Lettere inedite di Benedetto Croce a Renato Serra, «Nuova Antologia», 
aprile 1953 ???? 

COLL. Grilli 1963: 1f 

Croce 
Benedetto 

Serra 
Renato 

 1910-1913 1963 1f  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1914 agosto 16, Bari, a Renato Serra / Giuseppe De Robertis. 
– 1 lett. : 1 c. ; 18 x 22 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 1g 

De Robertis 
Giuseppe 

Serra 
Renato 

 1914 1963 1g  
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Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 marzo 19, Torino, a Renato Serra / Guido Gozzano. – 1 
lett. : 1 c. [su 4 facciate] ; 21 x 28 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 1h 

Gozzano 
Guido 

Serra 
Renato 

 1915 1963 1h  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 aprile 28, Milano, a Renato Serra / Guido Da Verona. – 
1 lett. : 2 c. ; 22 x 35 cm. 
((Autografo, con trascrizione manoscritta di mano di Alfredo Grilli (c. 2). – 
Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 1i 

Guido Da 
Verona 

Serra 
Renato 

 1915 1963 1i  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1914, Rebbio (Como), a [Renato] Serra / Carlo Linati. – 2 
lett. : [3] c. ; 21 x 14 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 1l 

Linati Carlo Serra 
Renato 

 1914 1963 1l  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 marzo 23, Ravenna, a Renato Serra / Santi Muratori. – 
1 lett. : 2 c. [su 6 facciate]; 21 x 27 cm. 
((Autografo; su carta int. «Biblioteca Classense» – Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. 

COLL. Grilli 1963: 1m 

Muratori 
Santi 

Serra 
Renato 

 1915 1963 1m  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 [gennaio] 5, Oneglia, a Renato Serra / Angelo Silvio 
Novaro. – 1 lett. : 2 c. [su 4 facciate] + 2 c. ; 18 x 22 cm. 
((Autografo, con trascrizione manoscritta di mano di Alfredo Grilli; su carta 
intestata «Casa Rossa». – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 1n 

Novaro 
Angiolo 
Silvio 

Serra 
Renato 

 1915 1963 1n  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] [19--], Cesena, a Renato Serra / Africo Serra. – 1 lett. : 2 c. 
[su 4 facciate] ; 19 x 22 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 1o 

Serra Africo Serra 
Renato 

 19?? 1963 1o  

Mss. 
Corrisp. 

[Quaderno] / [Luigi Ambrosini]. - [1928]. – 1 quad. ; [48] c. : 21 x 15 cm. 
((Trascrizione ms. di lettere a Renato Serra (1904-1915); di A. Panzini, G. 
Prezzolini, V. Cardarelli, G. Gozzano, C. Bontempelli, S. Aleramo, et. al. - 
Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. – Acquisto 
da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 2a 

Ambrosini 
Luigi 

Serra 
Renato 

 1928 1963 2a  

Mss. 
Corrisp. 

[Quaderno] / [Luigi Ambrosini]. - [1928]. – 1 quad. ; [65, 11] p. : 21 x 15 cm. 
((Trascrizione ms. di lettere a Renato Serra (1907-1915); di S. Aleramo, G. De 
Robertis, G. Prezzolini, C. Linati, A.S. Novaro, A. Panzini, M. Valgimigli, P. 
Carli, B. Croce, et. al. - Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a 
cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le 
Monnier, 1934; sul verso, su 6 c.: trascrizione di A. Grilli «Dal Dizionario 
delle opere Bompiani»; dentro il quaderno, 3 c. mss.; cc. 1-2: appunti autografi 

Ambrosini 
Luigi 

Serra 
Renato 

 1928 1963 2b  
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di Renato Serra: «Questa è la pittura…»; «Mirabeau. Una razza a parte…»; c. 
3: messaggio di Africo Serra a [A. Grilli]: «Ti mando coi libri che mi 
chiedi…». – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 2b 
Mss. 
Corrisp. 

[Quaderno] / [Luigi Ambrosini]. - [1928]. – 1 quad. ; [17] c. : 21 x 15 cm. 
((Trascrizione ms. di appunti e lettere di Renato Serra a vari (1913), col titolo 
ms. Pensieri d’amore. – Pubblicato in: Renato Serra, Lettere d’amore, 
«Pegaso» (I, n. 11, gennaio 1929).– Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 2c 

Ambrosini 
Luigi 

Serra 
Renato 

 1928 1963 2c  

Mss. 
Corrisp. 

[Quaderno] / [Luigi Ambrosini]. – [1928]. 1 quad. : [22] c. ; 21 x 15 cm. 
((Trascrizione ms. di lettere a Renato Serra (1909-1915), di Benedetto Croce. -
Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. – Acquisto 
da Alfredo Grilli, 1963. – In busta «Nuova Antologia» indirizzata ad A. Grilli. 

COLL. Grilli 1963: 2d 

Ambrosini 
Luigi 

Serra 
Renato 

 1909-1915 1963 2d  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1904-1911, Bologna, Montecatini, a [Renato] Serra / 
Francesco Acri. – 7 lett. : [III, 13] p. ; 23 x 14 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte (2 copie), con interventi mss. di A. Grilli. C. I-III: 
note di A. Grilli. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate in: 
Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, 
Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 3a 

Acri 
Francesco 

Serra 
Renato 

 1904-1911 1963 3a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909-1914, Bologna, Castel S. Pietro, a Renato Serra / 
Adolfo Albertazzi. – 17 lett. : 41 p. ; 22 x 14 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte in 2 copie, la prima con annotazioni manoscritte di 
Alfredo Grilli. – Delle lettere: 28.11.09, 30.09.10, 6.12.10, 6.03.11, 20.06.11, 
25.01.12, 25.04.12 è presente una preliminare redazione con correzioni mss. - 
Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato 
Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, 
Firenze, Le Monnier, 1934. - Camicia con ann. ms. di A. Grilli: «Confrontate 
sugli originali». 

COLL. Grilli 1963: 3b 

Adolfo 
Albertazzi 

Serra 
Renato 

 1909-1914 1963 3b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] [1909-1915], Raiano, Napoli, Gressoney, a Renato Serra ⁄ 
Benedetto Croce. –  21 lett. ; 1 nota ; 2 minute : 33 c. ; 21 x 16 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte delle lettere pubblicate in: Epistolario di Renato 
Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, 
Firenze, Le Monnier, 1934. Cc. 32-33: trascrizione di lettera di Renato Serra a 
Benedetto Croce (Cesena, 20 gennaio 1910, non spedita); cc.1, 8, 11, 14, 18, 
20, 22: sono segnalate in foglietti alcune epistole mancanti; c. 31: Note; cc. 32-
33: minute di lett. di R. Serra a B. Croce – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
In busta «Nuova Antologia» indirizzata ad A. Grilli. 

Croce 
Benedetto 

Serra 
Renato 

 1909-1915 1963 3c  
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COLL. Grilli 1963: 3c 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909-1912, Roma, Iesi, a [Renato] Serra / Gaetano 
Gasperoni. –12 lett. : [12] p. ; 23 x 14 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate da Alfredo Grilli in:????????????? 

COLL. Grilli 1963: 3d 

Gasperoni 
Gaetano 

Serra 
Renato 

 1909-1912 1963 3d  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909-1912, Roma, Iesi, a [Renato] Serra / Gaetano 
Gasperoni. – 6 lett. : [6] p. ; 21 x 16 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte con annotazioni manoscritte di Alfredo Grilli. – 
Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate da Alfredo Grilli 
in:????????????? 

COLL. Grilli 1963: 3e 

Gasperoni 
Gaetano 

Serra 
Renato 

 1909-1912 1963 3e  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1903-1915, Imola, Forlì, Iesi, Roma, Cesena, a [Renato] 
Serra / Alfredo Grilli. – 94 lett. : [II, 94] p. ; 22 x 14 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte (2 copie; 1. copia annotata da A. Grilli); cc. I-II: 
Coperta e biglietto con alcune ann. ms. a lapis. – Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. – Lettere pubblicate da Alfredo Grilli in:????????????? 

COLL. Grilli 1963: 3f 

Grilli Alfredo Serra 
Renato 

 1903-1915 1963 3f  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1901-1913, Bologna, Riccione, a [Renato] Serra / Emilio 
Lovarini. – 54 lett. : [54] p. ; 22 x 14 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte (2 copie; 1. copia annotata da A. Grilli). – Acquisto 
da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate da Alfredo Grilli in:????????????? 

COLL. Grilli 1963: 3g 

Lovarini 
Emilio 

Serra 
Renato 

 1901-1913 1963 3g  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909-1915, Milano, Bellaria, Roma, a [Renato] Serra / 
Alfredo Panzini. – 25 lett. : 1 quaderno 
((Trascrizioni dattiloscritte, con interventi mss. di Alfredo Grilli. C. I: nota di 
A. Grilli. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate da Alfredo 
Grilli in: A. Panzini, Lettere a Renato Serra 1909-1915. Con una notizia di A. 
Grilli , «Nuova Antologia», LXXIV, fasc. 1609, 16 aprile 1939. – C. 6: lettera 
di Francesco Acri. 

COLL. Grilli 1963: 3h 

Panzini 
Alfredo 

Serra 
Renato 

 1909-1915 1963 3h  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909-1915, Milano, Bellaria, Roma, a [Renato] Serra / 
Alfredo Panzini. –24 lett. : [I, 25] p. ; 23 x 14 cm. 
((Trascrizioni manoscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate da Alfredo Grilli in A. Panzini, Lettere a Renato Serra 1909-1915. 
Con una notizia di A. Grilli, «Nuova Antologia», LXXIV, fasc. 1609, 16 aprile 
1939. 

COLL. Grilli 1963: 3i 

Panzini 
Alfredo 

Serra 
Renato 

 1909-1915 1963 3i  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1914-1915, Bari, Castel S. Pietro, Oneglia, Pieve S. Stefano, 
Torre d’Isola, a [Renato] Serra / [Giuseppe] De Robertis ; Adolfo Albertazzi ; 
[Cesare] Angelini ; [Giovanni] Papini ; A. Di Staso ; [Angiolo Silvio] Novaro ; 

 Serra 
Renato 

 1914-915 1963 3l  
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Ernesto Murolo ; Carlo Linati. - 15 lett. : [22] p. ; 29 x 22 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: ?????????????????? 

COLL. Grilli 1963: 3l 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1913 ; s.d., Cesena, a [Luigi] Ambrosini / Renato [Serra]. – 5 
lett. ; 2 cart. post. : [7] c. ; 22 x 18 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate da Renato 
Turci in: «Il Lettore di Provincia», XXVIII, nn. 99-100, agosto-dicembre 1997. 
C. 1: pubb. in: A. Grilli, Tempo di Serra, Firenze, Vallecchi, 1961, p. 303. 

COLL. Grilli 1963: 4a 

Serra Renato Ambrosini 
Luigi 

 1913 1963 4a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1907-1915, Cesena, Firenze, Cavezzano, a [Alfredo] Grilli / 
Renato [Serra]. – 5 lett. ; 19 cart. post. ; 2 cart. ill. ; 3 bigl., 1 b. : [29] c. ; 21 x 
14 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate in: A. 
Grilli, “La Romagna” e Renato Serra, «Rivista di Ferrara» (II, n. 5, maggio 
1934, p. 203). – Con elenco dei pezzi, redatto da Renato Turci. 

COLL. Grilli 1963: 4b 

Serra Renato Grilli 
Alfredo 

 1907-1915 1963 4b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1911 maggio 6, Cesena, al [Direttore de «Il Cittadino»] / 
Renato Serra. – 1 lett. : 1 c. ; 18 x 11 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 4c 

Serra Renato Il Cittadino  1911 1963 4c  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1906-1913, Cesena, a [Luigi Ambrosini] / Renato Serra. – 37 
lett. : [64] p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte (alcune 2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. – Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi 
Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Ambrosini 
Luigi 

 1906-1913 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909-1915, Cesena, a [Luigi Ambrosini] / Renato Serra. – 71 
lett. : [64] p. ; 23 x 15 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. – Camicia 
con ann. ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Ambrosini 
Luigi 

 1909-1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1910 ottobre 1, [Cesena], a Luigi Ambrosini / Renato Serra. 
– 1 lett. : 1 c. ; 24 x 15 cm. 
((Trascrizione manoscritta. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubblicata nel 
volume Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De 
Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. – Sul verso nota: «Lettere 
di Serra a Croce non pubblicate nell’epistolario». 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Ambrosini 
Luigi 

 1910 1963 5  
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Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1912-1915, S. Vito [al Tagliamento], Cesena, a Dino 
Bazzocchi / Renato Serra. – 2 lett. : 7 p. ; 31 x 21 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte (2 copie); c. 7: manoscritta. – Acquisto da Alfredo 
Grilli, 1963. – Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di 
Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 
1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Bazzocchi 
Dino 

 1912-1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915, S. Vito al Tagliamento, Cesena, a Umberto Calzolari / 
Renato Serra. – 4 lett. : 4 p. ; 23 x 15 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Calzolari 
Umberto 

 1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 gennaio 18, [Cesena], a Innocenzo Cappa / Renato 
Serra. – 1 lett. : 4 p. ; 31 x 21 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. - 
Copia di lettera, inviata da Cino Pedrelli ad Alfredo Grilli, pubblicata in: 
Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, 
Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Cappa 
Innocenzo 

 1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1908-1910, Firenze, Cesena, a Plinio Carli / Renato Serra. – 
12 lett. : 24 p. ; 23 x 15 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte in 2 copie. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Carli 
Plinio 

 1908-10 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] [s.d.] 1910-1913, Belluno, Trieste, Cesena, Latisana, a 
Armando Carlini / Renato Serra. – 8 lett., 8 cart. post., 1 cart. ill., 3 telegrammi 
: 35 p. ; 23 x 15 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte in due copie, tranne c. 35. – Acquisto da Alfredo 
Grilli, 1963. - Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di 
Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 
1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Carlini 
Armando 

 1910-1913 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909-1915, Cesena, San Vito al Tagliamento, a Benedetto 
Croce / Renato Serra. – 45 lett. : 57 c. ; 29 x 22 cm. 
((Trascrizioni manoscritte (cc. 1-45) e dattiloscritte (cc. 46-57); cc. 46-53: in 
doppia copia. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Alcune lettere non sono 
state comprese nel volume Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi 
Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. – 
Camicia: «Copie di lettere di Serra a B. Croce e varie altre cose». 

Serra Renato Croce 
Benedetto 

 1909-1915 1963 5  
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COLL. Grilli 1963: 5 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1911-1915, Cesena, San Vito [al Tagliamento], Latisana, 
Bologna, a [Giuseppe] De Robertis / Renato Serra. – 38 lett. : [113] p. ; 22 x 16 
cm. 
((Trascrizioni manoscritte di Maria De Robertis. – Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. – Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi 
Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato De 
Robertis 
Giuseppe 

 1911-1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1904-1910, Roma, Torino, Firenze, a [Rachele Favini Serra] 
/ Renato Serra. – 15 lett. : 27 c. ; 20 x 15 cm. 
((Trascrizioni manoscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere in 
parte pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Favini 
Serra 
Rachele 

 1904-1913 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1904-1913, Bologna, Roma, Campobasso, Firenze, Trieste, a 
[Rachele Favini Serra] / Renato Serra. – 60 lett. : 88 p. ; 29 x 22 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte; 2 diverse redazioni. – Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. – Lettere inedite e in parte pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a 
cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le 
Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Favini 
Serra 
Rachele 

 1904-1913 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915, S. Vito [al Tagliamento] ; Latisana, a [Rachele Favini 
Serra] / Renato Serra. – 3 lett. ; 1 b.: 2 c. ; 18 x 22 cm. 
((Trascrizioni ms. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Inedite. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Favini 
Serra 
Rachele 

 1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909-1911, Cesena, a Gaetano Gasperoni / Renato Serra. – 3 
lett. : 7 p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte (2 copie); cc. 6-7: manoscritte. – Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a 
cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le 
Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Gasperoni 
Gaetano 

 1909-1911 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1907-1915, Firenze, Cesena, Caverzano, Latisana, a Alfredo 
Grilli / Renato Serra. – 29 lett. : [59] p. ; 28 x 23 cm. 
((Trascrizioni: cc. 1-38 manoscritte, cc. 39-59 seconda copia dattiloscritta. – 
Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato 
Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, 
Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Grilli 
Alfredo 

 1907-1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1914-1915, Cesena, a Carlo Linati / Renato Serra. – 5 lett. : 
10 p. ; 30 x 24 cm. 

Serra Renato Linati 
Carlo 

 1914-1915 1963 5  
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((Trascrizioni dattiloscritte; legata al ms. lettera di Carlo Linati ad Alfredo 
Grilli (da Milano, s.d.). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate 
in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De 
Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909-1911, Cesena, Belluno, a Emilio Lovarini / Renato 
Serra. – 10 lett. : 19 p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Lovarini 
Emilio 

 1909-1911 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] [s.d.] 1913-1915, Cesena, a Maria Pia Moschini / Renato 
Serra. – 6 lett. : 11 c. ; 29 x 22 cm. 
((Trascrizioni manoscritte; c. 1: nota di Elvira Baldi Bevilacqua su Maria Pia 
Moschini. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate in: 
Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, 
Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Moschini 
Maria Pia 

 1913-1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1913-1915, Cesena, a Santi Muratori / Renato Serra. – 6 lett. 
: 5 p. ; 31 x 21 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte; cc. 4-5: lettera di R.S. a Santi Muratori (da Cesena, 
20 marzo 1915). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Copie di lettere, 
conservate nella Biblioteca Classense di Ravenna, inviate da Cino Pedrelli ad 
Alfredo Grilli. Pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi 
Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Muratori 
Santi 

 1913-1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1914-1915, Cesena, Latisana, a Alfredo Panzini / Renato 
Serra. – 7 lett. : 5 c. ; 27 x 21 cm. 
((Trascrizioni manoscritte; cc. 1-2 dss.; cc. 3-5 su carta int. «Africo Serra». - 
Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere pubblicate in: Epistolario di Renato 
Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, 
Firenze, Le Monnier, 1934 (tranne lettera del 3.10.1914). 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Panzini 
Alfredo 

 1914-1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 giugno 25, Cesena, a Corrado Ricci / Renato Serra. – 1 
lett. : 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Copia di 
lettera, conservata nella Biblioteca Classense di Ravenna, inviata da Cino 
Pedrelli ad Alfredo Grilli. Pubblicata in: Epistolario di Renato Serra, a cura di 
Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 
1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Ricci 
Corrado 

 1915 1963 5  
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Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1914 gennaio 22, Cesena, a Attilio Rossi / Renato Serra. – 1 
lett. : 6 p. ; 23 x 15 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Lettera pubblicata in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Rossi 
Attilio 

 1914 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1905-1910, Cesena, Roma, a Africo Serra / Renato Serra. – 3 
lett. : 4 p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte; cc. 1-2: in doppia copia. – Acquisto da Alfredo 
Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Serra 
Africo 

 1905-1910 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1905, Roma, a [Pio Serra] / Renato Serra. – 6 lett. : 6 p. ; 29 
x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Serra Pio  1905 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1911, Cesena, a Nazzareno Trovanelli / Renato Serra. – 2 
lett. : 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Trovanelli 
Nazzareno 

 1911 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 luglio 20, [dal fronte], a Ettore Venturoli / Renato 
Serra. – 1 lett. : 1 p. ; 23 x 15 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettera 
pubblicata in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Venturoli 
Ettore 

 1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 marzo, Cesena, a «Il Cittadino» / Renato Serra. – 1 lett. 
: 3 p. ; 23 x 15 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Il Cittadino  1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1913, Cesena, a [un’amica d’Università] / Renato Serra. – 3 
lett. : 12 p. ; 23 x 15 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate da Alfredo Grilli in: «Primato» (II, n. 22, 15 novembre 1941). 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato [un’amica]  1913 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1904-1914, Roma., Bologna, Trieste, Cesena, a [Rachele 
Favini Serra] ; a Africo Serra / Renato Serra. – 12 lett. : 18 p. ; 29 x 22 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Inedite. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1904-1914 1963 5  

Mss. [Corrispondenza] s.d. - 1911, s.l., Cesena, a [Luigi Ambrosini ; et al.] / Renato Serra Renato Vari  1911 1963 5  
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Corrisp. Serra. – 7 lett. : 11 p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In parte 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1903-1915, Cesena, San Vito [al Tagliamento], Firenze, a 
Luigi Ambrosini ; [Rachele Favini Serra] ; et al. / Renato Serra. – 6 lett. : 6 p. ; 
29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In parte 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1903-1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] [1902, 1908], s.d., s.l., Firenze, a Luigi Ambrosini ; [Rachele 
Favini Serra] ; et al. / Renato Serra. – 4 lett. : 8 p. ; 31 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In parte 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. – C. 8: 
frammento di lettera. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1902-1908 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1900-1909, Bologna, Cesena, Torino, Firenze, a [Rachele 
Favini Serra] ; [Pio Serra] ; [Africo Serra] ; Pia [Serra] ; Luigi Ambrosini / 
Renato Serra. – 91 lett. : 91 p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Lettere non 
comprese» nel volume Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1900-1909 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1911-1915, Cesena, Roma, Rocca, a Rachele Favini Serra ; 
Luigi Ambrosini ; Benedetto Croce ; Giuseppe De Robertis / Renato Serra. – 
31 lett. : 31 p. ; 31 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Lettere non 
comprese» nel volume Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1911-1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1900-1904, Bologna, Cesena, a [Rachele Favini Serra] ; 
[Luigi] Ambrosini / Renato Serra. – 35 lett. : [39] p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1900-1904 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1905, Roma, Telese, Maddaloni, Pisa, Mondovì, [Cesena], a 
[Luigi] Ambrosini ; [Rachele Favini Serra] ; [Africo Serra] ; [Pio Serra] / 

Serra Renato Vari  1905 1963 5  
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Renato Serra. – 34 lett. : [39] p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1907, Cesena, Torino, Bologna, Firenze, a [Luigi Ambrosini] 
; [Rachele Favini Serra] ; [Pio Serra] , [Alfredo] Grilli / Renato Serra. – 24 lett. 
: [38] p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1907 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1908, Firenze, Cesena, a [Rachele Favini Serra] ; [Alfredo] 
Grilli ; [Luigi Ambrosini] / Renato Serra. – 28 lett. : [43] p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1908 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909, Cesena, a [Luigi Ambrosini] ; [Benedetto Croce] / 
Renato Serra. – 37 lett. : [67] p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1909 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1910, Cesena, Belluno, a [Benedetto Croce] ; [Luigi 
Ambrosini] / Renato Serra. – 32 lett. : [46] p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1910 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1911, Cesena, a [Luigi Ambrosini] ; [Benedetto Croce] ; 
[Giuseppe] De Robertis / Renato Serra. – 37 lett. : [55] p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1911 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1912, Cesena, a [Luigi Ambrosini] ; [Giuseppe] De Robertis 
; [Benedetto Croce] / Renato Serra. – 26 lett. : [35] p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

Serra Renato Vari  1912 1963 5  
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COLL. Grilli 1963: 5 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1913, Cesena, a [Benedetto Croce] ; [Luigi Ambrosini] / 
Renato Serra. – 5 lett. : [10] p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1913 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1914, Cesena, Bologna, a [Giuseppe] De Robertis ; 
[Benedetto Croce] ; [Alfredo Panzini] / Renato Serra. – 21 lett. : [47] p. ; 29 x 
23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1914 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915, Cesena, San Vito [al Tagliamento], Latisana, a 
[Giuseppe] De Robertis ; [Alfredo Panzini] ; [Benedetto Croce] / Renato Serra. 
– 21 lett. : [42] p. ; 29 x 23 cm. 
((Trascrizioni dattiloscritte. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Lettere 
pubblicate in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 5 

Serra Renato Vari  1915 1963 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 luglio 29, [Cesena], a Benedetto Croce / Rachele Favini 
Serra. – 1 lett. : 1 p. ; 24 x 15 cm. 
((Trascrizione manoscritta. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Non compresa 
nel volume Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe 
De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 6a 

Favini Serra 
Rachele 

Croce 
Benedetto 

 1915 1963 6a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] [1915], s.l., a [Rachele Favini Serra] / Benedetto Croce. – 1 
telegramma : 1 p. ; 24 x 15 cm. 
((Trascrizione manoscritta. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Non compreso 
nel volume Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe 
De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 6b 

Croce 
Benedetto 

Favini 
Serra 
Rachele 

 1915 1963 6b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 luglio 29, [Cesena], a [Rachele Favini Serra] / 
[Redazione de «Il Cittadino»]. – 1 lett. : 1 p. ; 24 x 15 cm. 
((Trascrizione manoscritta. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Non 
compresa nel volume Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. Grilli 1963: 6c 

Il Cittadino Favini 
Serra 
Rachele 

 1915 1963 6c  

Mss. Opere Epistolario di Renato Serra / a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, 
Alfredo Grilli. – [1934]. – [306] p. ; 32 x 22 cm. 

  Serra 
Renato 

1934 1963 7a  
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((Proto delle bozze di stampa; c. 90: bis. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubblicato in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, 
Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. – Con 
carpetta di Alfredo Grilli. 

COLL. Grilli 1963: 7a 
Mss. Opere Epistolario di Renato Serra / a cura di di Luigi Ambrosini, Giuseppe De 

Robertis, Alfredo Grilli. – [1934]. – p. 545-601; 23 x 16 cm. 
((Bozze di stampa. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubblicato in: 
Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, 
Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. – Con busta indirizzata ad Alfredo 
Grilli. 

COLL. Grilli 1963: 7b 

  Serra 
Renato 

1934 1963 7b  

Mss. Opere Epistolario di Renato Serra / a cura di di Luigi Ambrosini, Giuseppe De 
Robertis, Alfredo Grilli. – [1934]. –  p.161-176, 321-336, 481-576 ; 23 x 16 
cm. 
((Bozze di stampa in 16°; pp. 513-544: doppia copia. – Acquisto da Alfredo 
Grilli, 1963. – Pubblicato in: Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi 
Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. – 
Con busta indirizzata ad Alfredo Grilli. 

COLL. Grilli 1963: 7c 

  Serra 
Renato 

1934 1963 7c  

Mss. Opere [Lettere d’amore] / Renato Serra. – [1913]. – [II, 35] p. ; 32 x 22 cm. 
((Bozze di stampa; cc. I-II: note di Renato Turci. – Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. – Lettere impaginate, non incluse nel volume Epistolario di Renato 
Serra, ma pubbl. da A. Grilli in «Pegaso» (I, n. 11, gennaio 1929); poi in: R. 
Serra, Lettere d’amore, [s.l.; s.n., 1960?]. 

COLL. Grilli 1963: 7d 

Serra Renato   1913 1963 7d  

Mss. 
Corrisp. 

Lettere inedite di B. Croce a R. Serra / Alfredo Grilli. – [1953] – 33 p. ; 29 x 23 
cm.  
((Dattiloscritto. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: «Nuova 
Antologia», aprile 1953 ??????????? 

COLL. Grilli 1963: 7e 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1953 1963 7e  

Mss. Opere [Bibliografia di Renato Serra] / [Africo Serra]. – 1914 aprile 4. – [2] c. : 21 x 
16 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Sul verso della c. 1: ann. ms. 

COLL. Grilli 1963: 8 

Serra Africo  Serra 
Renato 

  8  

Mss. Opere Notizia sugli scritti di Renato Serra / Alfredo Grilli. – [1938]. – [144] c. ; 31 x 
21 cm. 
((Manoscritto. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubblicato in: Scritti di 
Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. Grilli, Vol. II, Firenze, Le 
Monnier, 1938. – Camicia «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Grilli 1963: 9a 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1938 1963 9a  



 31 

Mss. Opere Notizie sugli scritti di Renato Serra / [Alfredo Grilli]. – [1938]. – 13 p. ; 27 x 
18 cm. 
((Bozze di stampa, con correzioni ms. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubbl. in: Scritti di Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. Grilli, Vol. I, 
Firenze, Le Monnier, 1938. 

COLL. Grilli 1963: 9b 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1938 1963 9b  

Stampe. 
Opere 

Scritti di Renato Serra / Casa Editrice Felice Le Monnier. – [1938]. – 7 c. ; 32 x 
15 cm. 
((Cedole librarie. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In busta indirizzata a A. 
Grilli.. 

COLL. Grilli 1963: 9c 

  Serra 
Renato 

1938 1963 9c  

Mss. Opere L’esame di coscienza di Renato Serra / [Alfredo Grilli]. – [1938]. – [4] c. (su 7 
facciate) ; 22 x 14 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubblicato in: Notizie sugli 
scritti di Renato Serra, in Scritti di Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. 
Grilli, Vol. I, Firenze, Le Monnier, 1938. 

COLL. Grilli 1963: 10 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1938 1963 10  

Mss. Opere Versi e versioni di Renato Serra / Alfredo Grilli. – [1946]. – [182] c. ; 31 x 21 
cm. 
((Manoscritto; con due redazioni del cap. Renato Serra poeta. – Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963. – Pubblicato in: Renato Serra, Versi e versioni, a cura e 
con prefazione di Alfredo Grilli, Forlì, Zavatti, 1946. – Doppia camicia: 1) 
«Biblioteca Malatestiana»; 2) «Renato Serra traduttore e poeta attraverso 
l’esame dei suoi appunti». 

COLL. Grilli 1963: 11a 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1946 1963 11a  

Mss. Opere Versi e versioni / Renato Serra ; a cura e con prefazione di Alfredo Grilli. – 
[1946]. – [136] p. in fascicolo ; 32 x 27 cm. 
((Dattiloscritto. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: Renato Serra, 
Versi e versioni, a cura e con prefazione di Alfredo Grilli, Forlì, Zavatti, 1946. 

COLL. Grilli 1963: 11b 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1946 1963 11b  

Mss. Opere La lotta politica in Italia ; [L’ultima stagione di Alfredo Oriani] ; Oriani / 
Renato Serra. – [1910]. – [II, 20] c. ; 28 x 21 cm. 
((Autografo ms.; cc. I-II: nota di A. Grilli e di A. Brasini; c. 7 (verso: di mano 
di R.S.: «Vedi se ti può giovare a nulla questa analisi molto sommaria, che 
avevo abbozzata per uso mio»; cc. 8-9: di mano di Luigi Ambrosini; cc. 17-20 
trascrizione dattiloscritta di mano di Alfredo Grilli di cc. 8-16 (2 copie). – 
Materiale acquistato da Alfredo Grilli nel 1963; ma consegnato alla Biblioteca 
nel 1974 da Cino Pedrelli, cui nel 1956 Grilli aveva dato il fascicolo per 
ragioni di studio. – Pubbl. da Alfredo Grilli in: «Il Ponte» (VI, n. 1, gennaio 
1950). – Con busta indir. a A. Grilli; camicia: «Cino Pedrelli / Notaio». 

COLL. Grilli 1963: 12 

Serra Renato  Oriani 
Alfredo 

1910 1963 12a-c  
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Mss. Opere I poemi conviviali [di Giovanni Pascoli] / [Renato Serra]. – [1904]. – [III, 6] c. 
; 31 x 21 cm. 
((Autografo con commento di Alfredo Grilli (cc. 4-9). - Acquisto da Alfredo 
Grilli, 1963. – Pubblicato da A. Grilli in: Serra tra Pascoli e Panzini, Firenze, 
Le Monnier, 1956. 

COLL. Grilli 1963: 13 

Serra Renato  Pascoli 
Giovanni 

1904 1963 13  

Mss. Opere La mirabile visione di Giovanni Pascoli / [Renato Serra]. – [190?]. – [7] c. ; 22 
x 16 cm. 
((Autografo. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: ??????????? 

COLL. Grilli 1963: 14 

Serra Renato  Pascoli 
Giovanni 

190? 1963 14  

Mss. Opere L’opera dantesca di Giovanni Pascoli / [Renato Serra]. – [190?]. – [VI, 5] c. ; 
31 x 22 cm. 
((Autografo serriano con commento di Alfredo Grilli (cc. 1-5). - Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963. – Pubblicato da A. Grilli in: Serra tra Pascoli e Panzini, 
Firenze, Le Monnier, 1956. 

COLL. Grilli 1963: 15 

Serra Renato  Pascoli 
Giovanni 

190? 1963 15  

Mss. Opere Dante e l’opera di Giovanni Pascoli / [Renato Serra]. – [190?]. – [I, 2] c. ; 31 x 
21 cm. 
((Autografo serriano con trascrizione ms. di Alfredo Grilli (cc. 1-2). - Acquisto 
da Alfredo Grilli, 1963. – Pubblicato da A. Grilli in: Serra tra Pascoli e 
Panzini, Firenze, Le Monnier, 1956. 

COLL. Grilli 1963: 16 

Serra Renato  Pascoli 
Giovanni 

190? 1963 16  

Mss. Opere [Prosa] / [Renato Serra]. – [190?]. – [1] c. ; 22 x 28 cm. 
((Autografo; incipit «Il rintocco melanconico cadenzato dei tacchi…» (spunto 
per racconto). - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: ??????????? 

COLL. Grilli 1963: 17 

Serra Renato   190? 1963 17  

Mss. Opere [Prosa] / [Renato Serra]. – [190?]. – [1] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo; incipit «II. Così i miracoli e le leggende, chi li irride più o li 
nega?…». - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: ??????????? 

COLL. Grilli 1963: 18 

Serra Renato   190? 1963 18  

Mss. Opere (Malco Monaco) / [Renato Serra]. – [190?]. – [1] c. ; 27 x 21 cm. 
((Autografo; (spunto per racconto). - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. 
in: ??????????? 

COLL. Grilli 1963: 19 

Serra Renato  Malco di 
Filadelfia 

190? 1963 19  

Mss. Opere [Prose] / [Renato Serra]. – [190?]. – [11] c. ; 22 x 16 cm. 
((Autografi. C.1: r. «La prugna. Vedi quella che passa…», v. «e adesso? Come 
se la passerà?»; c. 2: r. «Idillio del fieno», v. «Gelosia. Un varo…»; c. 3: «si 
parlava di quei casi…»; c. 4: «Dunque vi risparmio la descrizione…»; c. 5: 
«[istan]te di riposo e proprio allora…», c. 6: «La notte era calata…»; c. 7: r. 
«My belle. Analisi del fascino dannunziano…», v. «[inquietudi]ne della 
fanciulla che diventa donna»; c. 8: «Gabriella: intermedia figurina dietro un 

Serra Renato   190? 1963 20  
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velo…»; c. 9: «Bianca come il latte»; c. 10: «Cercare che cosa ci sia nel 
collo…»; c. 11: «Somno et inertitus horis ducere sollicitae iucunda oblivia 
vitae» (sullo stesso foglio: versi. Incipit: «S’io non t’ho scritto / trovar le 
rime…»). - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: ??????????? 

COLL. Grilli 1963: 20 
Mss. Opere [Prosa] / [Renato Serra]. – [190?]. – [1] c. ; 31 x 21 cm. 

((Autografo; incipit «Dalle massime inscritte su la mia caserma. – L’ora di 
morire una volta o l’altra viene per tutti quella di disonorarsi non deve mai 
venire…». - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: ??????????? 

COLL. Grilli 1963: 21 

Serra Renato   190? 1963 21  

Mss. Opere [Prose] / [Renato Serra]. – [190?]. – [5] c. ; 21 x 14 cm. 
((Autografi; (spunti per racconti). C. 1: «Reggendosi con una mano alla porta. 
Livida e tremante…»; c. 2: «Dopo un lungo cammino in mezzo alla montagna, 
scopriamo…»; c. 3: «Ed eccoci in piena montagna…»; cc. 4-5: schizzi vari. - 
Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: ??????????? 

COLL. Grilli 1963: 22 

Serra Renato   190? 1963 22  

Mss. Opere [Traduzione da Frederic Mistral] / [Renato Serra]. – [190?]. – [1] c. ; 20 x 13 
cm. 
((Autografo; incipit «Senti Mirella in fondo alla acqua chiara…». - Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: ??????????? 

COLL. Grilli 1963: 23 

Serra Renato  Mistral 
Frederic 

190? 1963 23  

Mss. Opere [Traduzione da François Rabelais] / [Renato Serra]. – [190?]. – [1] c. ; 31 x 11 
cm. 
((Autografo; da :Gargantua e Pantagruele: incipit «Canzone che fu fatta di 
Panurgo e di una grande dama di Parigi…». - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 
– Pubblicato in: ???????????. – Con nota ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1963: 24 

Serra Renato  Rabelais 
François 

190? 1963 24  

Mss. Opere [Traduzioni] / [Renato Serra]. – [190?]. – [I, 2] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi dattiloscritto (cc. 1-2) e manoscritto (c. 3). C. 1: da Virgilio, 
Eneide; c. 2: da Omero, ?; c. 3 da Omero, Odissea. – Acquisto da Alfredo 
Grilli, 1963. – Pubbl. in: ???????????. 

COLL. Grilli 1963: 25 

Serra Renato   190? 1963 25  

Mss. Opere La Riviera dell’oblio : (Circe) Fallerina / [Renato Serra]. – [190?]. – [1] c. ; 22 
x 14 cm. 
((Autografo. – Considerazioni sull’Orlando Innamorato. - Acquisto da Alfredo 
Grilli, 1963. – Pubbl. in: ???????????. 

COLL. Grilli 1963: 26 

Serra Renato  Boiardo 
Matteo 
Maria 

190? 1963 26  

Mss. Opere [Poesie] / [Renato Serra]. – [190?]. – [7] c. ; 23 x 16 cm. 
((Autografi. C. 1: «Era sul mondo una voce»; c. 2: «Leggenda»; c. 3: «Prima 
tua cura, trova all’opre il sito dove…»; c. 4: «Ancor mi fisa attonita coi grossi 
occhi rotondi»; c. 5: «Ma che doglia è poi compunto se ripensa che il galletto», 

Serra Renato   190? 1963 27  
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c. 6: «Malco e Pelagia»; c. 7: «Ma dal collo di cigno il capo avulso» (sullo 
stesso foglio: prosa; incipit: «Né minore il cuor de’ Germani, ma pel genere di 
combattere»). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: ??????????? 

COLL. Grilli 1963: 27 
Mss. Opere [Prose] / [Renato Serra]. – [190?]. – [8] c. ; 31 x 21 cm. 

((Autografi. C. 1: «Elettra. O luce sacra…»; c. 2: «I Prova. Il bagno di 
Gherardo»; c. 3: «sculture su avorio e su legno»; c. 4: «mi condusse sotto la 
veranda»; c. 5: «(Epigrafe d’ogni libro di memorie)», c. 6: «linguaggio dei 
contadini toscani»; c. 7: «In Romagna non dicono la Domenica…»; c. 8: «E il 
mangiare che è pronto?». - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: 
??????????? 

COLL. Grilli 1963: 28 

Serra Renato   190? 1963 28  

Mss. Opere [Prosa : scritto sulla guerra] / [Renato Serra]. – [190?]. – [2] c. ; 22 x 14 cm. 
((Autografo. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. Grilli col titolo 
????, in: «Ausonia», ????, n. 4, ??? 1953. 

COLL. Grilli 1963: 29 

Serra Renato   190? 1963 29  

Mss. Opere [Traduzione da Le double jardin di M. Maeterlinck] / [Renato Serra]. – [190?]. 
– [1] c. ; 21 x 16 cm. 
((Autografo. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 30 

Serra Renato  Maeterlinck 
Maurice 

190? 1963 30  

Mss. Opere [Prose : appunti di filosofia] / [Renato Serra]. – [190?]. – [10] c. ; 28 x 19 cm. 
((Autografo. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 31 

Serra Renato   190? 1963 31  

Mss. Opere [Intorno alla libertà del volere] / Renato Serra. – [1900]. – [2] c. ; 27 x 19 cm. 
((Autografo, appunti preparatori. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. 
in: ??????????????????? 

COLL. Grilli 1963: 32 

Serra Renato   1900 1963 32  

Mss. Opere Laforgue : Origine ed evoluzione della proprietà / [Renato Serra]. – [190?]. – 
[1] c. ; 21 x 16 cm. 
((Autografo. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: ??????????????? 

COLL. Grilli 1963: 33 

Serra Renato  Laforgue 
???? 

190? 1963 33  

Mss. Opere La questione Bernstein e il numero 1 della Biblioteca dell’Avanti. : 17 ottobre 
1899 / Renato Serra. – [1900]. – [2] c. ; 27 x 19 cm. 
((Autografo. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: ???????????????? 

COLL. Grilli 1963: 34 

Serra Renato  Bernstein 
???? 

1900 1963 34  

Mss. Opere L’avventura di due ciclisti e del sig. Scimmioneschi / Renato Serra. – [190?]. – 
[11] p. ; 22 x 14 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. Grilli in: «La 
Fiera Letteraria» (16 aprile 1950). 

COLL. Grilli 1963: 35 

Serra Renato   190? 1963 35  

Mss. Opere Il letterato / Renato Serra. – [1914]. – [10] p. ; 22 x 14 cm. Serra Renato  Finali 1914 1963 36  
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((Autografo. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. - Pubbl. in: «Il Cittadino» (22 
novembre 1914, num. monografico dedicato a Gaspare Finali). – Con busta 
indirizzata a A. Grilli. 

COLL. Grilli 1963: 36 

Gaspare 

Mss. Opere Discorrendo con un’automobile / Renato Serra. – [1907]. – [5] p. ; 30 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubblicato 
in: «Il giornalino della Domenica» (II, n. 14, 7 aprile 1907); poi in Scritti di 
Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. Grilli, vol. ??, Firenze, Le 
Monnier, 1938. 

COLL. Grilli 1963: 37a 

Serra Renato   1907 1963 37a  

Mss. Opere [Recensione] / Renato Serra. – [1909]. – [8] p. ; 28 x 23 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (4 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Recensione di: A. Stoppoloni, Herbert Spencer (Biblioteca Pedagogica dei 
«Diritti della Scuola», II, n. 6, 1909), pubbl. da A. Grilli in: «Romagna», 
??????? 1909. 

COLL. Grilli 1963: 37b 

Serra Renato  Stoppoloni 
A. 

1909 1963 37b  

Mss. Opere [Recensione] / Renato Serra. – [1909]. – [5] p. ; 28 x 23 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (5 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Recensione di: Luigi Ambrosini, Ringhi Tinghi (Firenze, Bemporad, 1908), 
pubbl. da Alfredo Grilli in: «Romagna», ??????? 1909. 

COLL. Grilli 1963: 37c 

Serra Renato  Ambrosini 
Luigi 

1909 1963 37c  

Mss. Opere Il letterato / Renato Serra. – [1914]. – [8] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 
Pubbl. in: «Il Cittadino» (22 novembre 1914, num. mon. dedicato a Gaspare 
Finali). 

COLL. Grilli 1963: 37d 

Serra Renato  Finali 
Gaspare 

1914 1963 37d  

Mss. Opere […no minore; e malgrado ciò…] / Renato Serra. – [19--]. – [8] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubbl. da A. Grilli in: «Ausonia» (???????, n. 4, 1953). 

COLL. Grilli 1963: 37e 

Serra Renato   19?? 1963 37e  

Mss. Opere De Robertis ; Ariosto ; Manzoni / Renato Serra. – [19--]. – [10] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubbl. da A. Grilli in: «Olimpo» (???????, n. 6, 1938??). 

COLL. Grilli 1963: 37f 

Serra Renato   19?? 1963 37f  

Mss. Opere H.B. Brewster / Renato Serra. – [1905]. – [4] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. - 
Pubbl. da A. Grilli in: «La Fiera Letteraria» (IV, n. 6, 6 febbraio 1949, p. 1). 

COLL. Grilli 1963: 37g 

Serra Renato  Brewster 
H.B. 

1905 1963 37g  

Mss. Opere [Appunti su Nietzsche] / Renato Serra. – [1912]. – [7] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. - 
Pubbl. da A. Grilli in: «Rivista di letterature moderne» (II, n. 1, marzo 1947). – 

Serra Renato  Nietzsche 
Friederic 

1912 1963 37h  
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C. 1: f. con una nota ms. di A. Grilli. 
COLL. Grilli 1963: 37h 

Mss. Opere Per un libro che non ho letto / Renato Serra. – [1907]. – [5] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Recensione di Colette Willy, La retraite sentimentale (Paris, Mercure de 
France, 1907), pubbl. da A. Grilli in: «Rivista di letterature moderne» (I, n. 2, 
giugno 1946). – C. 1: f. con una nota ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1963: 37i 

Serra Renato  Colette 
Willy 

1907 1963 37i  

Mss. Opere Kant : La legge morale / [Renato Serra]. – [1912-1914]. - [18] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubbl. da A. Grilli in: «Il lavoro di Romagna» (II, nn. 3-4, 28 febbraio 1957). 

COLL. Grilli 1963: 37j 

Serra Renato  Kant 
Emanuele 

1912-1914 1963 37j  

Mss. Opere [Nella campagna sterminata era una pace…] / Renato Serra. – [1899 marzo 8]. 
– [7] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubbl. da Alfredo Grilli in: «La sorgente» (IV, nn. 5-10, ???? 1950). – C. 1: f. 
con una nota ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1963: 37k 

Serra Renato   1899 1963 37k  

Mss. Opere [Delle Storie Fiorentine di N. Machiavelli] / Renato Serra. – [190?]. – [14] p. ; 
28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubbl. col titolo Pagine inedite su Niccolò Machiavelli, con una premessa di 
Plinio Carli, «L’Orto» (IX, n. 3, 1939). 

COLL. Grilli 1963: 37l 

Serra Renato  Machiavelli 
Niccolò 

190? 1963 37l  

Mss. Opere (Amor)? Impressione / Renato Serra. – 1910 giugno. – [9] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubbl. da Alfredo Grilli in: «Il Maglio» (I, nn. 5-6, ottobre-novembre 1921). – 
C. 1: f. con una nota ms. di A. Grilli. 

COLL. Grilli 1963: 37m 

Serra Renato   1910 1963 37m  

Mss. Opere Un poeta di Romagna / Renato Serra. – 1901. – 7 p. ; 28 x 23 cm. 
((Dattiloscritto autografo. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Recensione di: 
Ermanno Magalotti, Miniature (Bologna, Zanichelli, 1901), pubbl. in: 
«Gazzetta dell’Emilia» (27 luglio 1901). 

COLL. Grilli 1963: 37n 

Serra Renato  Magalotti 
Ermanno 

1901 1963 37n  

Mss. Opere [Recensione] / Renato Serra. – [1909]. – [14] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Recensione 
di: Plinio Carli, L’abbozzo autografo frammentario delle storie fiorentine di N. 
Machiavelli («Annali della R. Scuola Normale Sup. di Pisa», vol. XXI, 1907) e 
Id., Contributo agli studi sul testo delle Storie Fiorentine di N. Machiavelli 
(Roma, Tipografia della R. Accademia dei Lincei, 1909), pubbl. in: 
????????????. 

Serra Renato  Carli Plinio 1909 1963 37 o  
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COLL. Grilli 1963: 37o 
Mss. Opere Da Alfred De Musset / Renato Serra. – [190?]. – [1] p. ; 31 x 21 cm. 

((Trascrizione manoscritta della versione da Poésie nouvelles. – Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 37p 

Serra Renato  De Musset 
Alfred 

190? 1963 37p  

Mss. Opere La lotta politica in Italia ; L’ultima stagione di Alfredo Oriani / Renato Serra. – 
[1910]. – [7] p. ; 31 x 21 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. col 
titolo Abbozzo di un saggio su Alfredo Oriani in: Scritti inediti, vol. IV, Roma, 
La Voce, 1923; poi in: Scritti di Renato Serra, a cura di G. De Robertis e A. 
Grilli, vol. II, Firenze, Le Monnier, 1938. – Camicia: «Due dattiloscritti su 
Oriani». 

COLL. Grilli 1963: 37q 

Serra Renato  Oriani 
Alfredo 

1910 1963 37q  

Mss. Opere Cavour e Garibaldi nel 1860 / Renato Serra. – [190?]. – [26] p. ; 28 x 22 cm. 
((Dattiloscritto [autografo?] con trascrizione (2 copie). – Acquisto da Alfredo 
Grilli, 1963. – Pubbl. da A. Grilli ?????????????????? 

COLL. Grilli 1963: 37r 

Serra Renato   190? 1963 37r  

Mss. Opere L’avventura di due ciclisti e del sig. Scimmioneschi / Renato Serra. – [190?]. – 
[16] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubblicato da Alfredo Grilli in: «La Fiera Letteraria» (16 aprile 1950). 

COLL. Grilli 1963: 37s 

Serra Renato   190? 1963 37s  

Mss. Opere Maupassant / Renato Serra. – [1912]. – [8] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubbl. da A. Grilli in: R. Serra, Maupassantiana, «Nuova Antologia» (LXXIV, 
fasc. 1608, 16 marzo 1939). 

COLL. Grilli 1963: 37t 

Serra Renato  Maupassant 
Guy De 

1912 1963 37t  

Mss. Opere [Recensione] / Renato Serra. – [1909]. – [6] p. ; 28 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (3 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Recensione di: Da un carteggio inedito di Giosuè Carducci, con prefazione di 
A. Messeri (Rocca S. Casciano, Cappelli, 1907), pubbl. in: «Romagna» 
(febbraio 1909). 

COLL. Grilli 1963: 37u 

Serra Renato  Carducci 
Giosue 

1909 1963 37u  

Mss. Opere [Recensione] / Renato Serra. – [1909]. – [8] p. ; 28 x 23 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta (5 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Recensione di: Opere poetiche di N. Machiavelli, con introduzione e note di G. 
Gigli (Firenze, Le Monnier, 1908), pubbl. in: «Romagna» (????????? 1909). 

COLL. Grilli 1963: 37v 

Serra Renato  Machiavelli 
Niccolò 

1909 1963 37v  

Mss. Opere Un volume della Biblioteca Comunale / Renato Serra. – [190?]. – [2] p. ; 28 x 
23 cm. 
((Dattiloscritto [autografo?] con trascrizione (2 copie). – Acquisto da Alfredo 

Serra Renato  Strocchi 
Dionigi 

190? 1963 37w  
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Grilli, 1963. 
COLL. Grilli 1963: 37w 

Mss. Opere [Recensione] / Renato Serra. – [1910]. – [9] p. ; 28 x 22 cm. 
((Dattiloscritto [autografo?] con trascrizione (2 copie). – Acquisto da Alfredo 
Grilli, 1963. – Recensione di: Gaetano Gasperoni, Studi e ricerche (Roma-
Milano, Albrighi e Segati, 1910), pubbl. in: ??????????????????? 

COLL. Grilli 1963: 37z 

Serra Renato  Gasperoni 
Gaetano 

1910 1963 37z  

Mss. Opere Serra pascoliano ; Serra antipascoliano / [Alfredo Grilli]. – [1956]. – [48] c. ; 
32 x 23 cm. 
((Dattiloscritto. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: A. Grilli, Serra 
tra Pascoli e Panzini (con pagine inedite), Firenze, Le Monnier, 1956. 

COLL. Grilli 1963: 38a 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1956 1963 38a  

Mss. Opere [Serra tra Pascoli e Panzini] / [Alfredo Grilli]. – [1956]. – [IV, 72] c. ; 29 x 22 
cm. 
((Autografo; cc. I-IV: trascrizione ds. della lettera di Renato Serra a Luigi 
Ambrosini (s.l., s.d [ma 1909]). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: 
A. Grilli, Serra tra Pascoli e Panzini (con pagine inedite), Firenze, Le 
Monnier, 1956. 

COLL. Grilli 1963: 38b 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1956 1963 38b  

Mss. Opere Serra tra Pascoli e Panzini / Alfredo Grilli. – [1956]. – [36] c. ; 31 x 23 cm. 
((Dattiloscritto. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: A. Grilli, Serra 
tra Pascoli e Panzini (con pagine inedite), Firenze, Le Monnier, 1956. – Con 
busta indirizzata ad Alfredo Grilli. 

COLL. Grilli 1963: 38c 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1956 1963 38c  

Mss. Opere Serra tra Pascoli e Panzini (con pagine inedite) / Alfredo Grilli. – 1956. – [III], 
94 p. ; 25 x 18 cm. 
((Bozze di stampa; cc. I-III: indice ms. del volume e trascrizione della lettera di 
Alfredo Grilli a [???] Paoletti (da Livorno, il 26 giugno 1956). - Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: A. Grilli, Serra tra Pascoli e Panzini (con 
pagine inedite), Firenze, Le Monnier, 1956. 

COLL. Grilli 1963: 38d 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1956 1963 38d  

Mss. Opere Serra tra Pascoli e Panzini (con pagine inedite) / Alfredo Grilli. – 1956. – [62] 
p. ; 25 x 18 cm. 
((Bozze di stampa. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: A. Grilli, 
Serra tra Pascoli e Panzini (con pagine inedite), Firenze, Le Monnier, 1956. 

COLL. Grilli 1963: 38e 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1956 1963 38e  

Mss. Opere Tempo di Serra / Alfredo Grilli. – 1960. – [V, 150] c. ; 29 x 24 cm. 
((Prima stesura. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: A. Grilli, 
Tempo di Serra, ?????????????????????. 

COLL. Grilli 1963: 39 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1960 1963 39  

Mss. Opere Renato Serra / Alfredo Grilli. – [19??]. – 12 c. ; 31 x 21 cm. Grilli Alfredo  Serra 19?? 1963 40a  
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((Dattiloscritto con correzioni ms. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. 
in: A. Grilli,  ????????????????????. 

COLL. Grilli 1963: 40a 

Renato 

Mss. Opere Renato Serra / Alfredo Grilli. – [19??]. – [9] c. ; 25 x 18 cm. 
((Bozza di stampa con correzioni ms. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubbl. in: A. Grilli ?????????????????????. 

COLL. Grilli 1963: 40b 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

19?? 1963 40b  

Mss. Opere Appunti per la preparazione alle cose inedite del Serra / [Alfredo Grilli]. – [19-
-]. – 3 p. ; 29 x 23 cm. 
((Autografo. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 41 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

19?? 1963 41  

Mss. Opere Renato Serra e la Malatestiana / [Alfredo Grilli]. – [1953]. – [2] p. ; 33 x 23 
cm. 
((Dattiloscritto. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: «Giornale 
dell’Emilia» (IX, n. 47, 24 febbraio 1953).  

COLL. Grilli 1963: 42 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1953 1963 42  

Mss. Opere Nella casa di Cesena / Alfredo Grilli. – [1915]. – 11 p. ; 41 x 18 cm. 
((Bozze di stampa, con correzioni ms. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubbl. in: «La Voce» (VII, n. 47, 15 ottobre 1915). 

COLL. Grilli 1963: 43 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1915 1963 43  

Mss. Opere Una “serriana” di Sicilia / Alfredo Grilli. – [19--]. – 10 p. ; 23 x 15 cm. 
((Autografo. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 44 

Grilli Alfredo   19?? 1963 44  

Mss. Opere Donne e amori / [Alfredo Grilli]. – [19--]. – [51] c. ; 28 x 22 cm. 
((Autografo (cc. 1-25), e trascrizione dattiloscritta (cc. 26-51). – Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 45 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

19?? 1963 45  

Mss. Opere “Romagnolità” di Serra / [Alfredo Grilli]. – [1934]. – [15] c. ; 31 x 22 cm. 
((Autografo (cc. 1-7), e trascrizione dattiloscritta (cc. 8-15). - Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. col titolo “La Romagna” e Renato Serra in: 
«Rivista di Ferrara» (II, n. 5, 15 maggio 1934). 

COLL. Grilli 1963: 46 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1934 1963 46  

Mss. Opere Religione e politica di Renato Serra / Alfredo Grilli. – [19--]. – [23] c. ; 34 x 23 
cm. 
((Autografo (cc. 1-13), e trascrizione dattiloscritta (cc. 14-23). – Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: ???????????????? 

COLL. Grilli 1963: 47 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

19?? 1963 47  

Mss. Opere “Le Lettere” di Renato Serra / Alfredo Grilli. – [1956]. – [I, 33] c. ; 29 x 23 
cm. 
((Autografo (cc. 1-24), e trascrizione dattiloscritta (cc. 25-33); c. I: nota ms. di 
Renato Turci. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. col titolo Come 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1956 1963 48  
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furono giudicate “Le Lettere” di Renato Serra, in: «Nuova Antologia» (XCI, 
nn. 1868, agosto 1956). 

COLL. Grilli 1963: 48 
Mss. Opere Un libro del Croce in una lettera inedita di Renato Serra / Alfredo Grilli. – 

[1951]. – [4] p. ; 21 x 16 cm. 
((Dattiloscritto. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. col titolo Un 
inedito di Renato Serra: Lettera su B. Croce in: «Idea» (11 marzo 1951). 

COLL. Grilli 1963: 49 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1951 1963 49  

Mss. Opere [Per un libro che non ho letto] / Renato Serra. – [1946]. – [4] p. ; 29 x 22 cm. 
((Trascrizione dattiloscritta. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. 
Grilli in: «Rivista di Letterature Moderne» (I, n. 2, giugno 1946). 

COLL. Grilli 1963: 50 

Serra Renato  Willy 
Colette 

1946 1963 50  

Mss. Opere Lettere di Di Giacomo e Murolo a Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1954 
settembre 8. – [15] p. ; 29 x 23 cm. 
((Autografo (cc. 1-12), e trascrizione dattiloscritta (cc. 13-15). - Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963. – Pubblicato col titolo Lettere a Renato Serra di Di 
Giacomo e Murolo in: «Il Mattino» (15 settembre 1954). 

COLL. Grilli 1963: 51 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1954 1963 51  

Mss. Opere Orianesca : (Inedito di Renato Serra) / Alfredo Grilli. – 1950. – [10] p. ; 22 x 
17 cm. 
((Dattiloscritto con correzioni ms. (2 copie). - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 
– Pubblicato col titolo Orianesca. Scritti inediti su Alfredo Oriani (Renato 
Serra) in: «Il Ponte» (gennaio 1950). 

COLL. Grilli 1963: 52 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1950 1963 52  

Mss. Opere Ricordo di Luigi Ambrosini : Ambrosini “minore” / Alfredo Grilli. – 1955. – 
[23] p. ; 35 x 23 cm. 
((Autografo (cc. 1-6) e dattiloscritto (cc. 7-23). - Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. – Pubbl. col titolo Luigi Ambrosini “minore”, in: «Nuova Antologia» 
(XC, n. 463, marzo 1955). 

COLL. Grilli 1963: 53 

Grilli Alfredo  Ambrosini 
Luigi 

1955 1963 53  

Mss. Opere Luigi Ambrosini “maggiore” / Alfredo Grilli. – 19--. – 24 p. ; 28 x 22 cm. 
((Dattiloscritto. Sul verso cc. 17-24: ms. di Serra giornalista?. - Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: «Nuova Antologia» (XCV, n. 478, febbraio 
1960). 

COLL. Grilli 1963: 54 

Grilli Alfredo  Ambrosini 
Luigi 

19?? 1963 54  

Mss. Opere [Introduzione] / Alfredo Grilli. – 1927. – [8] p. ; 25 x 18 cm. 
((Bozze di stampa. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: Renato 
Serra, Dei “Trionfi” di Francesco Petrarca, «La Romagna» (gennaio-febbraio 
1927 e marzo-giugno 1927). 

COLL. Grilli 1963: 55 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1927 1963 55  

Mss. Opere Appunti / Alfredo Grilli. – s.d. – [51] c. ; 17 x 12 cm. Grilli Alfredo  Serra 19?? 1963 56  
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((Appunti manoscritti su Renato Serra, Pascoli e altri; c. 11: ritaglio di 
giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 56 

Renato 

Mss. Opere A Benedetto Croce ; Serra R. :“ Le Lettere” e altre cose / Alfredo Grilli. – s.d. 
– [21] c. ; 16 x 13 cm. 
((Appunti manoscritti su Renato Serra e altri. – Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. 

COLL. Grilli 1963: 57 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

19?? 1963 57  

Mss. Opere [Notizie biografiche su R.S.] / Alfredo Grilli. – s.d. – [9] c. ; 23 x 15 cm. 
((Appunti manoscritti. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 58 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

19?? 1963 58  

Mss. Opere Appunti serriani e carducciani : Montario / Alfredo Grilli. – s.d. – [18] c. ; 17 x 
14 cm. 
((Appunti manoscritti. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 59 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

19?? 1963 59  

Mss. Opere Pascoli per Cesena / Alfredo Grilli. – s.d. – [6] c. ; 21 x 16 cm. 
((Appunti manoscritti. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 60 

Grilli Alfredo  Pascoli 
Giovanni 

19?? 1963 60  

Mss. Opere Carducci e gli animali / Alfredo Grilli. – s.d. – [21] c. ; 17 x 12 cm. 
((Appunti manoscritti; c. 2: ritaglio di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. 

COLL. Grilli 1963: 61 

Grilli Alfredo  Carducci 
Giosue 

19?? 1963 61  

Mss. Opere 1904 : 1905 / Alfredo Grilli. – s.d. – [23] c. ; 17 x 12 cm. 
((Appunti manoscritti su Renato Serra. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 62 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

19?? 1963 62  

Mss. Opere [Appunti] / Alfredo Grilli. – s.d. – [72] c. ; 31 x 21 cm. 
((Appunti manoscritti su Renato Serra e altri. – Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. 

COLL. Grilli 1963: 63 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

19?? 1963 63  

Mss. Opere Schede varie : Le lettere. Acri. Serra poeta / Alfredo Grilli. – s.d. – [11] c. ; 17 
x 12 cm. 
((Appunti manoscritti su Renato Serra e altri. – Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. 

COLL. Grilli 1963: 64 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

19?? 1963 64  

Mss. Opere Papini e Serra ; 2 , Da “Le Confessioni di un parlatore” di Innocenzo Cappa / 
Alfredo Grilli. – s.d. – [3] c. ; 31 x 22 cm. 
((Dattiloscritti: fogli sparsi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 65 

Grilli Alfredo   19?? 1963 65  

Mss. Opere Tre romagnoli fedeli a Crispi : (Carducci, Albicini, Oriani) / Alfredo Grilli. – 
[1959]. – [49] c. ; 29 x 23 cm. 
((Autografo ms. (cc. 1-39) con trascrizione dattiloscritta (cc. 40-49). – 

Grilli Alfredo   1959 1963 66  
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Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. col titolo Carducci, Albicini, Oriani: 
tre romagnoli fedeli a Crispi in «Nuova Antologia» (XCIV, n. 477, settembre 
1959). 

COLL. Grilli 1963: 66 
Mss. Opere La tragedia di Oriani / Alfredo Grilli. – [1959]. – [17] c. ; 28 x 22 cm. 

((Autografo ms. (cc. 1-13) con trascrizione dattiloscritta (cc. 14-17). – 
Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in: «Il Foglio» (???, n. ???, febbraio 
1959); poi in «Il Tirreno» (11 marzo 1959).  

COLL. Grilli 1963: 67 

Grilli Alfredo  Oriani 
Alfredo 

1959 1963 67  

Mss. Opere Gli sports di un poeta / Alfredo Grilli. – [1949]. – [5] p. ; 22 x 16 cm. 
((Dattiloscritto. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. col titolo Gli 
sports del Pascoli in «La Fiera Letteraria» (???, n. ???, 1 maggio 1949). 

COLL. Grilli 1963: 68 

Grilli Alfredo  Pascoli 
Giovanni 

1949 1963 68  

Mss. Opere Gli amici di Marino / Alfredo Grilli. – [1960]. – [12] c. ; 26 x 18 cm. 
((Manoscritto, cc. 9-12: bianche. Sul verso bozze di Per una nomina onorifica 
di A. Grilli. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in «Il Tirreno» (17 
settembre 1960). 

COLL. Grilli 1963: 69 

Grilli Alfredo  Moretti 
Marino 

1960 1963 69  

Mss. Opere “Studi Romagnoli” : Fratelli Lega Editori, Faenza / Alfredo Grilli. – [1956]. – 
[3] p. ; 29 x 23 cm. 
((Dattiloscritto con interv. ms. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in 
«Nuova Antologia» (XCI, n. 466, febbraio 1956). 

COLL. Grilli 1963: 70 

Grilli Alfredo  “Studi 
Romagnoli” 

1956 1963 70  

Mss. Opere [Ristampe morettiane] / Alfredo Grilli. – [1942]. – [8] p. ; 29 x 23 cm. 
((Dattiloscritto (2 copie), con interv. ms. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Pubbl. in «Corriere Padano / Nuova Antologia????» (???, n. ???, ?????). 
CONTROLLARE 

COLL. Grilli 1963: 71 

Grilli Alfredo  Moretti 
Marino 

195? 1963 71  

Mss. Opere [L’Ariosto e la critica] / Alfredo Grilli. – [1959]. – 5 p. ; 29 x 23 cm. 
((Dattiloscritto con interv. ms. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. in 
«Nuova Antologia» (XCIV, n. 475, gennaio 1959). 

COLL. Grilli 1963: 72 

Grilli Alfredo  Ariosto 
Ludovico 

1959 1963 72  

Mss. Opere [A Giuseppe Galeati] / Alfredo Grilli. – [1911]. – 7 p. ; 11 x 7 cm. 
((Fascicolo. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In Nozze Galeati-Sassi, 
[Faenza], Coop. Tipografico-Editrice Galeati, 24 settembre 1911. 

COLL. Grilli 1963: 73 

Grilli Alfredo  Galeati 
Giuseppe 

1911 1963 73  

Mss. Opere Altri scritti di Alfredo Grilli intorno all’Oriani / Alfredo Grilli. – [19--]. – 3 p. ; 
23 x 15 cm. 
((Manoscritto. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 74 

Grilli Alfredo  Grilli 
Alfredo 

19?? 1963 74  

Mss. Opere Gli ultimi scritti / Vittorio Lugli. – [1915] settembre 3-7. – 10 c. ; 39 x 20 cm. Lugli Vittorio  Serra 1915 1963 75  
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((Bozze di stampa (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubblicato 
in «La Romagna» (XII, nn. 9-10, settembre-ottobre 1915). 

COLL. Grilli 1963: 75 

Renato 

Stampe 
Doc. 

[Pensò serenamente le alte ragioni della patria …] / Gli amici. – 1937 luglio 20. 
– 1 manifesto : [1] c. ; 100 x 70 cm. 
((Originale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Manifesto firmato da 
Calzolari U., Candoli L., Comandini F., Comandini G., Giommi G., Gusella 
D., Lazzarini G., Manucci A., Marinelli F., Mazzocchi F., Urbinati O., 
Venturoli E. 

COLL. Grilli 1963: 76 

  Serra 
Renato 

1937 1963 76  

Iconografia [FOTO Renato Serra ; et al.]. – [19--]. – ????????????????????? DA FARE . - 
Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 77 

  Serra 
Renato 

19?? 1963 77  

Iconografia [Sepoltura di Renato Serra]. – [1915]. – 2 foto ;13 x 20 cm. 
((Originale con riproduzione (13 x 18 cm.). - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 78a 

  Serra 
Renato 

1915 1963 78a  

Iconografia [Sepoltura di Renato Serra]. – [1915]. – 2 foto ; 9 x 14 cm. 
((Riproduzioni. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 78b 

  Serra 
Renato 

1915 1963 78b  

Iconografia [Tomba di Renato Serra ; Cimitero di Massa]. – [1915]. – 4 foto ; 7 x 5 cm. 
((Originali, con riproduzione f. 3 (18 x 13 cm.). - Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. 

COLL. Grilli 1963: 78c 

  Serra 
Renato 

1915 1963 78c  

Iconografia [Tomba di Renato Serra]. – [1915]. – 2 foto ; 15 x 10 cm. 
((Originale con riproduzione (18 x 13 cm.). - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 78d 

  Serra 
Renato 

1915 1963 78d  

Iconografia [Tomba di Renato Serra]. – [1915]. – 2 f. : 24 x 18 cm. 
((Originale con riproduzione (18 x 13 cm.). - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 78e 

  Serra 
Renato 

1915 1963 78e  

Iconografia [Tomba di Renato Serra]. – [1921]. – 1 f. : 17 x 12 cm. 
((Originale. - Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 78f 

  Serra 
Renato 

1921 1963 78f  

Iconografia Busto di Renato Serra. – [1935]. – 2 f. : 14 x 9 cm. 
((Riproduzione su cart. post.. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 78g 

  Serra 
Renato 

1935 1963 78g  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1914. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Stampa». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1914 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1915. – 10 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. e fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Cittadino»; 
«Giornale d’Italia»; «Il Resto del Carlino»; «Il Popolano»; «Il Mago»; 

  Serra 
Renato 

1915 1963 79  
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«L’Azione»; «Nuova Gazzetta Letteraria»; «Giornale del Mattino». 
COLL. Grilli 1963: 79 

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1916. – 8 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. e fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Resto del 
Carlino»; «Il Cittadino»; «L’Azione»; «La Stampa»; «Giornale del Mattino». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1916 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1917. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fasc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Avanti». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1917 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1921. – 3 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Toscana»; «Il 
Popolano». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1921 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1922. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Stampa». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1922 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1926. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere della Sera». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1926 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1927. – 2 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Resto del Carlino»; 
[n.i.]. 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1927 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1929. – 3 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere Padano» (2 
copie); «Il Resto del Carlino». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1929 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1931. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere Padano». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1931 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1932. – 2 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. e fasc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere 
Padano». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1932 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1933. – 3 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere Padano». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1933 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1934. – 17 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. e fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere 
Padano»; «Corriere della sera»; «Il Mattino»; «Il Telegrafo»; «Il Diario». – 
Due buste «Eco della Stampa». 

  Serra 
Renato 

1934 1963 79  
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COLL. Grilli 1963: 79 
Stampe 
Periodici  

[Rassegna stampa]. – 1935. – 20 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. e fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Pan»; 
«Corriere Padano»; «L’Ambrosiano»; «Il Regime fascista»; «Renato Serra»; 
«Il Resto del Carlino». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1935 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1936. – 23 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. e fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere 
Padano»; «La Sera»; «Il Resto del Carlino»; «Il Telegrafo». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1936 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1937. – 2 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere Padano». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1937 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1938. – 24 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. e fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Omnibus»; 
«Il Regime fascista»; «Gazzetta del Popolo»; «Corriere della Sera»; «Il Resto 
del Carlino»; «Il Telegrafo»; «Giornale di Genova»; «Il Risveglio»; «Il Popolo 
d’Italia»; «Corriere Padano»; «Il Diario Cattolico»; «Il Giornale d’Italia»; 
«Corriere del Tirreno»; «Il Diario»; «Quadrivio»; «Meridiani di Roma». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1938 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1939. – 9 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere Padano»; 
«Corriere della Sera»; «Meridiano di Roma»; «Il Telegrafo», [Catalogo edit. 
Le Monnier]; «Il Diario». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1939 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1940. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fasc. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – [Catalogo edit. Le Monnier]. 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1940 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1941. – 2 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. e fasc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «L’Osservatore 
romano»; «L’Osservatore romano della Domenica». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1941 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1942. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere Padano». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1942 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1943. – 2 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Telegrafo». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1943 1963 79  

Stampe 
Ritagli 

[Rassegna stampa]. – 1945. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Popolo Nuovo». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1945 1963 79  
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Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1947. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Patria». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1947 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1948. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fasc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «L’Europeo». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1948 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1950. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere della Sera». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1950 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1953. – 6 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritagli e fascicoli di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Giornale 
dell’Emilia»; «Corriere della Sera»; «Humanitas» (estratto). 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1953 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1954. – 5 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Resto del Carlino»; 
«Il Messaggero»; «Il Mattino». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1954 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1955. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fasc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Idea». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1955 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1958. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Resto del Carlino». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1958 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1959. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Rit. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – [N.i]. 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1959 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1960. – 2 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Resto del Carlino». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra Africo 1960 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. –1963. – 5 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Resto del 
Carlino»; «Corriere della Romagna». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1963 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. –1964. – 4 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Stampa»; «Il 
Resto del Carlino»; «Corriere della Sera». 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

1964 1963 79  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – [s.d]. – 11 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. di giornale e fogli editoriali. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. –
«Corriere della Sera»; [n.i.]. 

COLL. Grilli 1963: 79 

  Serra 
Renato 

19?? 1963 79  
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Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1895-1960. – 35 p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritt. e fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – [N.i.]; 
«Giornale d’Italia»; «Corriere della Sera»; «Il Cuneo»; «Il Cittadino»; «La 
Stampa»; «La vita internazionale»; «Il Resto del Carlino»; «Giornale 
dell’Emilia»; «Il Tirreno»; «Il Lavoro di Romagna». 

COLL. Grilli 1963: 80 

   1895-1960 1963 80  

Stampe 
Periodici 

Un nuovo vocabolario latino? / Renato Serra. – 1907. – p. 186-193 ; 25 x 17 
cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «La Romagna» (IV, 
n. 3, marzo 1907). 

COLL. Grilli 1963: 81/1 

Serra Renato   1907 1963 81⁄⁄⁄⁄1  

Stampe 
Periodici 

Antonio Beltramelli / Renato Serra. – 1909. – p. 5-20 ; 24 x 17 cm. 
((Fasc. di rivista.– Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «La Romagna» (VI, 
n. 1, gennaio 1909). 

COLL. Grilli 1963: 81/2 

Serra Renato  Beltramelli 
Antonio 

1909 1963 81⁄⁄⁄⁄2  

Stampe 
Periodici 

Alfredo Panzini / Renato Serra. – 1910. – p. 177-212 ; 25 x 18 cm. 
((2 fascc. di rivista e 1 estr. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. - In «La 
Romagna» (VII, nn. 5-6, maggio-giugno 1910); estratto: Forlì, Stabilimento 
Tipografico Romagnolo, 1910. 

COLL. Grilli 1963: 81/3 

Serra Renato  Panzini 
Alfredo 

1910 1963 81⁄⁄⁄⁄3  

Stampe 
Periodici 

Francesco Acri / Renato Serra. – 1911. – p. 522-523 ; 50 x 36 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «La Voce» (III, n. 
10, 9 marzo 1911). 

COLL. Grilli 1963: 81/4 

Serra Renato  Acri 
Francesco 

1911 1963 81⁄⁄⁄⁄4  

Stampe 
Periodici 

Severino Ferrari / Renato Serra. – 1911. – p. 77-98 ; 24 x 17 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «La Romagna» (VIII, 
n. 2, marzo-aprile 1911). 

COLL. Grilli 1963: 81/5 

Serra Renato  Ferrari 
Severino 

1911 1963 81⁄⁄⁄⁄5  

Stampe 
Periodici 

La fattura : Episodio di uno studio intorno a Gabriele D’Annunzio / Renato 
Serra. – 1911. – p. 545 ; 50 x 36 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «La Voce» (III, n. 
14, 6 aprile 1911). 

COLL. Grilli 1963: 81/6 

Serra Renato  D’Annunzi
o Gabriele 

1911 1963 81⁄⁄⁄⁄6  

Stampe 
Periodici 

La commemorazione di Pascoli a S. Mauro / Renato Serra. – 1913. – p. 2 ; 53 x 
38 cm. 
((Fasc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Il Cittadino» 
(XXV, n. 15, 13 aprile 1913). 

COLL. Grilli 1963: 81/7 

Serra Renato  Pascoli 
Giovanni 

1913 1963 81⁄⁄⁄⁄7  

Stampe 
Periodici 

Ringraziamento a una ballata di Paul Fort / Renato Serra. – 1914. – p. 13-39 ; 
21 x 15 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. - In «La Voce» (VI, n. 12, 

Serra Renato  Fort Paul 1914 1963 81⁄⁄⁄⁄8  
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28 giugno 1914). 
COLL. Grilli 1963: 81/8 

Stampe 
Periodici 

Il gruppo fiorentino / Renato Serra. – 1915. – p. 538-543 ; 26 x 18 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «La Voce» (VII, n. 9, 
15 aprile 1915). 

COLL. Grilli 1963: 81/9 

Serra Renato   1915 1963 81⁄⁄⁄⁄9  

Stampe 
Periodici 

Ultime lettere dal campo / Renato Serra. – 1915. – p. 3 ; 60 x 45 cm.  
((2 fascc. di giornale e 1 rit. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «La 
Stampa» (26 agosto 1915). 

COLL. Grilli 1963: 81/10 

Serra Renato   1915 1963 81⁄⁄⁄⁄10  

Stampe 
Periodici 

(Amor)? Impressione / Renato Serra. – 1921. – p. 129-133 ; 24 x 20 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Il Maglio» (I, nn. 5-
6, ottobre-novembre 1921). 

COLL. Grilli 1963: 81/11 

Serra Renato   1921 1963 81⁄⁄⁄⁄11  

Stampe 
Periodici 

Il concetto di storia / Renato Serra. – 1927. – p. 39-40 ; 51 x 36 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. Grilli in 
«Il Baretti» (IV, n. 8, agosto 1927). 

COLL. Grilli 1963: 81/12 

Serra Renato   1927 1963 81⁄⁄⁄⁄12  

Stampe 
Periodici 

Lettere d’amore / Renato Serra. – 1929. – p. 3-28 ; 25 x 17 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. Grilli in: 
«Pegaso» (I, n. 1, gennaio 1929). 

COLL. Grilli 1963: 81/13 

Serra Renato   1929 1963 81⁄⁄⁄⁄13  

Stampe 
Periodici 

Lettere agli amici / Renato Serra. – 1929. – p. 513-534 ; 25 x 17 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. Grilli in: 
«Pegaso» (I, n. 11, novembre 1929). 

COLL. Grilli 1963: 81/14 

Serra Renato   1929 1963 81⁄⁄⁄⁄14  

Stampe 
Periodici 

Programma di una rivista / Renato Serra ; a cura di A[lfredo] Grilli. – 1934. – 
p. 13-14 ; 27 x 19 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. Grilli in: 
«Il Pensiero» (IX, n. [5], 15 maggio 1934). 

COLL. Grilli 1963: 81/15 

Serra Renato   1934 1963 81⁄⁄⁄⁄15  

Stampe 
Periodici 

Pagine inedite su Niccolò Machiavelli / Renato Serra ; con premessa di P[linio] 
Carli. – 1939. – p. 126-132 ; 25 x 16 cm. 
((Fasc. di rivista e 1 estr. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. 
Grilli in: «L’Orto» (IX, n. 3, 28 maggio 1939). 

COLL. Grilli 1963: 81/16 

Serra Renato   1939 1963 81⁄⁄⁄⁄16  

Stampe 
Periodici 

Per un libro che non ho letto / Renato Serra. – 1946. – p. 137-147 ; 24 x 17 cm. 
((2 estrr. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. Grilli in: 
«Rivista di Letterature Moderne» (I, n. 2, giugno 1946). 

COLL. Grilli 1963: 81/17 

Serra Renato   1946 1963 81⁄⁄⁄⁄17  

Stampe Appunti su Nietzsche / Renato Serra ; a cura di A[lfredo] Grilli. – 1947. – p. 1- Serra Renato   1947 1963 81⁄⁄⁄⁄18  
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Periodici 10 ; 25 x 17 cm. 
((3 estrr. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da Alfredo 
Grilli in: «Rivista di Letterature Moderne» (II, n. 1, marzo 1947). 

COLL. Grilli 1963: 81/18 
Stampe 
Periodici 

H.B. Brewster / Renato Serra. – 1949. – p. 1 ; 59 x 43 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. Grilli in: 
«La Fiera Letteraria» (IV, n. 6, 6 febbraio 1949). 

COLL. Grilli 1963: 81/19 

Serra Renato   1949 1963 81⁄⁄⁄⁄19  

Stampe 
Periodici 

Pagine inedite : Un amore…vero ; Un dovere necessario ; Kant, la legge 
morale / di Renato Serra. – 1957. – p. 5 ; 50 x 34 cm. 
((2 fascc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. Grilli in: 
«Il Lavoro di Romagna» (II, nn. 3-4, 28 febbraio 1957). 

COLL. Grilli 1963: 81/20 

Serra Renato   1957 1963 81⁄⁄⁄⁄20  

Stampe 
Periodici 

Pagine inedite : Cavour e Garibaldi ; Cavouriana / di Renato Serra. – 1957. – p. 
5 ; 50 x 34 cm. 
((2 fascc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubbl. da A. Grilli in: 
«Il Lavoro di Romagna» (II, nn. 5-6, 15 aprile 1957). 

COLL. Grilli 1963: 81/21 

Serra Renato   1957 1963 81⁄⁄⁄⁄21  

Stampe 
Periodici 

Severino Ferrari / Luigi Ambrosini. – 1906. – p. 2-3 ; 29 x 20 cm. 
((2 fascc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Vaglio» (I, n. 1, 
gennaio-febbraio 1906). 

COLL. Grilli 1963: 82/1 

Ambrosini 
Luigi 

 Ferrari 
Severino 

1906 1963 82⁄⁄⁄⁄1  

Stampe 
Periodici 

Un poeta della critica / Cesare Angelini. – 1913. – p. 4-20 ; 25 x 17 cm. 
((2 fascc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Romagna» (X, n. 
1, 15 gennaio 1913). 

COLL. Grilli 1963: 82/2 

Angelini 
Cesare 

 Serra 
Renato 

1913 1963 82⁄⁄⁄⁄2  

Stampe 
Periodici 

Epistola al pio Goffredo / Giuseppe De Robertis. – 1914. – p. 131-133 ; 26 x 
18 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Voce» (VII, n. 2, 
30 dicembre 1914). 

COLL. Grilli 1963: 82/3 

De Robertis 
Giuseppe 

  1914 1963 82⁄⁄⁄⁄3  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra, Le lettere […] / Giuseppe Pecci. – 1915. – p. 107-110 ; 25 x 17 
cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Romagna» (XII, 
nn. 3-4, marzo-aprile 1915). 

COLL. Grilli 1963: 82/4 

Pecci 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1915 1963 82⁄⁄⁄⁄4  

Stampe 
Periodici 

Nella morte di Renato Serra / Emilio Lovarini. – 1915. – p. 1-17 ; 21 x 14 cm. 
((Estr. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Cittadino» (30 
luglio 1915), Cesena, Tipografia Biasini-Tonti, 1915. 

Lovarini 
Emilio 

 Serra 
Renato 

1915 1963 82⁄⁄⁄⁄5  

Stampe 
Periodici 

In memoria di Renato Serra / Alfredo Panzini ; Giovanni Papini ; Luigi 
Ambrosini ; Emilio Lovarini ; et al. – 1915. – p. [1-6] ; 54 x 38 cm. 

  Serra 
Renato 

1915 1963 82⁄⁄⁄⁄6  
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((2 fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Cittadino» 
(num. mon. per R.S., XXVII, n. 31, 1 agosto 1915). 

COLL. Grilli 1963: 82/6 
Stampe 
Periodici 

Renato Serra / Armando Carlini. – 1915. – p. 166-168 ; 26 x 18 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Libertà 
Economica» (XIII, n. 12, 10 agosto 1915). 

COLL. Grilli 1963: 82/7 

Carlini 
Armando 

 Serra 
Renato 

1915 1963 82⁄⁄⁄⁄7  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra / Vittorio Lugli. – 1915. – p. 17-19 ; 25 x 18 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Humanitas» (I, n. 9, 
settembre 1915). 

COLL. Grilli 1963: 82/8 

Lugli Vittorio  Serra 
Renato 

1915 1963 82⁄⁄⁄⁄8  

Stampe 
Periodici 

Gli ultimi scritti di Renato Serra / Vittorio Lugli. – 1915. – p. 243-249 ; 25 x 17 
cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Romagna» (XII, 
nn. 9-10, settembre-ottobre 1915). 

COLL. Grilli 1963: 82/9 

Lugli Vittorio  Serra 
Renato 

1915 1963 82⁄⁄⁄⁄9  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra / Alfredo Panzini ; Giuseppe Prezzolini ; Cesare Angelini ; 
Ardengo Soffici ; Giovanni. Papini ; Ferdinando Agnoletti ; et al. – 1915. – p. 
913-1032 ; 26 x 18 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. - «La Voce» (VII, n. 16, 
15 ottobre 1915). 

COLL. Grilli 1963: 82/10 

  Serra 
Renato 

1915 1963 82⁄⁄⁄⁄10  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1915. – p. 13-14 ; 28 x 20 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Fiera del ferito» 
(num. unico, 13 dicembre 1915). 

COLL. Grilli 1963: 82/11 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1915 1963 82⁄⁄⁄⁄11  

Stampe 
Periodici 

Figure di caduti : Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1915. – p. 2 ; 62 x 44 cm. 
((3 fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «L’Avvenire 
d’Italia» (XX, n. 216, 17 agosto 1915). 

COLL. Grilli 1963: 82/12 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1915 1963 82⁄⁄⁄⁄12  

Stampe 
Periodici 

Diritti di letteratura e doveri di guerra / Giulio Caprin. – 1916. – p. 3 ; 58 x 42 
x 18 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Marzocco» (XXI, n. 
1, 2 gennaio 1916). 

COLL. Grilli 1963: 82/13 

Caprin Giulio  Serra 
Renato 

1916 1963 82⁄⁄⁄⁄13  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1918. – p. [2] ; 50 x 35 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Casa del Soldato» 
(num. unico, 29 giugno 1918). 

COLL. Grilli 1963: 82/14 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1918 1963 82⁄⁄⁄⁄14  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra / Enrico Somarè. – 1920. – p. 43-51 ; 25 x 18 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Convegno» (I, nn. 8-

Somarè 
Enrico 

 Serra 
Renato 

1920 1963 82⁄⁄⁄⁄15  
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9, settembre-ottobre 1915). 
COLL. Grilli 1963: 82/15 

Stampe 
Periodici 

Renato Serra torna alla sua terra natale / Giuseppe Lipparini ; Giuseppe 
Prezzolini ; Cesare Angelini ; Francesco Meriano ; Alfredo Grilli ; Alfredo 
Panzini ; et al. – 1921. – p. 1-8 ; 50 x 35 cm. 
((3 fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Cittadino» 
(num. mon. per R.S., XXXIII, n. 28, 24 luglio 1921). 

COLL. Grilli 1963: 81/16 

  Serra 
Renato 

1921 1963 82⁄⁄⁄⁄16  

Stampe 
Periodici 

Le ballate di Paul Fort e l’antica tradizione francese / Ramiro Ortiz. – 1923. – 
p. 111-117 ; 25 x 18 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Concilio» (I, n. 2, 10 
febbraio 1923). 

COLL. Grilli 1963: 82/17 

Ortiz Ramiro  Serra 
Renato 

1923 1963 82⁄⁄⁄⁄17  

Stampe 
Periodici 

Rassegna Letteraria [Renato Serra] / Giuseppe Prezzolini. – 1923. – p. 225-226 
; 26 x 17 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Rivista d’Italia» 
(XXVI, n. 6, 15 giugno 1923). 

COLL. Grilli 1963: 82/18 

Prezzolini 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1923 1963 82⁄⁄⁄⁄18  

Stampe 
Periodici 

Commento a Renato Serra / Italo Zaratin. – 1923. – p. 549-551 ; 25 x 18 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Il Concilio» (I, n. 7, 15 
luglio 1923). 

COLL. Grilli 1963: 82/19 

Zaratin Italo  Serra 
Renato 

1923 1963 82⁄⁄⁄⁄19  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra : Lettere inedite / Vittorio Cian. – 1927. – p. 241-274 ; 24 x 16 
cm. 
((Estr. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Giornale Storico della 
Letteratura Italiana» (n. LXXXIX, 1927). 

COLL. Grilli 1963: 82/20 

Cian Vittorio  Serra 
Renato 

1927 1963 82⁄⁄⁄⁄20  

Stampe 
Periodici 

Novecentismo letterario / Antonio Fradeletto. – 1928. – p. 321-330 ; 24 x 17 
cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Lettura» (XXVIII, 
n. 5, 1 maggio 1928). 

COLL. Grilli 1963: 82/21 

Fradeletto 
Antonio 

  1928 1963 82⁄⁄⁄⁄21  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra poeta / Alfredo Grilli. – 1929. – p. 13-21 ; 30 x 24 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Aemilia» (I, n. 4, 
aprile 1929). 

COLL. Grilli 1963: 82/22 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1929 1963 82⁄⁄⁄⁄22  

Stampe 
Periodici 

Versi inediti di Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1930. – p. 1004-1012 ; 24 x 17 
cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Civiltà Moderna» (II, 
n. 5, 15 ottobre 1930). – Comprende: Incipit sequentia rethoticorum ludorum 
Renati Serra; La vacca che ha perduto il vitello; Canzone di novembre; Al 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1930 1963 82⁄⁄⁄⁄23  
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contore d’Orlando innamorato; Georgiche I; Navagero Lusus. 
COLL. Grilli 1963: 82/23 

Stampe 
Periodici 

Versi e versioni di Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1933. – p. 25-30 ; 34 x 25 
cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Rivista di Ferrara» (I, 
n. 4, 15 aprile 1933, pp. 25-30). 

COLL. Grilli 1963: 82/24 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1933 1963 82⁄⁄⁄⁄24  

Stampe 
Periodici 

Versi e versioni di Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1933. – p. 25-30 ; 34 x 25 
cm. 
((Estr. (2 copie). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Rivista di Ferrara» (I, 
n. 4, 15 aprile 1933, pp. 25-30); stampa: Ferrara, S.A.T.E., 1933. 

COLL. Grilli 1963: 82/25 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1933 1963 82⁄⁄⁄⁄25  

Stampe 
Periodici 

“La Romagna” e Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1934. – p. 226-232 ; 34 x 25 
cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Rivista di Ferrara» (II, 
n. 5, 15 maggio 1934). 

COLL. Grilli 1963: 82/26 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1934 1963 82⁄⁄⁄⁄26  

Stampe 
Periodici 

“La Romagna” e Renato Serra : con lettere edite e inedite / Alfredo Grilli. – 
1934. – p. 226-232 ; 34 x 25 cm. 
((Estr. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Rivista di Ferrara» (II, n. 5, 15 
maggio 1934); stampa: Ferrara, S.A.T.E., 1934. 

COLL. Grilli 1963: 82/27 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1934 1963 82⁄⁄⁄⁄27  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra nelle sue lettere / Carlo Pellegrini. – 1934. – p. 221-225 ; 27 x 21 
cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Nuova Italia» (V, 
n. 7, 20 luglio 1934). 

COLL. Grilli 1963: 82/28 

Pellegrini 
Carlo 

 Serra 
Renato 

1934 1963 82⁄⁄⁄⁄28  

Stampe 
Periodici 

Epistolario di Serra / Angelo Piccone Stella. – 1934. – p. 1 ; 62 x 42 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «L’Italia Letteraria» (X, 
n. 30, 28 luglio 1934).ù 

COLL. Grilli 1963: 82/29 

Stella 
Piccone 
Angelo 

 Serra 
Renato 

1934 1963 82⁄⁄⁄⁄29  

Stampe 
Periodici 

Due epistolari / Arrigo Cajumi. – 1934. – p. 73-76 ; 32 x 22 cm.  
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «La Cultura» (XIII, nn. 
5-6, luglio-agosto 1934). 

COLL. Grilli 1963: 82/30 

Cajumi 
Arrigo 

 Serra 
Renato 

1934 1963 82⁄⁄⁄⁄30  

Stampe 
Periodici 

L’epistolario di Renato Serra / C.G. – 1934. – p. 131-132 ; 27 x 20 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Emporium» (XL, n. 8, 
agosto 1934). 

COLL. Grilli 1963: 82/31 

C.G.  Serra 
Renato 

1934 1963 82⁄⁄⁄⁄31  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra nel suo epistolario / Piero Nardi. – 1934. – p. 84-94 ; 25 x 17 cm. 
((Fasc. di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Nuova Antologia» 

Nardi Piero  Serra 
Renato 

1934 1963 82⁄⁄⁄⁄32  
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(LXIX, n. 1499, 1 settembre 1934). 
COLL. Grilli 1963: 81/32 

Stampe 
Periodici 

Nel primo cinquantenario della nascita di Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1934. 
– p. 9 ; 60 x 43 cm.  
((3 fascc. di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – «Corriere Padano» 
(X, n. 288, 5 dicembre 1934). 

COLL. Grilli 1963: 82/33 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1934 1963 82⁄⁄⁄⁄33  

Stampe 
Periodici 

I libri / Giuseppe Lanza. – 1934. – p. 515 ; 39 x 29 cm.  
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «L’Illustrazione 
Italiana» (LXI, n. 39, 30 settembre 1934). 

COLL. Grilli 1963: 82/34 

Lanza 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1934 1963 82⁄⁄⁄⁄34  

Stampe 
volumi 

Nel primo cinquantenario della nascita di Renato Serra : 5 dicembre 1884 – 5 
dicembre 1934 / [a cura di Alfredo Grilli e Paolo Rocca]. – Ferrara : Soc. An. 
Tipografica Emiliana, 1934. – 82 p. : 1 c. ill ; 18 cm. 
((Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 82/35 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1934 1963 82⁄⁄⁄⁄35  

Stampe 
Periodici 

Come leggo? Domanda ai più noti scrittori d’oggi / Alfredo Grilli. – 1935. – p. 
69-82 ; 25 x 16 cm. 
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Storia e 
cultura» (XI, n. 1, gennaio-febbraio 1935). 

COLL. Grilli 1963: 82/36 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1935 1963 82⁄⁄⁄⁄36  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra : Da “La Voce” a “La Ronda” / Gian Carlo Vigorelli. – 1937. – p. 
104-113 ; 26 x 18 cm. 
((Estratto di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Letteratura» (I, n. 
2, aprile 1937). 

COLL. Grilli 1963: 82/37 

Vigorelli 
Gian Carlo 

 Serra 
Renato 

1937 1963 82⁄⁄⁄⁄37  

Stampe 
Periodici 

Epistolario di Renato Serra […] / Gian Carlo Vigorelli. – 1937. – p. 121-128 ; 
24 x 16 cm. 
((Estratto di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Giornale Storico 
della Letteratura Italiana» (CIX, nn. 325-326, 1937). 

COLL. Grilli 1963: 82/38 

Vigorelli 
Gian Carlo 

 Serra 
Renato 

1937 1963 82⁄⁄⁄⁄38  

Stampe 
Periodici 

Pagine inedite di Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1938. – p. 3-8 ; 25 x 17 cm.  
((2 Estratti di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Olimpo» (III, n. 
6, 1938). 

COLL. Grilli 1963: 82/39 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1938 1963 82⁄⁄⁄⁄39  

Stampe 
Periodici 

Esame su Serra / Carlo Bo. – 1938. – p. 505-513 ; 28 x 20 cm.  
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Il Frontespizio» 
(X, n. 8, agosto 1938). 

COLL. Grilli 1963: 82/40 

Bo Carlo  Serra 
Renato 

1938 1963 82⁄⁄⁄⁄40  

Stampe 
Periodici 

Un inedito di Renato Serra su Maupassant / Alfredo Grilli. – 1939. – p. 198-
209 ; 25 x 17 cm. 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1939 1963 82⁄⁄⁄⁄41  
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((Estratto di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Nuova 
Antologia» (LXXIV, n. ?????, 16 marzo 1939), Roma, Soc. Anonima “Nuova 
Antologia”, 1939. 

COLL. Grilli 1963: 82/41 
Stampe 
Periodici 

Lettere a Renato Serra / Alfredo Panzini ; a cura di Alfredo Grilli. – 1939. – p. 
433-440 ; 25 x 17 cm. 
((2 Estratti di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Nuova 
Antologia» (LXXIV, n. ????, 16 aprile 1939), Roma, Soc. Anonima “Nuova 
Antologia”, 1939. 

COLL. Grilli 1963: 82/42 

Panzini 
Alfredo 

 Serra 
Renato 

1939 1963 82⁄⁄⁄⁄42  

Stampe 
Periodici 

De Robertis saggista ⁄ Salvatore Rosati. – 1939. – p. 626-627 ; 22 x 15 cm.  
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Panorama» (I, 
n. 5, 27 giugno 1939). 

COLL. Grilli 1963: 82/43 

Rosati 
Salvatore 

  1939 1963 82⁄⁄⁄⁄43  

Stampe 
Periodici 

Lettere inedite ⁄ di Renato Serra ; [a cura di Giacinto Spagnoletti]. – 1941. – p. 
7 ; 37 x 26 cm.  
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Primato» (II, n. 
22, novembre 1941). 

COLL. Grilli 1963: 82/44 

Spagnoletti 
Luigi 

 Serra 
Renato 

1941 1963 82⁄⁄⁄⁄44  

Stampe 
Periodici 

Socialità di Renato Serra / Alfredo Gargiulo. – 1946. – p. 276-280 ; 24 x 17 
cm.  
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Nuova 
Antologia» (LXXXI, n. 1747, luglio 1946). 

COLL. Grilli 1963: 82/45 

Gargiulo 
Alfredo 

 Serra 
Renato 

1946 1963 82⁄⁄⁄⁄45  

Stampe 
Periodici 

Il Carducci “popolare” con scritti inediti di Adolfo Albertazzi e Renato Serra / 
Alfredo Grilli. – 1947. – p. 279-301 ; 25 x 17 cm. 
((Estratto di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «La parola e il 
libro» (III, nn. 6-9, 1947), Padova, Cedam [1947]. 

COLL. Grilli 1963: 82/46 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1947 1963 82⁄⁄⁄⁄46  

Stampe 
Periodici 

Pascoli dantista e Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1947. – p. 83-88 ; 32 x 22 
cm. 
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «La Piê» (XVI, 
nn. 4-5, aprile-maggio 1947). 

COLL. Grilli 1963: 82/47 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1947 1963 82⁄⁄⁄⁄47  

Stampe 
Periodici 

Ritorno a Serra / Carlo Bo. – 1948. – p. 79-88 ; 25 x 17 cm.  
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Humanitas» 
(III, n. 1, gennaio 1948). 

COLL. Grilli 1963: 82/48 

Bo Carlo  Serra 
Renato 

1948 1963 82⁄⁄⁄⁄48  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra, Versi e versioni […] / Pietro Cazzani. – 1948. – p. 158-159 ; 25 
x 17 cm. 
((3 Estratti di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Convivium» 

Cazzani 
Pietro 

 Serra 
Renato 

1948 1963 82⁄⁄⁄⁄49  
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(1948), Torino, Società Editrice Internazionale, 1948. 
COLL. Grilli 1963: 82/49 

Stampe 
Periodici 

Un compito scolastico di Renato Serra / Emilio Lovarini. – 1950. – p. 73-75 ; 
24 x 17 cm.  
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «La Sorgente» 
(IV, nn. 5-10, maggio-ottobre 1950, pp. 73-75). 

COLL. Grilli 1963: 82/50 

Lovarini 
Emilio 

 Serra 
Renato 

1950 1963 82⁄⁄⁄⁄50  

Stampe 
Periodici 

Scritto inedito di Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1953. – p. 3-7 ; 22 x 15 cm.  
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Ausonia» (VIII, 
n. 4, luglio-agosto 1953). 

COLL. Grilli 1963: 82/51 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1953 1963 82⁄⁄⁄⁄51  

Stampe 
Periodici 

L’anno fiorentino di Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1954. – p. 159-184 ; 24 x 
17 cm. 
((Estratto di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Nuova 
Antologia» (LXXXIX, n. 1842, giugno 1954). 

COLL. Grilli 1963: 82/52 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1954 1963 82⁄⁄⁄⁄52  

Stampe 
Periodici 

Come furono giudicate “Le Lettere” di Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1956. – 
p. 493-506 ; 24 x 17 cm. 
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Nuova 
Antologia» (XCI, nn. 1868, agosto 1956). 

COLL. Grilli 1963: 82/53 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1956 1963 82⁄⁄⁄⁄53  

Stampe 
Periodici 

“Lettere” di Renato Serra / L[iliana] S[calero]. – 1956. – p. 1006 ; 31 x 22 cm. 
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Il Borghese» 
(VII, n. 51, 21 dicembre 1956). 

COLL. Grilli 1963: 82/54 

Scalero 
Liliana 

 Serra 
Renato 

1956 1963 82⁄⁄⁄⁄54  

Stampe 
Periodici 

L’anno romano di Renato Serra / Alfredo Grilli. – 1958. – p. 355-378 ; 25 x 17 
cm. 
((Fascicolo di rivista. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Nuova 
Antologia» (XCIII, n. 1887, marzo 1958). 

COLL. Grilli 1963: 82/55 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1958 1963 82⁄⁄⁄⁄55  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra / Armando Carlini. – 1959. – p. 3 ; 50 x 34 cm.  
((Fascicolo di giornale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – In «Il Lavoro di 
Romagna» (IV, nn. 5-6, maggio-giugno 1959). 

COLL. Grilli 1963: 82/56 

Carlini 
Armando 

 Serra 
Renato 

1959 1963 82⁄⁄⁄⁄56  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1955-1959, Bellaria, Milano, Roma, a Alfredo Grilli / 
Vittoria Abeti. - 7 lett. ; 7 b. ; 2 fot. : [20] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi; c. 17: foto di Fides Galbucci; c. 20: foto di Casa Panzini a 
Bellaria. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Abeti Vittoria Grilli 
Alfredo 

 1955-1959 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1946 gennaio, Trofarello (Torino), a Alfredo Grilli / Maria 
Ambrosini Maioni. - 1 lett. ; 1 b. : [4] c. ; 31 x 21 cm. 

Ambrosini 
Maioni Maria 

Grilli 
Alfredo 

 1946 1963 83  
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((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 
COLL. Grilli 1963: 83 

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 maggio 22, Cesena, a Alfredo Grilli / Cesare Angelini. 
- 1 cart. post.  
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Angelini 
Cesare 

Grilli 
Alfredo 

 1915 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1932-1955, Bologna, a Alfredo Grilli / Dario Arfelli. - 1 cart. 
post ; 2 lett. ; 2 b. : [7] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi; cc. 3 e 6: trascrizione di cart. post. di Renato Serra a Arfelli 
(Cesena, 11.10.1906). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Arfelli Dario Grilli 
Alfredo 

 1932-1955 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1947-1948, Roma, a Alfredo Grilli / Giannetto Avanzi. - 4 
lett. ; 4 b. : [9] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Avanzi 
Giannetto 

Grilli 
Alfredo 

 1947-1948 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1955 aprile 27, S. Mauro Pascoli, a Alfredo Grilli / 
Benedetto Ballani. - 1 lett. ; 1 b. : [2] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Ballani 
Benedetto 

Grilli 
Alfredo 

 1955 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1916, Cesena, a Alfredo Grilli / Dino Bazzocchi. - 1 lett. ; 1 
all. ; 1 cart. post. : [3] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi; c. 2: ms. de Il primo saggio critico di Renato Serra. – Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Bazzocchi 
Dino 

Grilli 
Alfredo 

 1916 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1922 gennaio 27, Verona, a Alfredo Grilli / [E. Bedeschi]. - 1 
lett. ; 1 b. ; 1 all. : [3] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo; c. 3: trascrizione di 3 cart. post. di Renato Serra a Gaetano 
Gasperoni (Cesena, 22.11.1909, 14.07.1910, 17.2.1911. – Acquisto da Alfredo 
Grilli, 1963. – Carta int. «Regio Provveditorato agli Studi di Verona». 

COLL. Grilli 1963: 83 

Bedeschi E. Grilli 
Alfredo 

 1922 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1955 aprile 25, Firenze, a Alfredo Grilli / Elvira baldi 
Bevilacqua. - 1 lett. ; 1 b. : [2] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Bevilacqua 
Baldi Elvira 

Grilli 
Alfredo 

 1955 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1937, Atene, a Alfredo Grilli / Carlo Brighenti. – 2 cart. post. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Brighenti 
Carlo 

Grilli 
Alfredo 

 1937 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1932 febbraio 4, Pisa, a Alfredo Grilli / Giovanni Bucci. - 1 
cart. post.  
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Bucci 
Giovanni 

Grilli 
Alfredo 

 1932 1963 83  
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Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1953-1955, Milano, a Alfredo Grilli / Arrigo Cajumi. - 1 lett. 
; 1 b. ; 1 cart. post : [3] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Cajumi 
Arrigo 

Grilli 
Alfredo 

 1953-1955 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1921-1960, Cesena, a Alfredo Grilli / Umberto Calzolari. – 3 
lett. ; 3 b. ; 1 foto ; 3 all. : [12] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi; c. 5: trascrizione di Onoranze a Wagner di R. Serra; c. 6 minuta di 
A. Grilli a U. Calzolari; c. 9: foto Fides Galbucci; c. 10-12: trascrizioni di 
Cronaca Cittadina e L’On. Fradeletto a Cesena, di R. Serra. – Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Calzolari 
Umberto 

Grilli 
Alfredo 

 1921-1960 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1933 dicembre 22, Firenze, a Alfredo Grilli / Ferdinando 
Carlesi. - 1 cart. ill.  
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Carlesi 
Ferdinando 

Grilli 
Alfredo 

 1933 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1932-1953, Pisa, a Alfredo Grilli / Armando Carlini. - 1 lett. 
; 1 b. ; 1 cart. post. : [3] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Carlini 
Armando 

Grilli 
Alfredo 

 1932-1953 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1938 agosto 11, Venezia, a Alfredo Grilli / Aldo Camerino. – 
1 lett. ; 1 b. : [2] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Camerino 
Aldo 

Grilli 
Alfredo 

 1938 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1933 dicembre 18, Firenze, a Alfredo Grilli / Cosimo 
Cherubini. – 1 bigl. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Cherubini 
Cosimo 

Grilli 
Alfredo 

 1933 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1956 settembre 6, Bologna, a Alfredo Grilli / Ezio Chiorboli. 
– 1 cart. post. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Chiorboli 
Ezio 

Grilli 
Alfredo 

 1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1936 gennaio 29, Torino, a Alfredo Grilli / Vittorio Cian. – 1 
cart. post. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Cian Vittorio Grilli 
Alfredo 

 1936 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1936, Cesena; Lizzano, a Alfredo Grilli / Ester Comandini. – 
1 lett. ; 1 b. ; 1 cart. post. : [3] c. ; 31x 21 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Comandini 
Ester 

Grilli 
Alfredo 

 1936 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1935 febbraio 20, Torino, a Alfredo Grilli / Giacomo 
Debenedetti. – 1 cart. post. 

Debenedetti 
Giacomo 

Grilli 
Alfredo 

 1935 1963 83  



 58 

((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 
COLL. Grilli 1963: 83 

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1947, Lucca, a Alfredo Grilli / Felice Del Beccaro. – 2 lett. ; 
2 b. : [4] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Del Beccaro 
Felice 

Grilli 
Alfredo 

 1947 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1960 maggio 10, Livorno, a Alfredo Grilli / [Alberto De 
Lonardi]?. – 1 lett. ; 1 b. : [2] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

De Lonardi 
Alberto 

Grilli 
Alfredo 

 1960 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915-1953, Firenze, a Alfredo Grilli / Giuseppe De Robertis. 
– 30 lett. ; 29 b. ; 10 cart. post. : [74] c. ; 31x 21 cm.. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Carta int. «Libreria della 
Voce - Firenze». 

COLL. Grilli 1963: 83 

De Robertis 
Giuseppe 

Grilli 
Alfredo 

 1915-1953 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1938, Pesaro, a Alfredo Grilli / Quirino Ficari. – 3 lett. ; 1 b. 
: [4] c. ; 31x 22 cm.. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Ficari 
Quirino 

Grilli 
Alfredo 

 1938 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1932 marzo 17, Torino, a Alfredo Grilli / Arturo Foà. – 1 
lett. ; 1 b. : [2] c. ; 31x 23 cm.. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Foà Arturo Grilli 
Alfredo 

 1932 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1935-1954, Cesena; Chianciano, a Alfredo Grilli / Gino 
Giommi. – 11 lett. ; 11 b. ; 8 cart. post. ; 2 cart. ill. ; 2 minute : [73] c. ; 31x 21 
cm.. 
((Autografi; cc. 7 e 23: minute di A. Grilli. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Giommi Gino Grilli 
Alfredo 

 1935-1954 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1932, Forlì, a Alfredo Grilli / Tito Gironi. – 3 lett. ; 3 b. ; 1 
all. : [9] c. ; 31x 21 cm.. 
((Autografi; c. 3: schedina bibliografica. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Gironi Tito Grilli 
Alfredo 

 1932 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1931-1935, Firenze, a Alfredo Grilli / Casa Editrice Le 
Monnier. – 13 lett. ; 13 b. ; 1 minuta ; 1 all. : [30] c. ; 31x 23 cm.. 
((Autografi; c. 3: minuta di A. Grilli; cc. 9-10: schedine editoriali. – Acquisto 
da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Le Monnier 
Casa Editrice 

Grilli 
Alfredo 

 1931-1935 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1920, Milano; Camerlata (Como), a Alfredo Grilli / Carlo 
Linati. – 2 lett. ; 2 b. ; 5 cart. post. : [10] c. ; 31x 23 cm.. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Linati Carlo Grilli 
Alfredo 

 1920 1963 83  
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Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1934-1947, Bologna; Roma; Lovadina (Treviso), a Alfredo 
Grilli / Emilio Lavarini. – 3 lett. ; 3 b. ; 1 cart. post. ; 1 all. : [8] c. ; 31x 23 cm.. 
((Autografi; c. 5: rit. di Guido di Pino, Ristampa di una grande commedia, «La 
Nazione» (14 settembre 1947). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Lovarini 
Emilio 

Grilli 
Alfredo 

 1934-1947 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1946-1956, Bologna, a Alfredo Grilli / Vittorio Lugli. – 2 
lett. ; 2 b. ; 1 cart. post. : [5] c. ; 31x 23 cm.. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Lugli Vittorio Grilli 
Alfredo 

 1946-1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1960 gennaio 16, Bologna, a Alfredo Grilli / Giovanni 
Maioli. – 1 lett. ; 1 b. : [2] c. ; 31 x 23 cm.. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Maioli 
Giovanni 

Grilli 
Alfredo 

 1960 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1917 settembre 1956, Roma, a Alfredo Grilli / Paolo Martini. 
– 1cart. post. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Martini Paolo Grilli 
Alfredo 

 1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1956, Rimini, a Alfredo Grilli / Nevio Matteini. – 3 lett. ; 3 
b. ; 1 minuta ; 2 cart. post. : [9] c. ; 31 x 23 cm.. 
((Autografi; c. 5: minuta di A. Grilli. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Matteini 
Nevio 

Grilli 
Alfredo 

 1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1932 aprile 5, Pisa, a Alfredo Grilli / Attilio Momigliano. – 1 
bigl. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Momigliano 
Attilio 

Grilli 
Alfredo 

 1932 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909, Santarcangelo di Romagna, a Alfredo Grilli / Salvatore 
Montanari. – 3 cart. post. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Montanari 
Salvatore 

Grilli 
Alfredo 

 1909 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1960 gennaio 23, Vignola, a Alfredo Grilli / Nettore Neri. – 
1 cart. post. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Neri Nettore Grilli 
Alfredo 

 1960 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1931, Firenze, a Alfredo Grilli / Pietro Pancrazi. – 2 lett. ; 2 
b. ; 3 minute : [7] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi; cc. 5-7: minute di A. Grilli. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Carta int. «Pègaso. Rassegna di lett. e arti». 

COLL. Grilli 1963: 83 

Pancrazi 
Pietro 

Grilli 
Alfredo 

 1931 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1937, Catania, a Alfredo Grilli / Felice Paradiso. – 2 lett. ; 2 
b. : [4] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

Paradiso 
Felice 

Grilli 
Alfredo 

 1937 1963 83  
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COLL. Grilli 1963: 83 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1956 settembre 19, Verucchio, a Alfredo Grilli / Giuseppe 
Pecci. – 1 cart. post. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Pecci 
Giuseppe 

Grilli 
Alfredo 

 1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1946-1957, Cesena, Bologna, a Alfredo Grilli / Cino 
Pedrelli. –26 lett. ; 24 b. ; 8 cart. post. ; 1 cart. ill. ; 1 minuta ; 18 all. : [105] c. ; 
31 x 23 cm. 
((Autografi; c. 5: Indice sommario del volume in onore di R.S. nel trentesimo 
annuale della morte; c. 13: Notizie degli ultimi mesi e della morte e 
tumulazione della signora Rachele Favini Serra; c. 16: L’aia [poesia]; c. 20: 
indice sommario; cc. 27-28: trascrizione da «Il Cittadino», 1909; c. 31 minuta 
di A. Grilli; c. 34: enti, scuole, associazioni che si intitolano a Renato Serra; c. 
41: trascrizione da «Il Cittadino», 1907; cc. 49-53: Elenco delle carte relative al 
bibliotecario Renato Serraesistenti presso l’archivio storico comunale di 
Cesena; c. 56: trascrizione da «Il Cittadino», 1915; cc. 60-61: trascrizione di: 
R.S., Discorrendo con un’automobile; cc. 64-65, 68: trascrizione di lettere di 
R. S. a Massera; cc. 70-73: trascrizione di lettere a Ottavio Guidazzi; c. 78: 
trascrizione di lettera di R. S. a Ettore Venturoli; cc. 84-88: trascrizione di: 
R.S., Il letterato; c. 89: estratto: di Cino Pedrelli, Terza stagione; cc. 90-94: 
Dei “Ludi retorici” di Renato Serra; cc. 100-105: trascrizione da «Il 
Cittadino», 1910-11. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Pedrelli Cino Grilli 
Alfredo 

 1946-1957 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1933 dicembre 22, Firenze, a Alfredo Grilli / Carlo 
Pellegrini. – 1 cart. post. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Pellegrini 
Carlo 

Grilli 
Alfredo 

 1933 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1956, Torino, a Alfredo Grilli / Luigi Pescetti. – 2 lett. ; 2 b. ; 
1 minuta : [5] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografo; c. 3: minuta di A. Grilli. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Pescetti Luigi Grilli 
Alfredo 

 1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1923 maggio 22, Roma, a Alfredo Grilli / Giuseppe 
Prezzolini. – 1 lett. ; 1 b. : [2] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Prezzolini 
Giuseppe 

Grilli 
Alfredo 

 1923 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1937 agosto 16, Savona, a Alfredo Grilli / Lidia Ratti. – 1 
cart. post. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Ratti Lidia Grilli 
Alfredo 

 1937 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1956, Milano, a Alfredo Grilli / Giuseppe Ravegnani. – 2 
cart. post. ; 1 minuta : [3] c. ; 31 x 23 cm. 

Ravegnani 
Giuseppe 

Grilli 
Alfredo 

 1956 1963 83  
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((Autografo; c. 2: minuta di A. Grilli. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  
COLL. Grilli 1963: 83 

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 settembre 27, Forlì, a Alfredo Grilli / Corrado Ricci. – 
1 lett. ; 1 b. ; 1 all. : [3] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografo; c. 3: [Ricordo di Renato Serra] di Corrado Ricci. – Acquisto da 
Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Ricci Corrado Grilli 
Alfredo 

 1915 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1912, Cesena; Bologna; Cesenatico, a Alfredo Grilli / 
[Rolli]?. – 6 lett. ; 1 b. ; 3 cart. ill. : [13] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Rolli? Grilli 
Alfredo 

 1912 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1935 gennaio 2, [Firenze], a Alfredo Grilli / Luigi Russo. – 1 
lett. ; 1 b. : [3] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Russo Luigi Grilli 
Alfredo 

 1935 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1932-1936, Bologna, a Alfredo Grilli / Africo Serra. – 8 lett. 
; 8 b. ; 2 cart. post. : [19] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Serra Africo Grilli 
Alfredo 

 1932-1936 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1960 maggio 17, [Cesena], a Alfredo Grilli / Pio Serra. – 1 
lett. : [1] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Serra Pio Grilli 
Alfredo 

 1960 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915-1941, [Cesena], a Alfredo Grilli / Rachele Favini Serra. 
– 33 lett. ; 31 b. ; 2 cart. post. ; 4 all. : [75] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografo; c. 8-10: notizia bio-bibliografica su R. S.; c. 21: bigl. di Teresa 
Gaudia Favini; c. 39: elenco docc. epist. di R. S.; c. 75: albero genealogico 
Serra. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Serra Favini 
Rachele 

Grilli 
Alfredo 

 1915-1941 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1960 marzo 26, s.l., a Alfredo Grilli / Alberto Serra Zanetti. 
– 1 lett. ; 1 b. ; 1 all. : [3] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi; c. 3: allegata lettera di Giuseppe Albini a R. S. del 13.05.1912 (ora 
in fasc. ex-6m “Corrispondenza a R.S.”. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Serra Zanetti 
Alberto 

Grilli 
Alfredo 

 1960 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1956 settembre 10, Bologna, a Alfredo Grilli / Giovanni 
Spadolini. – 1 lett. ; 1 b. : [2] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Spadolini 
Giovanni 

Grilli 
Alfredo 

 1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] [1937 dicembre 24, Jesi (Ancona)], a Alfredo Grilli / Gianna 
Tesei. – 1 bigl. ; 1 b. : [2] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Data da t.p. 

Tesei Gianna Grilli 
Alfredo 

 1937 1963 83  
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COLL. Grilli 1963: 83 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1956, Quaregna (Biella), a Alfredo Grilli / Pietro Paolo 
Trompeo. – 1 lett. ; 1 b. ; 1 bigl. post. : [3] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Trompeo 
Pietro Paolo 

Grilli 
Alfredo 

 1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1937 dicembre 24, Venezia, a Alfredo Grilli / Diego Valeri. 
– 1 cart. post. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 83 

Valeri Diego Grilli 
Alfredo 

 1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1956 settembre 29, Padova, a Alfredo Grilli / Manara 
Valgimigli. – 1 cart. post. 
((Autografo. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Valgimigli 
Manara 

Grilli 
Alfredo 

 1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1935-1948, Cesena, a Alfredo Grilli / Alfredo Vantadori. – 9 
lett. ; 8 b. ; 1 telegr. , 5 cart. post. ; 1 all. : [35] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi; cc. 34-35: elenco mss. di R.S. donati alla Biblioteca Malatestiana 
da A. Grilli. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. - Carta int. «Bibliotheca 
Malatestiana». 

COLL. Grilli 1963: 83 

Vantadori 
Alfredo 

Grilli 
Alfredo 

 1935-1948 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1932-1935, Cesena, a Alfredo Grilli / Amilcare Zavatti. – 3 
lett. ; 3 b. ; 4 cart. post. ; 2 all. : [12] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi; c. 3: trascrizione ms. di: Ermanno Magalotti, Tra i libri. 
Intermezzo di Luigi Ambrosini («Il Cittadino», XV, n. 41, 11 ottobre 1903); c. 
9: trascrizione ds. di verbale di Giunta Municipale di Cesena (seduta del 25 
ottobre 1909). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Zavatti 
Amilcare 

Grilli 
Alfredo 

 1932-1935 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1956 settembre 19, Civitanova Marche, a Alfredo Grilli / 
Silvio Zavatti. – 1 lett. ; 1 b. : [2] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Zavatti Silvio Grilli 
Alfredo 

 1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1921-1947, Cesena, a Alfredo Grilli / «Comitato per un busto 
a Renato Serra» ; «Celebrazioni Serriane 1935» ; «Istituto Fascista di Cultura» 
; «Centro di Cultura Renato Serra». – 5 lett. ; 4 b. ; 1 cart. post. ; 2 minute : 
[12] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi; cc. 5 e 8: minute di A. Grilli. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Enti / 
Comitati 

Grilli 
Alfredo 

 1921-1947 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1933-1956, Torino, Firenze, Riccione, Bologna, a Alfredo 
Grilli / Fratelli Bocca , G.B. Paravia ; Casa Editrice «Il Marzocco» ; Tipografia 
Moderna; Edizioni S.I.A. ; Licinio Cappelli. – 2 lett. ; 2 b. ; 4 cart. post. ; 1 
bigl. ; 1 all. : [10] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi; c. 5: schedina editoriale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

Enti / Editori Grilli 
Alfredo 

 1933-1956 1963 83  
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COLL. Grilli 1963: 83 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1950-1956, Torino, Napoli, Roma, a Alfredo Grilli / La 
Stampa ; Il Mattino ; Il Tirreno. – 3 lett. ; 2 b. : [5] c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi; sul verso di c. 4: minuta di A. Grilli. – Acquisto da Alfredo Grilli, 
1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

Enti / 
Giornali 

Grilli 
Alfredo 

 1950-1956 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] s.d., s.l., a Alfredo Grilli. – 2 b ; 1 bigl. da visita : [3] c. ; 31 x 
23 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 83 

 Grilli 
Alfredo 

 19?? 1963 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915-1960, a Maria Pascucci / Alfredo Grilli. – 11 lett. ; 10 
b. ; 1 all. : [25] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi; c. 12: schedina editoriale. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Con busta annotata da A. Grilli, inviata a «Dr. Antonio Brasini». 

COLL. Grilli 1963: 84 

Grilli Alfredo Pascucci 
Maria 

 1915-1960 1963 84  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915-1960, a Giuseppe Pecci / Alfredo Grilli. – 5 lett. ; 17 
cart. post. ; 1 minuta : [24] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi; c. 24: minuta di G. Pecci. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
Con busta annotata da A. Grilli, inviata a «Dr. Antonio Brasini». 

COLL. Grilli 1963: 84 

Grilli Alfredo Pecci 
Giuseppe 

 1915-1960 1963 84  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1939-1959, s.d., a [Gino] Giommi ; Casa Editrice «Il 
Marzocco» ; Red. «La Stampa» ; [Goffredo] Bellonci ; [Vincenzo] Cardarelli ; 
Giovanni Ansaldo ; Luciano Lischi ; [Federico] Ravagli ; ecc. / Alfredo Grilli. 
– 12 minute + 1 taccuino : [16] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi; ms. e ds. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 84 

Grilli Alfredo Vari  1939-1959 1963 84  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] s.d., a Alfredo Grilli ; Antonio Brasini / [Vari]. – 2 b. : [2] c. 
; 31 x 21 cm. 
((Autografi. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963.  

COLL. Grilli 1963: 85 

Vari Grilli 
Alfredo 

  1963 85  

Stampe 
Periodici 

Come leggo? Domanda ai più noti scrittori d’oggi / Alfredo Grilli. – 1935. – p. 
69-82 ; 25 x 16 cm. 
((Fotocopia (originale in busta Periodici). – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
In «Storia e cultura» (XI, n. 1, gennaio-febbraio 1935). 

COLL. Grilli 1963: 86 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1935 1963 86a  

Mss. Opere [Come leggo? Domanda ai più noti scrittori d’oggi] / [Alfredo Grilli]. – [1935]. 
– 4 c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo manoscritto. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – Pubblicato in 
«Storia e cultura» (XI, n. 1, gennaio-febbraio 1935). 

COLL. Grilli 1963: 86 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1935 1963 86b  

Mss. [Corrispondenza] [1934 marzo 1], Roma, a Alfredo Grilli / Giuseppe Giustini. Storia e Grilli  1935 1963 86c  
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Corrisp. – 1 lett. ; 1 b. ; 1 minuta : 3 c. ; 30 x 24 cm. 
((Autografi; c. 3 minuta di Alfredo Grilli. – Acquisto da Alfredo Grilli, 1963. – 
C. 2 su carta intestata «Storia e cultura». 

COLL. Grilli 1963: 86  

Cultura Alfredo 

Mss. Doc. Estratto verbale della seduta / della Giunta Municipale. – 1963 luglio 2. – 1 c. ; 
32 x 22 cm. 
((Originale. – Relativo all’acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 87  

   1963 1963 87a  

Mss. Doc. Notizia sull’acquisto delle carte Grilli / Antonio Brasini. – 1963 agosto 6. – 2 c. 
; 31 x 21 cm. 
((Autografo ds. firmato; c. 2: lettera. – Relativo all’acquisto da Alfredo Grilli, 
1963. 

COLL. Grilli 1963: 87 

Brasini 
Antonio 

  1963 1963 87b  

Mss. Doc. [Inventario delle carte Grilli-Serra] / Renato Turci. – [1963]. – [15] c. ; 31 x 21 
cm. 
((Autografo ms. – Relativo all’acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 87 

Turci Renato   1963 1963 87c  

Mss. Doc. Inventario delle carte Grilli-Serra / Renato Turci. – 1963 gennaio 5. – [17] c. ; 
30 x 21 cm. 
((Originale ds. con correzioni ms. (2 copie + 1 fotocopia); cc. 9-17: allegati; 
sottoscritto anche da Ilda Grilli. – Relativo all’acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 87 

Turci Renato   1963 1963 87d  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1960-1963, Firenze; Roma; Imola; Rapallo; Bologna; 
Livorno; Fauglia; Faenza; Ravenna, a [Biblioteca Malatestiana] / [Vari]. – 7 
lett. ; 2 cart. post.; 7 telegr.. ; 1 comunic. : 18 c. ; 31 x 23 cm. 
((Autografi; carteggio relativo all’acquisizione delle carte serriane di A. Grilli; 
c. 3: comunicazione trascritta da A. Brasini; c. 7: copia. – Relativo all’acquisto 
da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 88 

 Biblioteca 
Malatestia
na  

 1960-1963 1963 88a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1961-1963, Livorno, a [Biblioteca Malatestiana] / Ilda Grilli. 
– 4 lett. ; 1 b.; 6 bigl.. ; 1 all. ; 1 app. : 13 c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi; carteggio relativo all’acquisizione delle carte serriane di A. Grilli; 
c. 13: nota ms. d1 A. Brasini. – Relativo all’acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 88 

Grilli Ilda Biblioteca 
Malatestia
na  

 1961-1963 1963 88b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1960-1963, Cesena, a [Vari] / Francesco Leonetti ; Antonio 
Brasini. – 19 minute : 20 c. ; 31 x 21 cm. 
((Dattiloscritti; carteggio relativo all’acquisizione delle carte serriane di A. 
Grilli. – Relativo all’acquisto da Alfredo Grilli, 1963. 

COLL. Grilli 1963: 88 

   1960-1963 1963 88c  

Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1964 dicembre 5. – 2 c. ; 29 x 23 cm. 
((Dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 

Comitato 
serriano 

  1964 1965 1a  
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Serra», 1965. 
COLL. Onor. 1965: 1a 

Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1965 febbraio 11. – 1 c. ; 29 x 23 cm. 
((Dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 1b 

Comitato 
serriano 

  1965 1965 1b  

Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1965 luglio 5. – 3 c. ; 31 x 23 cm. 
((Dattiloscritto (3 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 1c 

Comitato 
serriano 

  1965 1965 1c  

Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1965 settembre 19. – 10 c. ; 31 x 21 cm. 
((Dattiloscritto (3 copie); c. 1: lettera di convocazione (da Cesena, 16 settembre 
1965). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 1d 

Comitato 
serriano 

  1965 1965 1d  

Stampe 
Doc. 

[Verbali] / Comitato serriano. – 1966. – 3 c. ; 31 x 23 cm. 
((Manoscritti; cc. 1-2: verbale del 5 febbraio 1966; c. 3: verbale del 17 
dicembre 1966. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 1e 

Comitato 
serriano 

  1966 1965 1e  

Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1967 ottobre 27. – 5 c. ; 31 x 21 cm. 
((Dattiloscritto (3 copie); c. 1: lettera di convocazione (da Cesena, 11 ottobre 
1967); c. 2: lettera di convocazione (da Cesena, 25 ottobre 1967). – Da 
«Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 1f 

Comitato 
serriano 

  1967 1965 1f  

Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1967 dicembre 15. – 12 c. ; 31 x 21 cm. 
((Dattiloscritto (5 copie); c. 1-2: lettera di convocazione (da Cesena, 14 
dicembre 1967) e allegato verbale del 27.10.1967. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 1g 

Comitato 
serriano 

  1967 1965 1g  

Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1968 aprile 6. – 13 c. ; 31 x 21 cm. 
((Manoscritto (cc. 1-4) e dattiloscritto (3 copie). – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 1h 

Comitato 
serriano 

  1968 1965 1h  

Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1968 luglio 16. – 18 c. ; 31 x 21 cm. 
((Dattiloscritto (4 copie); c. 1-6: lettera di convocazione (3 copie), [Cesena], 12 
luglio 1968; e allegato verbale del 6.04.1968. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 1i 

Comitato 
serriano 

  1968 1965 1i  

Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1969 marzo 21. – 8 c. ; 31 x 21 cm. 
((Manoscritto (cc. 2-4) e dattiloscritto (2 copie); c. 1: lettera di convocazione 

Comitato 
serriano 

  1969 1965 1l  
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(Cesena, 10 marzo 1969). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 1l 
Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1969 ottobre 22. – 14 c. ; 31 x 21 cm. 
((Manoscritto (cc. 3-4) e dattiloscritto (5 copie); c. 1-2: lettera di convocazione 
(Cesena, 17 ottobre 1969). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 1m 

Comitato 
serriano 

  1969 1965 1m  

Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1970 gennaio 9. – 12 c. ; 31 x 21 cm. 
((Manoscritto (cc. 3-4) e dattiloscritto (4 copie); c. 1-2: lettera di convocazione 
(2 copie) Cesena, 8 gennaio 1970). – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 1n 

Comitato 
serriano 

  1970 1965 1n  

Stampe 
Doc. 

[Verbale] / Comitato serriano. – 1970 gennaio 17. – 4 c. ; 31 x 21 cm. 
((Manoscritto (cc. 3-4); c. 1-2: lettera di convocazione (Cesena, 14 gennaio 
1970). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 1o 

Comitato 
serriano 

  1970 1965 1o  

Stampe 
Doc. 

Attività del Comitato serriano. – 1966. – 1 c. ; 31 x 21 cm. 
((Dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 1p 

Comitato 
serriano 

  1966 1965 1p  

Stampe 
Doc. 

[Varia] / Comitato serriano. – 1965-1971. – [41] c. ; 31 x 21 cm. 
((Manoscritti e dattiloscritti; documenti vari e appunti relativi 
all’organizzazione delle celebrazioni; cc. 21-23: buste; cc. 26-32: cartoline ill. 
in busta int. «Convegno di Studi Serriani / Cesena, 4-5 dicembre 1965»; cc. 33-
41: foto relative al «Convegno di Studi Serriani / Cesena, 4-5 dicembre 1965». 
– Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 2 

Comitato 
serriano 

  1965-1971 1965 2  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Firenze; Bologna; Milano; Lugo; Padova; Camerino; 
Roma, a Comitato serriano / vari. – 5 lett., 5 b., 1 cart. post., 1 bigl., 5 telegr., 1 
all. : 20 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi; c. 20: elenco allegato delle adesioni dei relatori (4-5 dicembre 
1965). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 3 

 Comitato 
serriano 

 1965 1965 3  

Stampe 
Doc. 

Relazione morale e finanziaria / Comitato serriano. – 1967 dicembre 13. – 10 c. 
; 31 x 21 cm. 
((Dattiloscritto; cc. 5-10: allegati. – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 4a 

Comitato 
serriano 

  1967 1965 4a  
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Stampe 
Doc. 

Relazione morale e finanziaria / Comitato serriano. – 1967 dicembre 15. – 10 c. 
; 31 x 21 cm. 
((Dattiloscritto; cc. 5-10: allegati. – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 4b 

Comitato 
serriano 

  1967 1965 4b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1966 febbraio 17, [Cesena], a Mario Alicata / Antonio 
Brasini. – 1 minuta : 1 c. ; 31 x 21 cm.  
((Dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 5a 

Brasini 
Antonio 

Alicata 
Mario 

 1966 1965 5a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1966, [Cesena], a Franco Antonicelli / Antonio Brasini. 
– 4 minute : 4 c. ; 31 x 21 cm.  
((Dattiloscritti. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 5b 

Brasini 
Antonio 

Antonicelli 
Franco 

 1965-1966 1965 5b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1966, [Cesena], a Gabriele Baldini / Antonio Brasini. – 
3 minute : 3 c. ; 31 x 21 cm.  
((Dattiloscritti. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 5c 

Brasini 
Antonio 

Baldini 
Gabriele 

 1965-1966 1965 5c  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1969, Cesena, a Augusto Campana / Antonio Brasini. – 
6 minute : 6 c. ; 31 x 21 cm.  
((Dattiloscritti. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 5d 

Brasini 
Antonio 

Campana 
Augusto 

 1966 1965 5d  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1966, [Cesena], a Fiorenzo Forti / Antonio Brasini. – 2 
minute : 2 c. ; 31 x 21 cm.  
((Dattiloscritti. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 5e 

Brasini 
Antonio 

Forti 
Fiorenzo 

 1966 1965 5e  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965 ottobre 28, [Cesena], a Giacinto Spagnoletti / Antonio 
Brasini. – 1 minuta : 1 c. ; 31 x 21 cm.  
((Dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 5f 

Brasini 
Antonio 

Spagnoletti 
Giacinto 

 1965 1965 5f  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965 agosto 17, [Cesena], a Manara Valgimigli / Antonio 
Brasini. – 1 minuta : 1 c. ; 31 x 21 cm.  
((Dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 5g 

Brasini 
Antonio 

Valgimigli 
Manara 

 1965 1965 5g  

Mss. [Corrispondenza] 1967 gennaio 24, [Cesena], a Direttore Editoriale Casa Brasini Editrice Le  1967 1965 5h  
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Corrisp. Editrice Le Monnier / Antonio Brasini. – 1 minuta : 1 c. ; 31 x 21 cm.  
((Dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965.  

COLL. Onor. 1965: 5h 

Antonio Monnier 

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1973, Bologna, a Antonio Brasini / Luciano Anceschi. 
– 9 lett. ; 8 b. ; 2 cart. post. ; 2 all. ; 12 minute : 33 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 12 e 22: allegati ; cc. 21-33: minute di Antonio Brasini. – Da 
«Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/1 

Anceschi 
Luciano 

Brasini 
Antonio 

 1965-1973 1965 6/1  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1972, Pavia, a Antonio Brasini / Cesare Angelini. – 4 
lett. ; 2 b. ; 1 cart. ill. ; 5 minute : 12 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 8-12: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/2 

Angelini 
Cesare 

Brasini 
Antonio 

 1965-1972 1965 6/2  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Milano, a Antonio Brasini / Riccardo Bacchelli. – 1 
lett. ; 1 b. ; 1 minuta : 3 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 3: minuta di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/3 

Bacchelli 
Riccardo 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/3  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] [1965], Bologna, a Antonio Brasini / Renato Barilli. – 1 lett. ; 
1 b. ; 3 minute : 5 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 3-5: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/4 

Barilli Renato Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/4  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965 luglio 19, Bologna, a Antonio Brasini / Felice 
Battaglia. – 1 telegr. : 1 c. ; 31 x 21 cm.  
((Originale. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965.  

COLL. Onor. 1965: 6/5 

Battaglia 
Felice 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Roma, a Antonio Brasini / Walter Binni. – 1 lett. ; 1 b. 
; 3 minute : 5 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 3-5: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/6 

Binni Walter Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/6  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1970, Urbino, a Antonio Brasini / Carlo Bo. – 2 lett. ; 2 
b. ; 4 minute ; 1 all. : 10 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 5-10: minute di Antonio Brasini, c. 6: allegato programma 
conferenza del 20 luglio 1965. – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/7 

Bo Carlo Brasini 
Antonio 

 1965-1970 1965 6/7  

Mss. [Corrispondenza] 1965-1968, Firenze, a Antonio Brasini / Delio Cantimori. – 2 Cantimori Brasini  1965-1968 1965 6/8  
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Corrisp. lett. ; 2 b. ; 6 minute ; 2 all. : 13 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 6-13: minute di Antonio Brasini, c. 8: appunto ms. di A. 
Brasini; c. 10: «Adesioni pervenute al comitato». – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/8 

Delio Antonio 

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Firenze, a Antonio Brasini / Lanfranco Caretti. – 1 lett. 
; 1 cart. post. ; 1 minuta : 3 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 3: minuta di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/9 

Caretti 
Lanfranco 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/9  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Roma, a Antonio Brasini / Emilio Cecchi. – 1 lett. ; 1 
b. ; 4 minute : 6 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 3-6: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/10 

Cecchi 
Emilio 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/10  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Firenze, a Antonio Brasini / Gianfranco Contini. – 1 
lett. ; 1 b. ; 3 minute : 5 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 3-5: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/11 

Contini 
Gianfranco 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/11  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1966, Vicenza, a Antonio Brasini / Fausto Curi. – 4 
lett. ; 3 b. ; 6 minute ; 1 all. : 14 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 8-14: minute di Antonio Brasini, c. 10: appunto ms. di A. 
Brasini. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/12 

Curi Fausto Brasini 
Antonio 

 1965-1966 1965 6/12  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1966, Roma, a Antonio Brasini / Giacomo Debenedetti. 
– 1 lett. ; 1 telegr. ; 2 trascrizioni : 7 c. ; 32 x 22 cm.  
((Autografi; cc. 3-7: trascrizioni dss. delle cc. 1-2 . – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/13 

Debenedetti 
Giacomo 

Brasini 
Antonio 

 1965-1966 1965 6/13  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1966-1972, Roma, a Antonio Brasini / Renata Debenedetti. – 
5 lett. ; 8 b. ; 3 bigl. ; 9 minute ; 4 all. : 29 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 18-29: minute di Antonio Brasini, c. 17, 19, 23-24: appunti ms. 
di A. Brasini. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/14 

Debenedetti 
Renata 

Brasini 
Antonio 

 1966-1972 1965 6/14  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1973, Pavia, a Antonio Brasini / Domenico De 
Robertis. – 10 lett. ; 8 b. ; 16 minute ; 8 all. : 45 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 21-45: minute di Antonio Brasini, c. 19, 20, 28, 36, 38, 44, 45: 
appunti ms. di A. Brasini; c. 31: Indice del volume di studi su Renato Serra. – 

De Robertis 
Domenico 

Brasini 
Antonio 

 1965-1973 1965 6/15  
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Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 
COLL. Onor. 1965: 6/15 

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1966, Milano, a Antonio Brasini / Giampaolo Dossena. 
– 3 lett. ; 3 b. ; 4 minute ; 1 all. : 11 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 7-11: minute di Antonio Brasini, c. 8: appunti ms. di A. 
Brasini. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/16 

Dossena 
Giampaolo 

Brasini 
Antonio 

 1965-1966 1965 6/16  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1966, Roma, a Antonio Brasini / Enrico Falqui. – 2 cart. 
post. ; 1minuta : 3 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 3: minuta di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/17 

Falqui Enrico Brasini 
Antonio 

 1966 1965 6/17  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965 luglio 18, Rimini, a Antonio Brasini / Elio Ferrari. – 1 
telegr. : 1 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografo. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/18 

Ferrari Elio Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/18  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Firenze, a Antonio Brasini / Eugenio Garin. – 1 lett. ; 1 
b. ; 4 minute ; 1 all. : 7 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 3-7: minute di Antonio Brasini, c. 4: appunti ms. di A. Brasini. 
– Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/19 

Garin 
Eugenio 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/19  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Torino, a Antonio Brasini / Giovanni Getto. – 1 lett. ; 1 
b. ; 1 minuta : 3 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 3: minuta di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/20 

Getto 
Giovanni 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/20  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Bologna, a Antonio Brasini / Alfredo Giorgi. – 1 lett. ; 
1 minuta : 2 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 2: minuta di Antonio Brasini (ma redatta da Cino Pedrelli, come 
da ann. ms.). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/21 

Giorgi 
Alfredo 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/21  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Bari, a Antonio Brasini / Arcangelo Leone De Castris. 
– 1 lett. ; 1 b. , 1 minuta : 3 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 3: minuta di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/22 

Leone De 
Castris 
Arcangelo 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/22  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Bologna, a Antonio Brasini / Vittorio Lugli. – 4 lett. ; 
3 b. ; 3 minute : 11 c. ; 31 x 21 cm.  

Lugli Vittorio Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/23  
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((Autografi; cc. 7-8: fotocopia; cc. 9-11: minute di Antonio Brasini. – Da 
«Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/23 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1966, Firenze, a Antonio Brasini / Giorgio Luti. – 5 
lett. ; 5 b. ; 4 minute ; 1 all. : 16 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 11-16: minute di Antonio Brasini, c. 13: appunti ms. di A. 
Brasini. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/24 

Luti Giorgio Brasini 
Antonio 

 1965-1966 1965 6/24  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1966, Roma, a Antonio Brasini / Carlo Martini. – 2 lett. ; 2 b. 
; 2 minute : 6 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 5-6: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/25 

Martini Carlo Brasini 
Antonio 

 1966 1965 6/25  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1972, Roma, a Antonio Brasini / Mario Missiroli. – 2 
lett. ; 2 b. ; 2 telegr. ; 4 minute : 10 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 7-10: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. – Nel fascicolo: fotocopia 
delle cc. 4 e 8. 

COLL. Onor. 1965: 6/26 

Missiroli 
Mario 

Brasini 
Antonio 

 1965-1972 1965 6/26  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965 luglio 19, [Piacenza], a Antonio Brasini / Emilio 
Nasalli Rocca. – 1 lett. : 1 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografo. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/27 

Nasalli Rocca 
Emilio 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/27  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965 novembre 23, Milano, a Antonio Brasini / Giovanni 
Pacchiano. – 1 lett. ; 1 b. : 2 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografo. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/28 

Pacchiano 
Giovanni 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/28  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1969 novembre 18, Cesena, a Antonio Brasini / Cino 
Pedrelli. – 1 lett. : 1 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografo. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/29 

Pedrelli Cino Brasini 
Antonio 

 1969 1965 6/29  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965 luglio 20, Rimini, a Antonio Brasini / Ettore Perdicchi. 
– 1 telegr. : 1 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografo. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/30 

Perdicchi 
Ettore 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/30  

Mss. [Corrispondenza] 1965, Modena, a Antonio Brasini / Giuseppe Angelo Peritore Brasini  1965 1965 6/31  
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Corrisp. Peritore. – 2 lett. ; 2 b. ; 2 minute : 6 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 5-6: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/31 

Angelo 
Giuseppe 

Antonio 

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1966, Pisa, a Antonio Brasini / Mario Petrini. – 6 lett. ; 
5 b. ; 1 telegr. ; 5 minute ; 1 all. : 18 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 12-17: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/32 

Petrini Mario Brasini 
Antonio 

 1965-1966 1965 6/32  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1971, Vietri sul Mare (Salerno); Lugano, a Antonio 
Brasini / Giuseppe Prezzolini. – 9 lett. ; 9 b. ; 8 cart. post. ; 2 all. ; 16 minute : 
45 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 30-45: minute di Antonio Brasini e Renato Turci; c. 7: ritaglio 
di giornale con G. Prezzolini, Serra in trincea (Il Resto del Carlino, 30 
dicembre 1965); c. 25: ritaglio di rivista con G. Prezzolini, Il culto di Serra (Il 
Borghese, 21 novembre 1968). – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. – Nel fascicolo: fotocopia delle cc. 4 e 8. 

COLL. Onor. 1965: 6/33 

Prezzolini 
Giuseppe 

Brasini 
Antonio 

 1965-1971 1965 6/33  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1969, Bologna, a Antonio Brasini / Ezio Raimondi. – 2 
lett. ; 3 b. ; 1 ricevuta ; 9 minute ; 6 all. : 21 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 6-20: minute di Antonio Brasini; c. 7: programma conferenza 
del 25.10.1965); c. 12-13: delega; cc. 16, 19 e 20: appunti ms. di A. Brasini. – 
Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/34 

Raimondi 
Ezio 

Brasini 
Antonio 

 1965-1969 1965 6/34  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1972, Bologna, a Antonio Brasini / Giuseppe 
Raimondi. – 5 lett. ; 2 b. ; 6 minute : 13 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 8-14: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/35 

Raimondi 
Giuseppe 

Brasini 
Antonio 

 1965-1972 1965 6/35  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965 luglio 22, Lugo, a Antonio Brasini / Mario Ricci. – 1 
lett. : 1 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografo. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/36 

Ricci Mario Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/36  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1972, Bologna ; Firenze, a Antonio Brasini / Antonio 
Rinaldi. – 11 lett. ; 9 b. ; 1 cart. post. ; 17 minute ; 1 all. : 40 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 22-40: minute di Biagio Dradi Maraldi e Antonio Brasini; cc. 
36-37: fotocopia della lettera di Domenico De Robertis del 17.12.1970); c. 40: 
fotocopia di lettera di Antonio Brasini a Antonio Rinaldi (Cesena, 22.10.1974). 
– Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/37 

Rinaldi 
Antonio 

Brasini 
Antonio 

 1965-1972 1965 6/37  
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Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1966, Cagliari, a Antonio Brasini / Antonio Romagnino. – 1 
cart. post. ; 1 minuta : 2 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 2: minuta di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/38 

Romagnino 
Antonio 

Brasini 
Antonio 

 1966 1965 6/38  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1967, Roma, a Antonio Brasini / Carlo Salinari. – 1 
lett. ; 1 cart. post. ; 4 minute : 6 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 3-6: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/39 

Salinari Carlo Brasini 
Antonio 

 1965-1967 1965 6/39  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1967, Torino, a Antonio Brasini / Edoardo Sanguineti. 
– 5 lett. ; 5 b. ; 7 minute ; 1 all. : 18 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 11-18: minute di Antonio Brasini; c. 14: appunti ms. di A. 
Brasini. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/40 

Sanguineti 
Edoardo 

Brasini 
Antonio 

 1965-1967 1965 6/40  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] [1965], Fabriano, a Antonio Brasini / Romualdo Sassi. – 1 
bigl. : 1 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografo. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/41 

Sassi 
Romualdo 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/41  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1972, Bologna, a Antonio Brasini / Gianni Scalia. – 3 
lett. ; 3 b. ; 10 minute : 16 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 7-16: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/42 

Scalia Gianni Brasini 
Antonio 

 1965-1972 1965 6/42  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1970, Bologna, a Antonio Brasini / Franco Serra. – 2 
lett. ; 1 b. ; 3 minute : 6 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 4-6: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/43 

Serra Franco Brasini 
Antonio 

 1965-1970 1965 6/43  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Bologna, a Antonio Brasini / Giovanni Spadolini. – 1 
lett. ; 1 b. ; 3 minute : 6 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 4-6: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/44 

Spadolini 
Giovanni 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/44  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Roma, a Antonio Brasini / Giuseppe Tedeschi. – 1 lett. 
; 1 all. ; 1 minuta : 3 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 2: allegato ritaglio di giornale con Giuseppe Tedeschi, La civile 
lezione di Renato Serra, «Il Popolo», 12 marzo 1965; c. 3 : minuta di Antonio 
Brasini. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 

Tedeschi 
Giuseppe 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/45  
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1965. 
COLL. Onor. 1965: 6/45 

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Bologna, a Antonio Brasini / Alfonso Traina. – 1 cart. 
post. ; 1 minuta : 2 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 2: minuta di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/46 

Traina 
Alfonso 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/46  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1966, Venezia ; Firenze, a Antonio Brasini / Diego 
Valeri. – 4 lett. ; 4 b. ; 5 minute : 13 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 9-13 : minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/47 

Valeri Diego Brasini 
Antonio 

 1965-1966 1965 6/47  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Cortina d’Ampezzo, a Antonio Brasini / Nino Valeri. – 
1 lett. ; 1 b. ; 1 minuta : 3 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 3 : minuta di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/48 

Valeri Nino Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/48  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Firenze, a Antonio Brasini / Claudio Varese. – 2 lett. ; 
2 b. ; 2 minute : 6 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 5-6 : minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/49 

Varese 
Claudio 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/49  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965-1966, Milano, a Antonio Brasini / Giorgio Zampa. – 2 
lett. ; 4 minute : 6 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 3-6 : minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/50 

Zampa 
Giorgio 

Brasini 
Antonio 

 1965-1966 1965 6/50  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1970, Firenze, a Antonio Brasini / [Casa Editrice] G. 
D’Anna. – 1 lett. ; 1 b. ; 1 minuta : 3 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; c. 3 : minuta di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/51 

Casa Editrice 
G. D’Anna 

Brasini 
Antonio 

 1970 1965 6/51  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965, Roma, a Antonio Brasini / Paolo Gonnelli [Rai. 
Radiotelevisione Italiana]. – 1 lett. ; 2 minute : 3 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografi; cc. 2-3: minute di Antonio Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. 

COLL. Onor. 1965: 6/52 

Rai. 
Radiotelevisi
one Italiana 

Brasini 
Antonio 

 1965 1965 6/52  

Mss. Opere Volume di studi serriani : [indice] / [Antonio Brasini]. – [1969]. – 7 c. ; 31 x 23 
cm. 
((Manoscritto (c. 1) e dattiloscritto (cc. 2-5); cc. 6-7: allegati, programma del 
convegno (4-5 dicembre 1965). – Da «Comitato per il cinquantenario della 

Brasini 
Antonio 

  1969 1965 7a  
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morte di Renato Serra», 1965. – Per il volume Scritti in onore di Renato Serra 
per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le 
Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 7a 
Mss. Opere Volume di studi serriani : Elenco approssimativo degli scritti / [Antonio 

Brasini]. – 1969 marzo 21. – 2 c. ; 31 x 23 cm. 
((Manoscritto e dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte 
di Renato Serra», 1965. – Per il volume Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 7b 

Brasini 
Antonio 

  1969 1965 7b  

Mss. Opere Volume celebrativo del cinquantenario della morte di Renato Serra / [Antonio 
Brasini]. – [1969]. – 4 c. ; 31 x 23 cm. 
((Manoscritto e dattiloscritto (cc. 2-4). – Da «Comitato per il cinquantenario 
della morte di Renato Serra», 1965. – Per il volume Scritti in onore di Renato 
Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, 
Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 7c 

Brasini 
Antonio 

  1969 1965 7c  

Mss. Opere Indice del volume di studi serriani / [Antonio Brasini]. – 1970 marzo 5. – 2 c. ; 
29 x 23 cm. 
((Manoscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – Per il volume Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 7d 

Brasini 
Antonio 

  1970 1965 7d  

Mss. Opere Indice del volume di studi su Renato Serra per il cinquantenario della morte / 
[Antonio Brasini]. – 1971 novembre 11. – 5 c. ; 33 x 22 cm. 
((Dattiloscritto; c. 5: appunti ms. di A. Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. – Per il volume Scritti in 
onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio 
Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 7e 

Brasini 
Antonio 

  1971 1965 7e  

Mss. Opere [Nota] / [Antonio Brasini]. – [1972]. – 3 c. ; 33 x 22 cm. 
((Manoscritto e dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte 
di Renato Serra», 1965. – Per il volume Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 7f 

Brasini 
Antonio 

  1972 1965 7f  

Mss. Opere Premessa / Ezio Raimondi. – 1972 febbraio 23. – 3 c. ; 33 x 22 cm. 
((Manoscritto; c. 1: appunto ms. di A. Brasini. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. – Per il volume Scritti in 

Raimondi 
Ezio 

  1972 1965 7g  
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onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio 
Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. – Nel fascicolo, + fotocopia del 
documento. 

COLL. Onor. 1965: 7g 
Mss. Opere La religione di Serra / Carlo Bo. – 1965. – p. 25-52 ; 21 x 30 cm. 

((Fotocopia. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – In La religione di Serra. Saggi e note di lettura, Firenze, 
Vallecchi, 1967; poi col titolo Serra e i valori umani in Scritti in onore di 
Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], 
Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/1a 

Bo Carlo  Serra 
Renato 

1965 1965 8_1a  

Mss. Opere Serra e i valori umani / Carlo Bo. – 1965. – p. 1-30 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto (3 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/1b 

Bo Carlo  Serra 
Renato 

1965 1965 8_1b  

Mss. Opere Ritorno a Cesena / Vittorio Lugli. – 1935. – p. 131-135 ; 21 x 30 cm. 
((Fotocopia. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – In Jules Renard ed altri amici…, Firenze-Messina, G. D’Anna, 
1948; poi in Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, 
[a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. – Nel fascicolo copia 
della Nota in testa alla pagina; e copia della lettera a Antonio Brasini 
(Bologna, 3 dicembre 1965). 

COLL. Onor. 1965: 8/2a 

Lugli Vittorio  Serra 
Renato 

1935 1965 8_2a  

Mss. Opere Ritorno a Cesena / Vittorio Lugli. – 1965. – p. 31-37 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto (32 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/2b 

Lugli Vittorio  Serra 
Renato 

1965 1965 8_2b  

Mss. Opere Calendario / Mario Missiroli. – 1965. – p. [1] ; 21 x 30 cm. 
((Fotocopia. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – In «Il Messaggero di Roma» (18 luglio 1965); poi col titolo 
Ricordo di un incontro in Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario 
della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/3a 

Missiroli 
Mario 

 Serra 
Renato 

1965 1965 8_3a  

Mss. Opere Ricordo di un incontro / Mario Missiroli. – 1965. – p. 39-45 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto (3 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 

Missiroli 
Mario 

 Serra 
Renato 

1965 1965 8_3b  
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1974. 
COLL. Onor. 1965: 8/3b 

Mss. Opere Il pensiero di Renato Serra / Giuseppe Prezzolini. – [1965]. – 11 p. ; 31 x 21 
cm. 
((Dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – Col titolo L’ultimo Pensiero di Renato Serra, in Scritti in onore 
di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], 
Firenze, Le Monnier, 1974. – Nel fascicolo altre 2 fotocopie del doc. 

COLL. Onor. 1965: 8/4a 

Prezzolini 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1965 1965 8_4a  

Mss. Opere Il pensiero di Renato Serra / Giuseppe Prezzolini. – 1965 dicembre 4. – 1 p. ; 
31 x 21 cm. 
((Fotocopia. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – In «Il Resto del Carlino»; poi compreso in L’ultimo Pensiero di 
Renato Serra, in Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della 
morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/4b 

Prezzolini 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1965 1965 8_4b  

Mss. Opere Serra in trincea / Giuseppe Prezzolini. – 1965 dicembre 30. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fotocopia. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – In «Il Resto del Carlino»; poi compreso in L’ultimo Pensiero di 
Renato Serra, in Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della 
morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/4b 

Prezzolini 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1965 1965 8_4b  

Mss. Opere Morte di Serra / Giuseppe Prezzolini. – 1966 gennaio 4. – 1 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fotocopia. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – In «Il Tempo»; poi compreso in L’ultimo Pensiero di Renato 
Serra, in Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a 
cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/4b 

Prezzolini 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1966 1965 8_4b  

Mss. Opere L’ultimo pensiero di Renato Serra / Giuseppe Prezzolini. – 1974. – p. 47-59 ; 
18 x 12 cm. 
((Estratto (2 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/4c 

Prezzolini 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_4c  

Mss. Opere Serra nella sua Romagna / Cesare Angelini. – 1966. – 2 p. ; 42 x 30 cm. 
((Fotocopia. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – In «Il Resto del Carlino» (11 febbraio 1966); poi compreso in 
Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di 
Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/5a 

Angelini 
Cesare 

 Serra 
Renato 

1966 1965 8_5a  
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Mss. Opere Serra nella sua Romagna / Cesare Angelini. – [1974]. – p. 49-63 ; 20 x 12 cm. 
((Bozze di stampa con correzioni ms. – Da «Comitato per il cinquantenario 
della morte di Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/5b 

Angelini 
Cesare 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_5b  

Mss. Opere Serra nella sua Romagna / Cesare Angelini. – 1974. – p. 61-71 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto (3 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/5c 

Angelini 
Cesare 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_5c  

Mss. Opere Serra e Croce / Eugenio Garin. – 1966. – p. 1-13 ; 30 x 22 cm. 
((Fotocopia. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – In «Belfagor» (????, ????, 31 gennaio 1966); poi compreso in 
Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di 
Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/6a 

Garin 
Eugenio 

 Serra 
Renato 

1966 1965 8_6a  

Mss. Opere Serra e Croce / Eugenio Garin. – 1974. – p. 73-92 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto (2 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/6b 

Garin 
Eugenio 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_6b  

Mss. Opere Serra e Carducci / Mario Petrini. – 1966. – p. 409-420 ; 30 x 22 cm. 
((Fotocopia. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – In «Belfagor» (????, ????, 31 luglio 1966); poi compreso in 
Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di 
Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/7a 

Petrini Mario  Serra 
Renato 

1966 1965 8_7a  

Mss. Opere Serra e Carducci / Mario Petrini. – 1966. – p. 1-13 ; 26 x 20 cm. 
((Bozze di stampa con correzioni ms. – Da «Comitato per il cinquantenario 
della morte di Renato Serra», 1965. – In «Belfagor» (????, ????, 31 luglio 
1966); poi compreso in Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario 
della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. – Nel 
fascicolo: copia della lettera di Mario Petrini ad Antonio Brasini (Pisa, 27 
maggio 1966). 

COLL. Onor. 1965: 8/7b 

Petrini Mario  Serra 
Renato 

1966 1965 8_7b  

Mss. Opere Serra e Carducci / Mario Petrini. – 1974. – p. 93-112 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a 

Petrini Mario  Serra 
Renato 

1974 1965 8_7c  
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cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 
COLL. Onor. 1965: 8/7c 

Mss. Opere Serra e la cultura vociana / Fausto Curi. – [1965]. – 34 p. ; 28 x 22 cm. 
((Dattiloscritto con correzioni ms. – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. – Pubblicato in Scritti in onore di Renato Serra 
per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le 
Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/8a 

Curi Fausto  Serra 
Renato 

1965 1965 8_8a  

Mss. Opere Serra e la cultura vociana / Fausto Curi. – 1974. – p. 113-157 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto (2 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/8b 

Curi Fausto  Serra 
Renato 

1974 1965 8_8b  

Mss. Opere I critici del momenti di transizione : Renato Serra / Giacomo Debenedetti. – 
1965-1966. – 73 p. ; 33 x 22 cm. 
((Dattiloscritto con annotazioni ms. – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. – Fa parte del fascicolo Per una storia del 
romanzo italiano dal primo dopoguerra : Appunti presi dalle lezioni di “Storia 
della letteratura italiana moderna e contemporanea”, tenute dal prof. 
Giacomo Debenedetti e a cura della dott.ssa Rosita Tordi presso la Facoltà di 
Lettere e Filosofia dell’Università di Roma, Anno Accademico 1965-1966; 
pubblicato in Il romanzo del Novecento, Milano, Garzanti, 1971; poi col titolo 
Serra e Borgese: critica del gusto e critica del giudizio in Scritti in onore di 
Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], 
Firenze, Le Monnier, 1974. – Nel fascicolo 2 cc. con appunti ms.  

COLL. Onor. 1965: 8/9a 

Debenedetti 
Giacomo 

 Serra 
Renato 

1965-1966 1965 8_9a  

Mss. Opere Serra e Borgese: critica del gusto e critica del giudizio / Giacomo Debenedetti. 
– [1970]. – 24 p. ; 32 x 22 cm. 
((Dattiloscritto con annotazioni ms. – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. – Pubblicato in Il romanzo del Novecento, 
Milano, Garzanti, 1971; poi in Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. – Nel fascicolo: 3 cc. ds. con nota per il volume e trascrizione del 
telegramma e lettera di G. Debenedetti a A. Brasini (Roma, 4.12.1965; Roma, 
17.02.1966). 

COLL. Onor. 1965: 8/9b 

Debenedetti 
Giacomo 

 Serra 
Renato 

1970 1965 8_9b  

Mss. Opere Serra e Borgese: critica del gusto e critica del giudizio / Giacomo Debenedetti. 
– 1974. –  p. 159-180 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a 

Debenedetti 
Giacomo 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_9c  
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cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 
COLL. Onor. 1965: 8/9c 

Mss. Opere Situazione di Serra / Luciano Anceschi. – [1971]. – 31 p. ; 30 x 21 cm. 
((Dattiloscritto in fotocopia; cc. 30-31 nota al testo (fotocopia di ms. e 
trascrizione ds. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – Pubblicato in Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. – Nel fascicolo: 1 busta inviata a «Comitato per la celebrazione di 
Renato Serra». 

COLL. Onor. 1965: 8/10a 

Anceschi 
Luciano 

 Serra 
Renato 

1971 1965 8_10a  

Mss. Opere Situazione di Serra / Luciano Anceschi. – 1974. – p. 181-198 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto (3 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/10b 

Anceschi 
Luciano 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_10b  

Mss. Opere Renato Serra e “Le lettere” / Gianni Scalia. – [1972]. – 27 p. ; 29 x 22 cm. 
((Dattiloscritto con annotazioni ms. – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. – Pubblicato in Scritti in onore di Renato Serra 
per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le 
Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/11a 

Scalia Gianni  Serra 
Renato 

1972 1965 8_11a  

Mss. Opere Renato Serra e “Le lettere” / Gianni Scalia. – 1974. – p. 199-235; 18 x 12 cm. 
((Estratto (3 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/11b 

Scalia Gianni  Serra 
Renato 

1974 1965 8_11b  

Mss. Opere Esame di coscienza di un letterato / Giuseppe Raimondi. – [1966]. – I, 15 p. ; 
30 x 22 cm. 
((Dattiloscritto; c. I: fotocopia della lettera di G. Raimondi a A. Brasini 
(Bologna, 28 settembre 1966). – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. – Pubblicato in Scritti in onore di Renato Serra 
per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le 
Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/12a 

Giuseppe 
Raimondi 

 Serra 
Renato 

1966 1965 8_12a  

Mss. Opere Esame di coscienza di un letterato / Giuseppe Raimondi. – 1974. – p. 237-252 ; 
18 x 12 cm. 
((Estratto (2 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 

Giuseppe 
Raimondi 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_12b  
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1974. 
COLL. Onor. 1965: 8/12b 

Mss. Opere Le lettere e l’Esame / Antonio Rinaldi. – [1969]. – 14 p. ; 29 x 23 cm. 
((Dattiloscritto con annotazioni ms.; cc. 13-14: manoscritte. – Da «Comitato 
per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. – Pubblicato col titolo 
Renato Serra fra Le lettere e l’Esame, in «Paragone» (XXII, n. 256, giugno 
1971); poi in Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, 
[a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. – Nel fascicolo: 1 b. 
indirizzata a A. Brasini. 

COLL. Onor. 1965: 8/13a 

Rinaldi 
Antonio 

 Serra 
Renato 

1969 1965 8_13a  

Mss. Opere Renato Serra fra Le lettere e l’Esame / Antonio Rinaldi. – 1971. – p. 3-16 ; 21 
x 30 cm. 
((Fotocopia. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – In «Paragone» (XXII, n. 256, giugno 1971); poi in Scritti in 
onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio 
Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. – Nel fascicolo: 1 b. indirizzata a A. 
Brasini. 

COLL. Onor. 1965: 8/13b 

Rinaldi 
Antonio 

 Serra 
Renato 

1971 1965 8_13b  

Mss. Opere Renato Serra fra Le lettere e l’Esame / Antonio Rinaldi. – 1971. – p. 3-16 ; 21 
x 15 cm. 
((Estratto (2 copie) con correzioni ms. – Da «Comitato per il cinquantenario 
della morte di Renato Serra», 1965. – In «Paragone/Letteratura» (XXII, n. 256, 
giugno 1971); poi in Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario 
della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. – Nel 
fascicolo: 1 b. indirizzata a A. Brasini, e fotocopia della lettera di Renato Serra 
a Piero Jahier (S.l., s.d. ma 1912), e della lettera di A. Rinaldi a A. Brasini 
(Firenze, 16 febbraio 1972). 

COLL. Onor. 1965: 8/13c 

Rinaldi 
Antonio 

 Serra 
Renato 

1971 1965 8_13c  

Mss. Opere Renato Serra fra Le lettere e l’Esame / Antonio Rinaldi. – 1974. – p. 253-269 ; 
18 x 12 cm. 
((Estratto (3 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/13d 

Rinaldi 
Antonio 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_13d  

Mss. Opere Una lettura ariostesca di Renato Serra / Ezio Raimondi. – 1965. – I, 21 p. ; 30 x 
21 cm. 
((Fotocopia di dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte 
di Renato Serra», 1965. – Pubblicato in Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

Raimondi 
Ezio 

 Serra 
Renato 

1965 1965 8_14a  



 82 

COLL. Onor. 1965: 8/14a 
Mss. Opere Una lettura ariostesca di Renato Serra / Ezio Raimondi. – 1970. – 39 p. ; 32 x 

22 cm. 
((Dattiloscritto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – Pubblicato in Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/14b 

Raimondi 
Ezio 

 Serra 
Renato 

1970 1965 8_14b  

Mss. Opere Una lettura ariostesca di Renato Serra / Ezio Raimondi. – 1974. – p. 271-304; 
18 x 12 cm. 
((Estratto (3 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/14c 

Raimondi 
Ezio 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_14c  

Mss. Opere Osservazioni sulla cultura politica in Romagna fra i due secoli / Delio 
Cantimori. – 1965. – 14 p. ; 31 x 21 cm. 
((Dattiloscritto (2 copie) con correzioni ms. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. – Pubblicato col titolo 
Appunti sulla cultura politica in Romagna fra i due secoli in Scritti in onore di 
Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], 
Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/15a 

Cantimori 
Delio 

 Serra 
Renato 

1965 1965 8_15a  

Mss. Opere Appunti sulla cultura politica in Romagna fra i due secoli / Delio Cantimori. – 
1965. – 7 p. ; 31 x 21 cm. 
((Dattiloscritto con correzioni ms.; c. 4bis: appunto ms. – Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. – Pubblicato in Scritti in 
onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio 
Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/15b 

Cantimori 
Delio 

 Serra 
Renato 

1965 1965 8_15b  

Mss. Opere Appunti sulla cultura politica in Romagna fra i due secoli / Delio Cantimori. – 
[1968]. – 9 p. ; 31 x 21 cm. 
((Dattiloscritto; c. 9: nota. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – Pubblicato in Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/15c 

Cantimori 
Delio 

 Serra 
Renato 

1968 1965 8_15c  

Mss. Opere Appunti sulla cultura politica in Romagna fra i due secoli / Delio Cantimori. – 
1974. – p. 305-314 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto (30 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 

Cantimori 
Delio 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_15d  
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cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/15d 
Mss. Opere Aspetti della cultura cesenate al tempo di Renato Serra / Biagio Dradi Maraldi. 

– [1965]. – 46 p. ; 28 x 22 cm. 
((Dattiloscritto con correzioni ms. – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. – Pubblicato in Scritti in onore di Renato Serra 
per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le 
Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/16a 

Dradi 
Maraldi 
Biagio 

 Serra 
Renato 

1965 1965 8_16a  

Mss. Opere Aspetti della cultura cesenate al tempo di Renato Serra / Biagio Dradi Maraldi. 
– 1974. – p. 315-365 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto (2 copie). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il 
cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 
1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/16b 

Dradi 
Maraldi 
Biagio 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_16b  

Mss. Opere Serra e l’intervento / Cino Pedrelli. – [1965]. – [37] p. ; 31 x 22 cm. 
((Dattiloscritto con correzioni ms. – Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. – Pubblicato in Scritti in onore di Renato Serra 
per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], Firenze, Le 
Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/17a 

Pedrelli Cino  Serra 
Renato 

1965 1965 8_17a  

Mss. Opere Serra e l’intervento / Cino Pedrelli. – 1974. – p. 367-402 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a 
cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/17b 

Pedrelli Cino  Serra 
Renato 

1974 1965 8_17b  

Mss. Opere Lettere del tempo della «Voce» : con una notizia di Giuseppe Prezzolini / 
Renato Serra. – 1964. – p. 41-52 ; 24 x 17 cm. 
((Estratto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. – In «Nuova Antologia» (nn. 1961, maggio 1964); poi in Scritti in onore 
di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di Antonio Brasini], 
Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/18a 

Prezzolini 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1964 1965 8_18a  

Mss. Opere Lettere del tempo della «Voce» : con una notizia di Giuseppe Prezzolini / 
Renato Serra. – 1964. – p. 183-196 ; 24 x 17 cm. 
((Estratto (in fogli sciolti). – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – In «Nuova Antologia» (nn. 1962, giugno 1964); poi in 
Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a cura di 
Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

Prezzolini 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1964 1965 8_18b  
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COLL. Onor. 1965: 8/18b 
Mss. Opere Lettere del tempo della «Voce» : con una notizia di Giuseppe Prezzolini / 

Renato Serra. – 1974. – p. 405-440 ; 18 x 12 cm. 
((Estratto. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. – In Scritti in onore di Renato Serra per il cinquantenario della morte, [a 
cura di Antonio Brasini], Firenze, Le Monnier, 1974. 

COLL. Onor. 1965: 8/18c 

Prezzolini 
Giuseppe 

 Serra 
Renato 

1974 1965 8_18c  

Stampe 
volumi 

Scritti in onore di Renato Serra : per il cinquantenario della morte ⁄ a cura di 
Antonio Brasini. – Firenze : Le Monnier, 1974. – IX, 452 p. ; 19 cm. 
((2 copie. - Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 8/19 

Brasini 
Antonio 

  1974 1965 8_19  

Stampe. 
Doc. 

Il cinquantesimo della morte di Renato Serra… / Città di Cesena - Comitato 
per il cinquantenario della morte di Renato Serra. – 1965 luglio 20. – 3 
manifesti : 3 c. ; 100 x 70 cm. 
((Originali – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/1 

Città di 
Cesena 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_1  

Stampe. 
Doc. 

Nel cinquantenario della morte gloriosa… / Città di Cesena. – 1965 luglio 20. – 
2 manifesti : 2 c. ; 100 x 70 cm. 
((Originali – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/2 

Città di 
Cesena 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_2  

Stampe. 
Doc. 

[Renato Serra] / Associazione Nazionale mutilati ed invalidi di guerra - 
Sezione circondariale di Cesena. – 1965 luglio 20. – 2 manifesti : 2 c. ; 100 x 
70 cm. 
((Originali – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/3 

Associazione 
Nazionale 
mutilati ed 
invalidi di 
guerra 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_3  

Stampe. 
Doc. 

[Renato Serra] / Unione Sportiva “Renato Serra” - Cesena. – 1965 luglio 20. – 
3 manifesti : 3 c. ; 100 x 70 cm. 
((Originali – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/4 

Unione 
Sportiva 
“Renato 
Serra” 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_4  

Stampe. 
Doc. 

Per la libertà dei popoli oppressi… / Associazione Nazionale Combattenti e 
Reduci – Sezione di Cesena. – [1965]. – 1 manifesto : 1 c. ; 100 x 70 cm. 
((Originale – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/5 

Associazione 
Nazionale 
Combattenti e 
Reduci 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_5  

Stampe. 
Doc. 

[Renato Serra] / Società Nazionale “Dante Alighieri” - Sezione di Cesena. – 
1965 luglio 20. – 3 manifesti : 3 c. ; 100 x 70 cm. 

Società 
Nazionale 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_6  
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((Originali – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/6 

“Dante 
Alighieri” 

Stampe. 
Doc. 

[Renato Serra] / Istituto Tecnico Commerciale “Renato Serra”. – 1965 luglio 
20. – 2 manifesti : 2 c. ; 70 x 100 cm. 
((Originali – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/7 

Istituto 
Tecnico 
“Renato 
Serra” 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_7  

Stampe. 
Doc. 

Nella ricorrenza della morte… / Biblioteca Comunale Malatestiana. – 1965 
luglio 20. – 2 manifesti : 2 c. ; 100 x 70 cm. 
((Originali – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/8 

Biblioteca 
Comunale 
Malatestiana 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_8  

Stampe. 
Doc. 

[Carlo Bo, Serra e i valori umani] / Biblioteca Comunale Malatestiana. – 1965 
luglio 20. – 2 manifesti : 2 c. ; 100 x 70 cm. 
((Originali – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/9 

Biblioteca 
Comunale 
Malatestiana 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_9  

Stampe. 
Doc. 

Cinquantenario della morte di Renato Serra. – 1965. – 1 manifesto : 1 c. ; 70 x 
100 cm. 
((Originale – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/10 

  Serra 
Renato 

1965 1965 9_10  

Stampe. 
Doc. 

La musica in Romagna tra Medioevo e Rinascimento / Città di Cesena – 
Società di Studi Romagnoli. – 1965 novembre 21. – 1 manifesto : 1 c. ; 100 x 
70 cm. 
((Originale – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/11 

Città di 
Cesena – 
Società di 
Studi 
Romagnoli 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_11  

Stampe. 
Doc. 

XVI Convegno di Studi Romagnoli / Città di Cesena – Società di Studi 
Romagnoli. – 1965 novembre 19-21. – 1 manifesto : 2 c. ; 100 x 70 cm. 
((Originale – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/12 

Città di 
Cesena – 
Società di 
Studi 
Romagnoli 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_12  

Stampe. 
Doc. 

Convegno di studi serriani / Città di Cesena - Comitato per il cinquantenario 
della morte di Renato Serra. – 1965 dicembre 4-5. – 1 manifesto : 1 c. ; 100 x 
70 cm. 
((Originale – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato Serra», 
1965. 

COLL. Onor. 1965: 9/13 

Città di 
Cesena 

 Serra 
Renato 

1965 1965 9_13  

Stampe [Rassegna stampa]. – 1965. – 11 p. ; 31 x 21 cm.    1965 1965 10  
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Periodici ((Fascicoli di giornale. – Da «Comitato per il cinquantenario della morte di 
Renato Serra», 1965. – «Il Popolo»; «Potere Sociale»; «Il Resto del Carlino»; 
«Persona»; «L’Avvenire d’Italia»; «Il Messaggero»; «Il Pensiero Romagnolo»; 
«Il Mattino»; «La Voce Repubblicana». 

COLL. Onor. 1965: 10 
Mss. Opere Due incontri di Serra bibliotecario : A.E. Housman e H. Schöne / Augusto 

Campana. – [1965]. – 21 c. ; 31 x 21 cm. 
((Manoscritto (cc. 1-6) e dattiloscritto (cc. 7-21). - Da «Comitato per il 
cinquantenario della morte di Renato Serra», 1965. – Testo della relazione 
presentata al XVI Convegno della Società di Studi Romagnoli, Cesena, 19-21 
novembre 1965. 

COLL. Onor. 1965: 11 

Campana 
Augusto 

 Serra 
Renato 

1965 1965 11  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1965 giugno 22, Roma, a Sindaco di Cesena / Yvon De 
Begnac. – 1 lett. ; 1 all. : [2], XXIV c. ; 33 x 22 cm. 
((Autografo ds. firmato; cc. I-XXIV: allegati con agenzie giornalistiche. - Da 
«Biblioteca Malatestiana», prelevato dall’archivio comunale. – Su carta int. 
«Agenzia Giornalistica Romana». 

COLL. Onor. 1965: 12 

De Begnac 
Yvon 

  1965 1965 12  

Stampe 
Doc. 

Convegno di Studi Serriani / Comitato per il Cinquantenario della morte di 
Renato Serra. – 1965. – 1 cartella ; 1 lett. ; 2 progr. ; 2 inviti ; 1 b. : 10 c. ; 36 x 
27 cm. 
((Materiale promozionale a stampa. - Da «Comitato per il cinquantenario della 
morte di Renato Serra», 1965. – Si conservano nel faldone anche varie copie 
rimaste dalle celebrazioni serriane del 1965. 

COLL. Onor. 1965: 13 

Comitato per 
il 
Cinquantenari
o della morte 
di Renato 

 Serra 
Renato 

1965 1965 13  

Mss. Opere Renato Serra : intellettuale solitario / Ezio Raimondi. - 1965 ottobre 23. – 40 c. 
: 30 x 21 cm. 
((Fotocopie. - Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – Pubblicato in ?????????????????????????????? 

COLL. Onor. 1965: 14a 

Raimondi 
Ezio 

 Serra 
Renato 

1965 1965 14a  

Mss. Opere Renato Serra intellettuale solitario / Ezio Raimondi. – [1965]. – 25 c. : 30 x 21 
cm. 
((Fotocopie. - Da «Comitato per il cinquantenario della morte di Renato 
Serra», 1965. – Pubblicato in ?????????????????????????????? 

COLL. Onor. 1965: 14b 

Raimondi 
Ezio 

 Serra 
Renato 

1965 1965 14b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1908-1915, Firenze; Cesena; San Vito al Tagliamento; 
Latisana, a Ottavio Guidazzi / Renato Serra. – 2 lett. ; 4 cart. ill.; 3 cart. post. : 
10 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi. – Dono Fernanda Guidazzi, 1964. 

COLL. Guidazzi 1964: 1 

Serra Renato Guidazzi 
Ottavio 

 1908-1915 1964 1  

Mss. Doc. [Manifesto] / Renato Serra. – [19--]. – 1 c. ; 28 x 21 cm. Serra Renato   19?? 1964 2  
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((Trascrizione ms. di un manifesto dettato da Renato Serra. - Dono Fernanda 
Guidazzi, 1964. 

COLL. Guidazzi 1964: 2 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915, Latisana, a Ottavio Guidazzi / [Africo?] Serra. – 10 
telegrammi ; 3 minute : 13 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi; cc. 11-13: minute. – Dono Fernanda Guidazzi, 1964. 

COLL. Guidazzi 1964: 3a 

Serra Africo Guidazzi 
Ottavio 

 1915 1964 3a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915, Latisana, a Ottavio Guidazzi / Africo Serra. – 1 lett. ; 1 
cart. post. : 2 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi. – Dono Fernanda Guidazzi, 1964. 

COLL. Guidazzi 1964: 3b 

Serra Africo Guidazzi 
Ottavio 

 1915 1964 3b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915, a Ottavio Guidazzi / Rachele Favini Serra. – 4 lett. ; 4 
c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi. – Dono Fernanda Guidazzi, 1964. 

COLL. Guidazzi 1964: 3c 

Serra Favini 
Rachele 

Guidazzi 
Ottavio 

 1915 1964 3c  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 maggio 29, Latisana, a Ottavio Guidazzi / Domenico 
Pittoni. – 1 cart. post. ; 4 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografo. – Dono Fernanda Guidazzi, 1964. 

COLL. Guidazzi 1964: 3d 

Pittoni 
Domenico 

Guidazzi 
Ottavio 

 1915 1964 3d  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915, Milano, a Ottavio Guidazzi / Corriere della Sera. – 2 
lett. ; 1 all. ; 3 c. ; 30 x 23 cm.  
((Autografi; c. 3: testo necrologio pubblicato sul «Corriere della Sera». – Dono 
Fernanda Guidazzi, 1964. 

COLL. Guidazzi 1964: 4 

Corriere della 
Sera 

Guidazzi 
Ottavio 

 1915 1964 4  

Stampe 
Periodici  

[Rassegna stampa]. – 1915. – 5 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fascicoli di giornale. – Dono Fernanda Guidazzi, 1964. – «Giornale del 
Mattino»; «Il Resto del Carlino»; «Il Popolo d’Italia»; «Il Corriere Cesenate»; 
«Il Popolano». 

COLL. Guidazzi 1964: 5 

  Serra 
Renato 

1915 1964 5  

Mss. Doc. [Minuta] / Renato Serra. – [19--] settembre 9. – 1 p. ; 25 x 17 cm. 
((Autografo; minuta del ricordino per la morte di Renato Stefani dettato da R. 
S. – Dono Fernanda Guidazzi, 1964. 

COLL. Guidazzi 1964: 6 

Serra Renato  Stefani 
Renato 

19?? 1964 6  

Stampe 
Doc. 

[Biglietti] / [Famiglia Serra Valducci]. – [1908]. – 3 c. ; 7 x 11 cm. 
((Ringraziamenti per la morte di Pia Serra. – Dono Fernanda Guidazzi, 1964. 

COLL. Guidazzi 1964: 7 

  Serra Pia 1908 1964 7  

Stampe 
Volumi 

Pro e contro il socialismo : esposizione critica dei principii e dei sistemi 
socialisti / Saverio Merlino. – Milano : Fratelli Treves, 1897. – 386 p. ; 19 cm. 
((Dono Fernanda Guidazzi, 1964. – Volume presenta nella pagina bianca la 
firma autografa d’appartenenza di R. Serra. 

COLL. Guidazzi 1964: 8 

Merlino 
Saverio 

  1897 1964 8  
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Mss. Opere [Concerto] / Renato Serra. – [19--]. – [11] c. ; 23 x 15 cm. 
((Autografo. – Dono Giuseppe De Robertis, 1965. – Nel fasc.: 2 buste 
«Biblioteca Malatestiana». 

COLL. De Robertis 1965: 1 

Serra Renato   19?? 1965 1  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 novembre 24, [12. Divisione Militare], a [Giuseppe] De 
Robertis / Aldo Spallicci. – 1 cart. post. ; 1 b. ; 1 fotogr. ; 31 x 24 cm. 
((Autografo –  La busta è indirizzata a Marco De Robertis. – Dono Giuseppe 
De Robertis, 1965. – Fotografia della tomba di Renato Serra sul Podgora. – 
Busta «Biblioteca Malatestiana» con nota di R. Turci. 

COLL. De Robertis 1965: 2 

Spallicci 
Aldo 

De 
Robertis 
Giuseppe 

 1915 1965 2  

Mss. Opere [Eruditus] / Renato Serra. – 1910 aprile 12. – [1] c. ; 21 x 14 cm. 
((Autografo di un appunto sulla filologia; incipit: «Secondo Gaston Paris, io ho 
torto di considerare come un atto di abnegazione di virtù, la condotta del vero 
filologo». – Dono Giuseppe De Robertis, 1965. 

COLL. De Robertis 1965: 3 

Serra Renato   1910 1965 3  

Mss. Opere [Appunti] / Renato Serra. – 19--. – [6] c. ; 11 x 8 cm. 
((Autografo di appunti vari; incipit c. 1: «III parte. Hoc est: hoc fingitur». - 
Dono Giuseppe De Robertis, 1965. – In busta «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. De Robertis 1965: 4 

Serra Renato   19?? 1965 4  

Mss. Opere [Appunti] / Renato Serra. – [1915]. – [4] c. ; 21 x 14 cm. 
((Autografo di appunti di ricognizioni militari (c. 2-3) ed elenco di militari (c. 
1). - Dono Giuseppe De Robertis, 1965. – Busta «Biblioteca Malatestiana» con 
nota di R. Turci. 

COLL. De Robertis 1965: 5 

Serra Renato   1915 1965 5  

Mss. Opere [La tragedia: i tre re] / Renato Serra. – [19--]. – [1] c. ; 14 x 22 cm. 
((Autografo di appunti. - Dono Giuseppe De Robertis, 1965.  

COLL. De Robertis 1965: 6 

Serra Renato   19?? 1965 6  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1913-1915, Firenze, Cesena, Bologna, S. Vito [al 
Tagliamento], Latisana, [S. Giorgio di Nogaro], [12. Divisione Militare], a 
Giuseppe De Robertis / Renato Serra. – 16 lettere, 22 cart. post., 2 cart. ill., 2 
telegrammi, 15 buste : 72 c. ; 31 x 24 cm. 
((Autografi. – N. 16: cart. post. doppia; n. 31: fotografia di R.S. - Dono 
Giuseppe De Robertis, 1965. – Carteggio pubblicato in: Epistolario di Renato 
Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, 
Firenze, Le Monnier, 1934. 

COLL. De Robertis 1965: 7 

Serra Renato De 
Robertis 
Giuseppe 

 1913-1915 1965 7  

Stampe 
Opere 

Scritti critici / Renato Serra. – Roma : Ed. La Voce, 1922. – 257 p. ; 26 cm. 
((Bozze di stampa non corrette. – Da «Biblioteca Malatestiana», prelevato da 
Renato Turci nel Fondo Gino Giommi, dicembre 1967. – In busta con nota ms. 
di R. Turci. 

COLL. Giommi 1967: 1 

Serra Renato   1922 1967 1  
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Stampe 
Periodici 

Il gruppo fiorentino / Renato Serra. – 1915. – p. 538-543 ; 26 x 18 cm. 
((Fascicolo di rivista. – Da «Biblioteca Malatestiana», prelevato da Renato 
Turci nel Fondo Gino Giommi, dicembre 1967. – In «La Voce» (VII, n. 9, 15 
aprile 1915). – In busta «Biblioteca Malatestiana», con nota ms. di R. Turci. 

COLL. Giommi 1967: 2 

Serra Renato   1915 1967 2  

Mss. 
Corrisp.  

[Corrispondenza] 1916-19--, Forlì, Bagnacavallo, a Gino Giommi / Africo 
Serra. – 1 lett. ; 1 b. ; 1 cart. post. : 3 c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi; c. 3: sul verso della busta nota ms: «Renato Serra Autografi». – Da 
«Biblioteca Malatestiana», prelevato da Renato Turci nel Fondo Gino Giommi, 
dicembre 1967. 

COLL. Giommi 1967: 3 

Serra Africo Giommi 
Gino 

 1916 1967 3  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 luglio 18, 20, [12. Divisione Militare], a Gino Giommi 
/ Renato Serra. – 2 cart. ill.  
((Autografi. – Da «Biblioteca Malatestiana», prelevato da Renato Turci nel 
Fondo Gino Giommi, dicembre 1967. 

COLL. Giommi 1967: 4 

Serra Renato Giommi 
Gino 

 1915 1967 4  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 luglio 18, [Cesena], a Renato Serra / Gino Giommi. – 1 
lett. ; 1 b. : 2 c. ; 28 x 22 cm.  
((Autografo. – Da «Biblioteca Malatestiana», prelevato da Renato Turci nel 
Fondo Gino Giommi, dicembre 1967. 

COLL. Giommi 1967: 5 

Giommi Gino Serra 
Renato 

 1915 1967 5  

Stampe 
Opere 

Scritti di / Renato Serra ; a cura di G[iuseppe] De Robertis e A[lfredo] Grilli. – 
Firenze : Felice Le Monnier, 1938. – 2 vol. :  LXV, 684 p. ; 20 cm. 
((Con dedica autografa: «A Gino Giommi per ricordo la mamma di Renato». – 
Da «Biblioteca Malatestiana», prelevato da Renato Turci nel Fondo Gino 
Giommi, dicembre 1967. 

COLL. Giommi 1967: 6 

Serra Renato   1938 1967 6  

Mss. Opere Intorno alla libertà del volere / Renato Serra. – 1900 settembre. – 69, [8] p. ; 21 
x 16 cm. 
((Autografo, firmato. – Saggio inviato al Cardinale Giovanni Ravaglia. – Il ms. 
è contenuto in una carpetta con indirizzo di Augusto Campana. – Busta 
«Biblioteca Malatestiana» con nota di R. Turci «consegnato da Pedrelli». 
VERIFICARE arrivo quando? 

COLL. Vari 1  

Serra Renato   1900 19?? 1  

Mss. Opere [Carducci] / Renato Serra. - [19--]. – [23] c. ; 28 x 20 cm. 
((Appunti autografi. – In busta «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari 2 

Serra Renato   19?? 19?? 2  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 aprile 18, [s.l.], a Avv. [Innocenzo Cappa] / Renato 
Serra. – 1 lett. : 1 c. ; 22 x 27 cm. 
((Autografo. – Dono Innocenzo Cappa, 19??. – Carta int. «Circolo Cittadino 
Cesena» con int. cassata. Contenuta in cartella di cartone. 

Serra Renato Cappa 
Innocenzo 

 1915 19?? 3  
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COLL. Vari 3 
Mss. 
Corrisp. 

[Cartolina] 1915 luglio 20, [12. Divisione Militare], a Ettore Venturoli / Renato 
Serra 
((Mautografo ms. – Dono Ettore Venturoli, 19?? 

COLL. Vari 4a 

Serra Renato Venturoli 
Ettore 

 1915 19?? 4a  

Iconografia [Renato Serra] ⁄ A. Casalboni. – [ 1915 luglio 20]. – 1 foto ; 13 x 9 cm. 
((Originale in cornice con passe-partout. – Dono Ettore Venturoli, 19??. – nella 
cornice la dedica: «Al Dott. Ettore Venturoli la madre e il fratello di Renato 
Serra». 

COLL. Vari 4b  

Augusto 
Casalboni 

 Serra 
Renato 

1915 19?? 4b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1914 gennaio 22, Cesena, a Attilio [Rossi] / Renato Serra. – 
1 lett. : 1 c. ; 31 x 42 cm. 
((Trascrizione ds. – Dono Biagio Dradi Maraldi, 19??. – Busta «Biblioteca 
Malatestiana» e busta «Municipio di Cesena» con nota ms. 

COLL. Vari 5 

Serra Renato Rossi 
Attilio 

 1914 19?? 5  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909-1915, Cesena, a [Comune di Cesena] / Renato Serra. – 
39 lett. ; 8 all. ; 3 bigl. ; 2 minute ; 1 elenco : 53 c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi; cc. 2, 9-11, 15, 25-26, 36: allegati; c. 50: minuta di cart. post. a 
Pietro Beltrami; c. 51: minuta in francese; c. 52: «Lettere, relazioni, verbali di 
Renato Serra compresi nella “Corrispondenza” della Biblioteca Malatestiana 
per gli anni 1909-1912». - Da «Biblioteca Malatestiana», prelevato 
dall’archivio comunale. – In cartella «Serra prof. Renato. Deceduto in guerra il 
20 luglio 1915». – Nel fascicolo fotocopia del materiale originale. 

COLL. Vari 6 

Serra Renato Municipio 
di Cesena 

 1909-1915 19?? 6  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1909-1913, Cesena, a Renato Serra / [Comune di Cesena]. – 
2 lett. ; 4 all. : 6 c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi; cc. 2, 4-6: allegati; c. 5: richiesta della «Prefettura della Provincia 
di Forlì-Cesena». - Da «Biblioteca Malatestiana», prelevato dall’archivio 
comunale.  

COLL. Vari 7 

Municipio di 
Cesena 

Serra 
Renato 

 1909-1913 19?? 7  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915-1916, Cesena, a Rachele Favini Serra / [Comune di 
Cesena]. – 8 docc. : 8 c. ; 35 x 24 cm. 
((Autografi; comunicazioni, delibere e atti vari relativi alla richiesta di 
pensione. - Da «Biblioteca Malatestiana», prelevato dall’archivio comunale. 

COLL. Vari 8 

Municipio di 
Cesena 

Favini 
Serra 
Rachele 

 1915-1916 19?? 8  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1916, Cesena, a [Comune di Cesena] / Rachele Favini Serra. 
– 4 lett. : 4 c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi; c. 1: senza data. – Da «Biblioteca Malatestiana», prelevato 
dall’archivio comunale. 

COLL. Vari 9 

Favini Serra 
Rachele 

Municipio 
di Cesena 

 1916 19?? 9  

Mss. Opere [Appunto] / Renato Serra. – 19--. – 1 c. ; 21 x 14 cm. Serra Renato   19?? 19?? 10  
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((Autografo; incipit: «Il Risorgimento Italiano. Rivista Storica […]». - Da 
«Biblioteca Malatestiana», prelevato dalle carte di Nazzareno Trovanelli. – In 
busta con nota ms. «Autografo serriano conservato fra le carte Trovanelli». 

COLL. Vari 10 
Mss. Opere [Appunto] / Renato Serra. – 19--. – 2 c. ; 21 x 16 cm. 

((Autografo; incipit: «Pro memoria. 176.1 Annali di Statistica […]». - Da 
«Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari 11 

Serra Renato   19?? 19?? 11  

Mss. Opere [Appunto] / Renato Serra. – [1911]. – 1 c. ; 21 x 14 cm. 
((Autografo; inventario riguardante le due armature di ferro inviate a Roma nel 
1911. - Da «Biblioteca Malatestiana». – Nel fasc. nota ms. di Renato Turci: 
«Inventario (di mano di R Serra) riguardante le due armature di ferro (e altro 
materiale di corredo) inviate a roma nel 1911 per una mostra risorgimentale. 
Nel 1920 il materiale viene restituito mancante di molti pezzi. (vedi cassetta-
corrispondenza 1920). Cart. pinac.-museo». 

COLL. Vari 12 

Serra Renato   1911 19?? 12  

Mss. Opere [Schede di catalogo] / [Renato Serra]. – [19--]. – [5] c. ; 10 x 8 cm. 
((Autografi ms. – Da Biblioteca Malatestiana. – Schede del catalogo ligneo 
della Biblioteca Malatestiana redatte da R. Serra; intestate a: Fort Paul, 
Callimaco, Dionigi Strocchi, Trabaudi Foscarini, Giosue Carducci. Nel 
fascicolo: trascrizioni di altre schede di mano di R. Serra, fatte da R. Turci (8 
c.). 

COLL. Vari 13 

Serra Renato   19?? 19?? 13  

Mss. Doc [Contratto] / Renato Serra. – 1911 marzo 9. – 2 c. ; 31 x 21 cm. 
((Originale; contratto editoriale fra la Casa Editrice di Giuseppe Laterza e 
Armando Carlini e Renato Serra per una raccolta di «Testi di filosofia per uso 
dei Licei». - Da «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari 14 

Serra Renato   1911 19?? 14  

Mss. Doc Cittadini, una grave e improvvisa sciagura […] / Municipio di Cesena. – 1911 
gennaio 30. – 1 manifesto: 1 c. ; 100 x 70 cm. 
((Originale; in occasione della morte di Pio Serra. - Da «Biblioteca 
Malatestiana». 

COLL. Vari 15 

  Serra Pio 1911 19?? 15  

Mss. Doc Cittadini! Un gentile poeta, figlio illustre della Romagna […] / Municipio di 
Cesena. – 1912 aprile 15. – 1 manifesto: 1 c. ; 100 x 70 cm. 
((Originale; in occasione della commemorazione di Giovanni Pascoli fatta da 
Renato Serra. - Da «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari 16 

  Pascoli 
Giovanni 

1912 19?? 16  

Mss. Doc Sulla terra sacra ai nostri diritti […] / Impiegati Comunali [di Cesena]. – 1915 
luglio 27. – 1 manifesto: 1 c. ; 100 x 70 cm. 
((Originale; in occasione della morte di Renato Serra. - Da «Biblioteca 

  Serra 
Renato 

1915 19?? 17  
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Malatestiana». 
COLL. Vari 17 

Mss. Doc Per il XV anniversario della morte […] / Gli amici. – 1930 luglio 20. – 1 
manifesto: 1 c. ; 100 x 70 cm. 
((Originale; in occasione del XV anniversario della morte di Renato Serra. - Da 
«Biblioteca Malatestiana». – Sotto la firma del manifesto, firma autografa di 
Alberto Buda. Sul verso affrancatura e indirizzo di Alfredo Panzini.  

COLL. Vari 18 

Buda Alberto  Serra 
Renato 

1930 19?? 18  

Mss. Opere [Renato Serra] / Dino Bazzocchi. – [1921-1924]. - 8 c. ; 32 x 22 cm. 
((Autografo manoscritto; cc. 4-8: dss. col titolo Tenente Renato Serra, sul 
fasc.: «Dono del Sig. Armando Bartolini alla Bibl. Per la raccolta di notizie sui 
Caduti». Capitolo relativo a Renato Serra dell’inchiesta sui caduti in guerra 
realizzata da Dino Bazzocchi. - Da «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari 19 

Bazzocchi 
Dino 

 Serra 
Renato 

1921-1924  19  

Mss. Opere Bibliografia serriana : (Parte prima) : Scritti editi pubblicati fra il 1904 e il 
1915. – [19--]. – [40] c. ; 10 x 8 cm. 
((Schede di catalogo ms. – Da Biblioteca Malatestiana. 

COLL. Vari 20a 

   19?? 19?? 20a  

Mss. Opere Bibliografia serriana : (Parte seconda) : Scritti inediti  (alcuni pubblicati su 
“Scritti inediti”, IV volume delle opere e altri su riviste e giornali). – [19--]. – 
[14] c. ; 10 x 8 cm. 
((Schede di catalogo ms. – Da Biblioteca Malatestiana. 

COLL. Vari 20b  

   19?? 19?? 20b  

Mss. Opere (Parte terza) : Scritti su Renato Serra (mancano gli scritti riguardanti il Serra 
pubblicati dal 1916 al 1920 di cui non si è rintracciato il materiale). – [19--]. – 
[114] c. ; 10 x 8 cm. 
((Schede di catalogo ms. – Da Biblioteca Malatestiana. 

COLL. Vari 20c  

   19?? 19?? 20c  

Mss. 
Corrisp.  

[Corrispondenza] 1915, Cesena; [III Divisione di guerra] ; [Roma], a V. Angeli 
(Sindaco di Cesena) / Rachele Favini Serra; Africo Serra; Muzio Galli; 
Comandini. – 3 lett. ;  1 cart. post. : [4] c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi. – Da «Archivio Storico Comunale». 

COLL. Vari 21a 

 Angeli V.  1915 19?? 21a  

Mss. Opere [La fortunata avanzata del nostro esercito …] / [Angeli V.]. – [1915]. – [1] c. ; 
28 x 19 cm. 
((Dattiloscritto. – Da «Archivio Storico Comunale». 

COLL. Vari 21b 

Angeli V.   1915 19?? 21b  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra : Le Lettere / G.C. – 1914. – [1] p. ; 53 x 38 cm. 
((Fascicolo di giornale. – Da «Archivio Storico Comunale». – In «Il Popolano» 
(XIV, n. 39, 3 ottobre 1914).  

COLL. Vari 22 

G.C.  Serra 
Renato 

1914  22  
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Stampe 
Periodici 

In memoriam : Renato Serra / Cesare Angelini – 1915. – [1] p. ; 43 x 32 cm. 
((Fascicolo di giornale. – Da «Archivio Storico Comunale». – In «Il Corriere 
Cesenate» (IV, n. 200, 31 luglio 1915). 

COLL. Vari 23 

Angelini 
Cesare 

 Serra 
Renato 

1915  23  

Stampe 
Periodici 

[Renato Serra] / Il Comitato di Assistenza Civile – 1915. – [1] p. ; 35 x 25 cm. 
((Fascicolo di giornale. – Da «Archivio Storico Comunale». – In «Comitato di 
Assistenza Civile» (n. 3, 8 agosto 1915). 

COLL. Vari 24 

Comitato di 
Assistenza 
Civile 

 Serra 
Renato 

1915  24  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – [1948-1956]. – [3] p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritagli di giornale; c. 1: Wolfango Rossani, Coscienza di renato Serra; c. 2: 
Nevio Matteini, Porta ogni domenica i fiori sulla tomba di Serra; c. 3: Nevio 
Matteini, Renato Serra professore nei ricordi di una ex-scolara. – Dono 
Antonio Malaguti, 19??. 

COLL. Vari 25 

   1948-1956 19?? 25  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – [1950-1956]. – [I, 15] c. ; 31 x 21 cm. 
((Fotografie di ritagli di giornale (10 art.); c. I: elenco bibliografia su 
«Polemica sulla morte di Renato Serra» redatta da Cino Pedrelli. – Da 
«Biblioteca Malatestiana». – [«Il Mondo», «Il Tempo»; «La Fiera Letteraria»; 
«Giornale del Popolo»; «Corriere dell’informazione». - Nel fascicolo: 7 
schedine bibliografiche (cc. A-G). 

COLL. Vari 26 

   1950-1956 19?? 26  

Mss. Opere [Appunto] / Renato Serra. – 19--. – 1 c. ; 21 x 16 cm. 
((Autografo; incipit: «Introduzione. Questi elementi di logica sono luoghi scelti 
dalle opere del filosofo greco Aristotele […]». - Da «Biblioteca Malatestiana». 
– In calce nota ms. «Autografo di Renato Serra rinvenuto nella Biblioteca 
Comunale di Cesena il 28.11.1921». 

COLL. Vari 27 

Serra Renato   19?? 1921 27  

Mss. Opere [Da Roberto Ardigò. Cenni su l’Estetica] / Renato Serra. – [1900]. – [8] p. ; 22 
x 14 cm. 
((Autografo. – Acquistato il 27 novembre 1928 alla «Festa del libro» 
organizzata dalla «Fiera Letteraria», n. inv. 20414. - Sul foglio che contiene il 
ms., ann. di mano di Emilio Lovarini: «Il Serra mi consegnò questo suo scritto, 
se ben ricordo, nel 1900»; busta «Biblioteca Malatestiana» e carpetta «Festa 
del Libro». 

COLL. Vari 28 

Serra Renato   1900 1928 28  

Mss. Opere Rime Nuove : (1861-1887) / [Giosue Carducci]. – [1910]. – [93] c. ; 20 x 13 
cm. 
((Bozze di stampa corrette da Renato Serra e Adolfo Albertazzi per il volume 
Giosue Carducci, Rime Nuove, con note di Adolfo Albertazzi e Renato Serra, 
Bologna, N. Zanichelli, 1910. – Dono Emilio Lovarini, 1937. – Sulla busta 
intestata «Biblioteca Malatestiana», nota ms. di E. Lovarini. 

Carducci 
Giosue 

 Serra 
Renato 

1910 1937 29a  
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COLL. Vari 29a 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1937 marzo 3, Roma, a [??????????] / Emilio Lovarini. – 1 
lett. : 3 c. ; 29 x 23 cm. 
((Autografo. – Dono Emilio Lovarini, 1937. 

COLL. Vari 29b 

Lovarini 
Emilio 

  1937 1937 29b  

Mss. Opere [Onoranze a Wagner] / Renato Serra. – [1913]. – [2] c. ; 22 x 14 cm. 
((Manoscritto autografo. – Dono Ruggero Verità (già proprietà di A. 
Vantadori), 1952. – Busta «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari 30a 

Serra Renato   1913 1952 30a  

Mss. Opere Arpa d’or / Giovanni Pascoli. – 1906 maggio 10. – [1] c. ; 23 x 17 cm. 
((Autografo. – Dono Ruggero Verità (già proprietà di A. Vantadori), 1952. – 
Busta «Municipio di Cesena». 

COLL. Vari 30b 

Pascoli 
Giovanni 

  19?? 1952 30b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1911, Algeri, Aix Les Bains, a [Ruggero Verità] / C. Saint 
Saëns. – 2 lett. : 2 c. ; 30 x 21 cm. 
((Dattiloscritto (c. 1) e manoscritto (c. 2). – Dono Ruggero Verità, 1952. 

COLL. Vari 30c 

Saint Saëns 
Camille 

Verità 
Ruggero 

 1911 1952 30c  

Mss. Opere [Varianti manoscritte autografe degli Inni di Callimaco] / Renato Serra. - [19--
]. – [9] c. ; 25 x 18 cm. 
((Fotografie dell’autografo di proprietà di Augusto Campana. – Busta 
«Biblioteca Malatestiana»; sulla carpetta «22 settembre 1962». 

COLL. Vari 31 

Serra Renato   19-- 1962 31  

Stampe 
Doc. 

Alfredo Grilli editore di Serra : Mostra bibliografica / Città di Cesena – 
Biblioteca Malatestiana. – 1963 agosto 31 – settembre 31. – [7] inviti ; 17 x 23 
cm. 
((Materiale promozionale a stampa. - Da «Biblioteca Malatestiana», 1963. 

COLL. Vari 32 

  Serra 
Renato 

1963 1963 32  

Mss. 
Corrisp.  

[Corrispondenza] 1910-1913, Raiano ; Napoli, a Renato Serra / Benedetto 
Croce. – 6 lett. ;  2 cart. post. : [17] c. ; 18 x 12 cm. 
((Fotografie. – Da «Biblioteca Malatestiana», riproduzioni eseguite nel 
novembre 1966 per la Biblioteca «Benedetto Croce» di Napoli. – Lettere 
pubblicate in Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi Ambrosini, Giuseppe 
De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. – In busta «Biblioteca 
Malatestiana» con nota ms. di R. Turci. 

COLL. Vari 33 

Croce 
Benedetto 

Serra 
Renato 

 1910-1913 1966 33  

Mss. 
Corrisp.  

[Corrispondenza] 1909-1914, Cesena, a Giuseppe Prezzolini / Renato Serra. – 
6 lett. ;  24 cart. post. ; 1 cart. ill. : [66] c. ; 18 x 12 cm. 
((Fotografie. – Da «Biblioteca Malatestiana», riproduzioni eseguite il 
19.07.1966. – Lettere pubblicate in: ?????????, «Nuova Antologia» (????, nn. 
1961-1962, maggio-giugno 1964). -  In busta «Biblioteca Malatestiana» con 
nota ms. di R. Turci. 

Serra Renato Prezzolini 
Giuseppe 

 1909-1914 1966 34a  
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COLL. Vari 34a 
Mss. 
Corrisp.  

[Corrispondenza] 1909-1912, Cesena, a Giuseppe Prezzolini / Renato Serra. – 
4 lett. ;  1 cart. post. : [20] c. ; 18 x 12 cm. 
((Fotografie. – Da «Biblioteca Malatestiana», riproduzioni eseguite il 
19.07.1966. – Lettere pubblicate in Epistolario di Renato Serra, a cura di Luigi 
Ambrosini, Giuseppe De Robertis, Alfredo Grilli, Firenze, Le Monnier, 1934. – 
In busta «Biblioteca Malatestiana» con nota ms. di R. Turci. 

COLL. Vari 34b 

Serra Renato Prezzolini 
Giuseppe 

 1909-1914 1966 34b  

Stampe 
Opere 

Serra-Oriani. – [19--]. – [4] c. ; 25 x 18 cm. 
((Manoscritto anonimo, appunti dagli scritti di R. Serra su A. Oriani (cfr. Scritti 
di Renato Serra, 1938, vol. II, pp. 273-288). – Da «Biblioteca Malatestiana», 
acquistato presso Libreria Gollini di Imola, 28 agosto 1967. – In busta con nota 
ms. di R. Turci. 

COLL. Vari 35a 

   19 1967 35a  

Stampe 
Opere 

[Serra-Oriani]. – [19--]. – [3] c. ; 21 x 22 cm. 
((Manoscritto anonimo, appunti dagli scritti di R. Serra su A. Oriani (cfr. Scritti 
di Renato Serra, 1938, vol. II, pp. 289-304). – Da «Biblioteca Malatestiana», 
acquistato presso Libreria Gollini di Imola, 28 agosto 1967. – In busta con nota 
ms. di R. Turci. 

COLL. Vari 35b 

   19 1967 35b  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – [1923]. – [3] p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritagli di giornale. – Da «Biblioteca Malatestiana», acquistato presso 
Libreria Gollini di Imola, 28 agosto 1967. –  [«La Tribuna»], «L’Idea 
nazionale»; «La stampa». - In busta con nota ms. di R. Turci.  

COLL. Vari 35c 

   1923 1967 35c  

Stampe 
Periodici 

Come leggeva Serra / Giovanni Titta Rosa. – 1929. – [1] p. ; 31 x 21 cm. 
((Ritaglio di giornale. – Da «Biblioteca Malatestiana», acquistato presso 
Libreria Gollini di Imola, 28 agosto 1967. – In «La Stampa» (13 aprile 1929). - 
In busta con nota ms. di R. Turci.  

COLL. Vari 35d 

   1929 1967 35d  

Stampe 
Periodici 

Una pagina inedita / di Renato Serra ; [a cura di Filippo Sùrico]. – 1920. – [1] 
p. ; 31 x 21 cm. 
((Fascicolo di giornale. – Da «Biblioteca Malatestiana», acquistato presso 
Libreria Gollini di Imola, 28 agosto 1967. – In «Le Lettere» (I, n. 6, 30 aprile 
1920). - In busta con nota ms. di R. Turci.  

COLL. Vari 35e 

   1920 1967 35e  

Iconografia Busto di Renato Serra. – [1935]. – 1 f. : 14 x 9 cm. 
((Riproduzione in cart. post.. - Da «Biblioteca Malatestiana», acquistato presso 
Libreria Gollini di Imola, 28 agosto 1967. - In busta con nota ms. di R. Turci; 
fotocopia della lettera di R. Turci a Redenta Bacchilega della Libreria Gollini 
(da Cesena, 18.071967); e fattura dell’acquisto. 

  Serra 
Renato 

1935 1967 35f  
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COLL. Vari 35f  
Stampe 
Periodici 

Renato Serra : Una lezione che continua / Antonio Montanari. – 1968. – p. 5 ; 
52 x 35 cm. 
((Fascicolo di rivista (2 copie). – Dono dell’autore. - «Il Corso» (III, n. 33-34, 
6 dicembre 1968). – In busta indirizzata «Direzione Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari 36 

Montanari 
Antonio 

 Serra 
Renato 

1968 1968 36  

Mss. Doc. Appunto per l’archivio serriano / [Renato Turci]. – [1968]. – 3 c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografo ms. – Da «Biblioteca Malatestiana». – Controllo dei materiali 
conservati nell’archivio serriani, effettuato da Renato Turci nel luglio 1968. 

COLL. Vari 37  

Turci Renato   1968 1968 37  

Mss. 
Corrisp.  

[Corrispondenza] 1914-1915, Lugano, a Renato Serra / Vincenzo Cardarelli. – 
4 lett. ;  1 cart. post. : [18] c. ; 34 x 24 cm. 
((Fotocopie (2 copie). – Da «Biblioteca Malatestiana», riproduzioni eseguite 
dagli originali di Dionigi Dall’Osso di Imola, 1971. – Lettere pubblicate da 
Alfredo Grilli in ?????, «Nuova Antologia» (?????, n. 1904, agosto 1959). 

COLL. Vari 38 

Cardarelli 
Vincenzo 

Serra 
Renato 

 1914-1915 1971 38  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – [1965-1972]. – 3 p. ; 31 x 21 cm. 
((Fascicoli di giornale su «Morte di Alfredo Grilli». – Da Simonetta Grilli, 
1972. –  «Il Telegrafo», «Il Nuovo Diario». - Nel fascicolo: 3 b. ; e fotocopie c. 
3. 

COLL. Vari 39 

  Grilli 
Alfredo 

1965-1972 1972 39  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – [1927-1967]. – 23 c. ; 37 x 21 cm. 
((Fotocopie di ritagli di giornale su «Renato Serrra». – Da Mario Alessandri, 
13 febbraio 1974. – Busta con nota ms. di Renato Turci. 

COLL. Vari 40 

  Serra 
Renato 

1927-1967 1974 40  

Mss. Opere Monografia di guerra vissuta / Averardo Marchetti. – [19--]. – 56 c. ; 28 cm. 
((Fascicolo ds.; c. bianca: nota ms. di Luigi Pasquini (datata «Rimini, 8.6.66») 
– Dono Cino Pedrelli, 1974. – Nel fascicolo: nota ms. di Renato Turci; 1 b. int. 
«Dott. Vicino Pedrelli». 

COLL. Vari 41 

Marchetti 
Averardo 

  19-- 1974 41  

Mss. 
Corrisp.  

[Corrispondenza] 1915 aprile 17, Genève (Suisse), a Renato Serra / Dino 
Campana. – 1 cart. post. : 1 c. ; 30 x 21 cm. 
((Fotocopia. – Da «Biblioteca Malatestiana», riproduzione eseguita per Agnese 
Incisa (Casa Editrice Einaudi, Torino), 18 agosto 1978. – Pubblicata da Franco 
Contorbia in Campana, Ginevra, l’intervento, «Studi Novecenteschi» (V, n. 
13-14, marzo-luglio 1976). 

COLL. Vari 42a 

Campana 
Dino 

Serra 
Renato 

 1915 1978 42a  

Stampe 
Periodici 

Campana, Ginevra, l’intervento / Franco Contorbia. – 1976. – p. 137-152 ; 21 x 
29 cm. 
((Fotocopia. – Da «Biblioteca Malatestiana». - «Studi Novecenteschi» (V, n. 
13-14, marzo-luglio 1976). 

Contorbia 
Franco 

  1976 1978 42b  
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COLL. Vari 42b 
Stampe 
Periodici 

Rassegna serriana (1955-1977) / Donatella Rasi. – 1978. – [18] p. ; 25 x 18 cm. 
((Estratto. – Da «Biblioteca Malatestiana». - «Il Lettore di Provincia» (IX, n. 
34-35, settembre-dicembre 1978). 

COLL. Vari 43 

Rasi 
Donatella 

  1978 1978 43  

Mss. Opere Renato Serra visto dalle sue scolare / Vittoria Abeti. – [1968]. – 40 c. ; 29 cm. 
((Fascicolo ds. firmato. – Dono Vittoria Abeti, 1980. – Nel fascicolo: fotocopia 
dello scritto; 1 b. indirizzata a «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari 44  

Abeti Vittoria  Serra 
Renato 

1968 1980 44  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – [1977-1978]. – 43 c. ; 36 x 23 cm. 
((Fotocopie di ritagli di periodici. – Da «L’Eco della Stampa». – «Pedagogia e 
Vita»; «Otto-Novecento»; «Vita pastorale»; «Messaggero Veneto»; «Il 
Tempo»; «L’Unione Sarda»; «Gazzetta del Popolo»; «La Provincia Pavese»; 
«Corriere della Sera»; «L’Eco di Bergamo»; «Il Piccolo»; «Tuttolibri». 

COLL. Vari 45 

  Serra 
Renato 

1977-1978 1980 45  

Stampe 
Doc. 

Renato Serra e il problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa : 
Convegno Nazionale di Studi / Città di Cesena ; Università di Bologna ; con il 
Patrocinio della Regione Emilia Romagna. – 1980 marzo 28-29-30. – 50 c. ; 22 
x 16 cm. 
((Programma invito. – Da «Convegno Renato Serra e il problema 
dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. – In carpetta del 
convegno. 

COLL. Vari 46a  

  Serra 
Renato 

1980 1980 46a  

Stampe 
Doc. 

Renato Serra e il problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa : 
Convegno Nazionale di Studi / Città di Cesena ; Università di Bologna ; con il 
Patrocinio della Regione Emilia Romagna. – 1980 marzo 28-29-30. – 6 c. ; 33 
x 25 cm. 
((Cartella convegno con: fotocopia articolo di Antonio Debenedetti; copia 
anastatica de «Il Popolano» (31.07.1915) e «Il Cittadino» (01.08.1915), 
riproduzioni di 3 fotografie. – Da «Convegno Renato Serra e il problema 
dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 46b  

  Serra 
Renato 

1980 1980 46b  

Stampe 
perodici 

«Il Popolano». – 1915 luglio 31. – 10 c. ; 54 x 38 cm. 
((Copia anastatica. – Da «Convegno Renato Serra e il problema 
dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 46c  

  Serra 
Renato 

1980 1980 46c  

Stampe 
perodici 

«Il Cittadino». – 1915 agosto 1. – 10 c. ; 55 x 38 cm. 
((Copia anastatica. – Da «Convegno Renato Serra e il problema 
dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 46d  

  Serra 
Renato 

1980 1980 46d  

Mss. Doc. [Didascalie] / [Renato Turci]. – 1980. – [49] c. ; 31 x 21 cm. Turci Renato  Serra 1980 1980 47  
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((Originali e fotocopie. – Da mostra allestita in occasione del «Convegno 
Renato Serra e il problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 
1980. – In busta «Biblioteca Malatestiana» con nota ms. di Renato Turci. 

COLL. Vari 47 

Renato 

Mss. Doc. [Atti] 1980, Cesena, a [vari] / [Sindaco]. – 2 del. ; 1 lett. : 6 c. ; 31 x 21 cm. 
((Originali; cc. 4-6 fotocopie. – Da «Convegno Renato Serra e il problema 
dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 48 

   1980 1980 48  

Mss. doc.  [Appunti]. – 1980. – 40 c. ; 31 x 21 cm. 
((Originali; cc. 19-39: scheda di prenotazioni alberghiere firmate dai relatori.- 
Da «Convegno Renato Serra e il problema dell’intellettuale moderno tra 
provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 49 

   1980 1980 49  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1980, Cesena, a [vari] / [Sindaco ; Assessore alla Cultura]. – 
8 lett. ; 5 all. ; 7 minute : 53 c. ; 31 x 21 cm. 
((Originali; cc. 6-32: copie. – Da «Convegno Renato Serra e il problema 
dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 50a 

   1980 1980 50a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1980, Parma; Firenze; Ferrara; Siena; Bologna; Venezia; 
Cesena; Milano; Modena; Verona; Reggio Emilia, a [Sindaco e Assessore alla 
Cultura del Comune di Cesena]. – 12 lett. ; 1 b. ; 1 bigl. : 14 c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi: adesioni al convegno. – Da «Convegno Renato Serra e il problema 
dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 50b 

   1980 1980 50b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1980, Torino; Siena; Bologna; Venezia; Firenze; Napoli; 
Roma, a [Assessore alla Cultura del Comune di Cesena]. – 13 lett. ; 11 b. ; 25 
all. ; 6 minute : 56 c. ; 31 x 21 cm. 
((Autografi: richieste rimborsi convegno; cc. 26-43: cedole; c. 50: busta con n. 
15 ricevute. – Da «Convegno Renato Serra e il problema dell’intellettuale 
moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 51 

   1980 1980 51  

 Renato Serra e il problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa. 
– 1980 marzo 28. – 1 bobina. 
((Registrazione su nastro magnetico. - Da «Convegno Renato Serra e il 
problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 52 

   1980 1980 52  

 Renato Serra e il problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa. 
– 1980 marzo 29. – 1 bobina. 
((Registrazione su nastro magnetico. - Da «Convegno Renato Serra e il 
problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 53 

   1980 1980 53  
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 Renato Serra e il problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa. 
– 1980 marzo 30. – 1 bobina. 
((Registrazione su nastro magnetico. - Da «Convegno Renato Serra e il 
problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 54 

   1980 1980 54  

 Su Serra e Sainte Beuve : la tentazione della causerie / Alba Pellegrino 
Ceccarelli. – [1980]. – 2 c. ; 28 x 22 cm. 
((Dattiloscritto sintesi della relazione. – Da «Convegno Renato Serra e il 
problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. – Nel 
fascicolo: lettera da Siena (18 marzo 1980). 

COLL. Vari 55 

Pellegrino 
Ceccarelli 
Alba 

 Serra 
Renato 

1980 1980 55  

 Alius et idem : Le “scritture” di Serra / Bice Mortara Garavelli. – [1980]. – 1 p. 
; 33 x 22 cm. 
((Dattiloscritto sintesi della relazione. – Da «Convegno Renato Serra e il 
problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. – In 
carpetta convegno. 

COLL. Vari 56 

Mortara 
Garavelli 
Bice 

 Serra 
Renato 

1980 1980 56  

Mss. Opere Relazione / del prof. Piero Treves. – [1980 marzo 28]. – 13 p. ; 32 x 22 cm. 
((Dattiloscritto. – Da «Convegno Renato Serra e il problema dell’intellettuale 
moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 57a  

Treves Piero  Serra 
Renato 

1980 1980 57a  

Mss. Opere Tema: Serra e il mondo classico / Piero Treves. – 1980 marzo 28. – 19 p. ; 42 x 
30 cm. 
((Fotocopia del dattiloscritto; c. 19 app.  ms. – Da «Convegno Renato Serra e il 
problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 57b  

Treves Piero  Serra 
Renato 

1980 1980 57b  

Mss. Opere Tema: Ideologie politiche e “nuovi intellettuali” del tempo di Serra / Silvio 
Lanaro. – 1980 marzo 28. – 23 p. ; 42 x 30 cm. 
((Fotocopia del dattiloscritto. – Da «Convegno Renato Serra e il problema 
dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 58  

Lanaro Silvio  Serra 
Renato 

1980 1980 58  

Mss. Opere Dialettica negativa del momento letterario nelle lettere / Marino Biondi. – 1980 
marzo 29. – [16] p. ; 30 x 21 cm. 
((Fotocopia del dattiloscritto (2 copie). – Da «Convegno Renato Serra e il 
problema dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 59  

Biondi 
Marino 

 Serra 
Renato 

1980 1980 59  

Mss. Opere Tema: Serra e la funzione dell’intellettuale nella seconda “Voce” / Umberto 
Carpi. – 1980 marzo 29. – 21 p. ; 30 x 21 cm. 
((Fotocopia del dattiloscritto. – Da «Convegno Renato Serra e il problema 
dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 60  

Carpi 
Umberto 

 Serra 
Renato 

1980 1980 60  
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Stampe 
Volumi 

Tra provincia ed Europa : Renato Serra e il problema dell'intellettuale moderno 
/ a cura di Fausto Curi. - Bologna : Il Mulino, 1984c. – 167 p. ; 33 x 16 cm. 
((Bozze di stampa. - Da «Convegno Renato Serra e il problema 
dell’intellettuale moderno tra provincia ed Europa», 1980. – Nel fascicolo 
lettera di Ugo Berti da Bologna (14 novembre 1984), in busta int. «Il Mulino». 

COLL. Vari 61a 

  Serra 
Renato 

1984 1984 61a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1985 aprile 5, Bologna, a [Piero] Lucchi / Ugo Berti. – 1 lett. 
: 1 c. ; 33 x 16 cm. 
((Originale. - Da «Convegno Renato Serra e il problema dell’intellettuale 
moderno tra provincia ed Europa», 1980. – Cart. int. «Il Mulino». 

COLL. Vari 61b 

Berti Ugo  Serra 
Renato 

1985 1985 61b  

Stampe 
Volumi 

Tra provincia ed Europa : Renato Serra e il problema dell'intellettuale moderno 
/ a cura di Fausto Curi. - Bologna : Il Mulino, [1984]. - 403 p. ; 22 cm. 
((Volume. - Da «Convegno Renato Serra e il problema dell’intellettuale 
moderno tra provincia ed Europa», 1980. 

COLL. Vari 62  

   1984 1984 62  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1984, Cesena, a Presidente della Banca Popolare di Cesena / 
Piero Lucchi. – 1 lett. ; 1 all. : 2 c. ; 31 x 21 cm. 
((Fotocopie. – Da «Commemorazione del centenario della nascita di Renato 
Serra», 1984. 

COLL. Vari 63a 

Lucchi Piero   1984 1984 63a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1984, Bologna; Cesena, a Piero Lucchi / Carla Carloni ; Cino 
Pedrelli. – 2 lett. ; 1 b. ; 2 all. : 6 c. ; 31 x 21 cm. 
((Fotocopie (cc. 1-3); originali (cc. 4-6). – Da «Commemorazione del 
centenario della nascita di Renato Serra», 1984. – Cc. 1-3: su cart. int. «Il 
Mulino / Bologna». 

COLL. Vari 63b 

 Lucchi 
Piero 

 1984 1984 63b  

Mss. doc.  [Appunti] / [Gessica Boni]. – 1984. – [42] c. ; 31 x 21 cm. 
((Originali e fotocopie di appunti e materiale preparatorio per mostra e volume 
Renato Serra: Il critico e la responsabilità delle parole; cc. 37-42: Fotocopi de 
L. Castellani, Serra a Cesena, «Il Resto del Carlino» (21.10.1957); L. 
Angelini, Renato Serra a Cesena, «Il Corriere della Sera» (26.7.1958).- Da 
«Commemorazione del centenario della nascita di Renato Serra», 1984. 

COLL. Vari 64a 

Boni Gessica   1984 1984 64a  

Mss. doc.  [Comunicati]. – 1984. – [5] c. ; 30 x 21 cm. 
((Originali e fotocopie.- Da «Commemorazione del centenario della nascita di 
Renato Serra», 1984. 

COLL. Vari 64b 

   1984 1984 64b  

Mss. doc.  [Schede e didascalie] / [Gessica Boni]. – 1984. – [129] c. ; 31 x 21 cm. 
((Originali e fotocopie; cc. 26-129: didascalie in buste per mostra Renato Serra 
e il Teatro.- Da «Commemorazione del centenario della nascita di Renato 

Boni Gessica   1984 1984 64c  
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Serra», 1984. 
COLL. Vari 64c 

Mss. doc.  [Fotografie]. – 1984. – [43] f. ; 31 x 21 cm. 
((Riproduzioni per mostra Renato Serra e il Teatro; f. 1-15: mostra; f. 16-37: 
varie riproduzioni; f. 38-41: visita Saint-Saens; 38a-c: didascalia foto 38; in 
calce alla f. 43: nota ms. di R. Turci.- Da «Commemorazione del centenario 
della nascita di Renato Serra», 1984. 

COLL. Vari 64d 

   1984 1984 64d  

Stampe 
Doc. 

Renato Serra e il teatro : (1911-1915) : mostra documentaria / Biblioteca 
Comunale Malatestiana. – 1984 novembre 27-dicembre 16. – 2 c. ; 23 x 11 cm. 
((Programma invito + lastra per la stampa. – Da «Commemorazione del 
centenario della nascita di Renato Serra», 1984. 

COLL. Vari 64e  

Biblioteca 
Comunale 
Malatestiana 

  1984 1984 64e  

Stampe 
Doc. 

La Cesena di Renato Serra / Circolo Filatelico Numismatico. - 1984. – 
Cartoline illustrate : 11 c. ; 14 x 9 cm. 
((Serie di 11 cartoline edite nel centenario della nascita di Renato Serra in 
cofanetto. – Da «Commemorazione del centenario della nascita di Renato 
Serra», 1984. 

COLL. Vari 64f 

Circolo 
Filatelico 
Numismatico 

 Serra 
Renato 

1984 1984 64f  

Stampe 
Doc. 

Sonata : (poema eroico) : in 3 tempi per pianoforte / di Carlo Bersani. – 
Bologna : C. Venturi, [1916]. – [3], 37 p. ; 34 cm. 
((Copia fotografica del libretto «in memoria dell’amico Renato Serra». – Da 
«Commemorazione del centenario della nascita di Renato Serra», 1984. 

COLL. Vari 64g 

Bersani Carlo  Serra 
Renato 

1916 1984 64g  

Stampe 
periodici  

[Schede/Rassegna stampa]. – [1984]. – [11] c. ; 31 x 21 cm. 
((Fotocopie incollate su pannelli di cartoncino: c. 11: elenco con rif. 
bibliografico degli articoli 1950-1956 relativi alla morte di Renato Serra. - Da 
«Commemorazione del centenario della nascita di Renato Serra», 1984. 

COLL. Vari 64h 

   1984 1984 64h  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1985, Ravenna, a Giordano Conti; Piero Lucchi / Alfio 
Longo. – 5 lett. ; 2 b. ; 1 minuta : 8 c. ; 31 x 21 cm. 
((Originali; c. 8: minuta di Giordano Conti. – Da «Commemorazione del 
centenario della nascita di Renato Serra», 1984. 

COLL. Vari 65 

Longo Alfio   1985 1985 65  

Mss. Opere Commemorazione del centenario della nascita di Renato Serra : relazione / di 
Ezio Raimondi. – [1984]. – 17 p. ; 33 x 22 cm. 
((Dattiloscritto. – Da «Commemorazione del centenario della nascita di Renato 
Serra», 1984. – Col titolo Il critico e la responsabilità delle parole in Renato 
Serra. Il critico e la responsabilità delle parole, a cura di Piero Lucchi, 
Ravenna, Longo, 1985. 

COLL. Vari 66a 

Raimondi 
Ezio 

 Serra 
Renato 

1984 1984 66a  
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Mss. Opere Il critico e la responsabilità delle parole / Ezio Raimondi. – [1984]. – 36 p. ; 42 
x 30 cm. 
((Fotocopia del dattiloscritto con correzioni ms. – Da «Commemorazione del 
centenario della nascita di Renato Serra», 1984. – In Renato Serra. Il critico e 
la responsabilità delle parole, a cura di Piero Lucchi, Ravenna, Longo, 1985. – 
Nel fasc., fotocopia della lettera di E. Raimondi (Bologna, s.d.); e busta 
indirizzata a «Dott. Lucchi / Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari 66b 

Raimondi 
Ezio 

 Serra 
Renato 

1985 1985 66b  

Mss. Opere Il critico e la responsabilità delle parole / Ezio Raimondi. – [1984]. – 42, [11] 
p. ; 30 x 21 cm. 
((Fotocopia del dattiloscritto con correzioni ms.; cc. 1-11 anche originali del 
ds. – Da «Commemorazione del centenario della nascita di Renato Serra», 
1984. – In Renato Serra. Il critico e la responsabilità delle parole, a cura di 
Piero Lucchi, Ravenna, Longo, 1985. 

COLL. Vari 66c 

Raimondi 
Ezio 

 Serra 
Renato 

1985 1985 66c  

Mss. Opere L’Edizione Nazionale degli Scritti di Renato Serra / Domenico De Robertis. – 
[1984]. – 10 p. ; 30 x 21 cm. 
((Fotocopia. – Da «Commemorazione del centenario della nascita di Renato 
Serra», 1984. – In Renato Serra. Il critico e la responsabilità delle parole, a 
cura di Piero Lucchi, Ravenna, Longo, 1985. 

COLL. Vari 67 

De Robertis 
Domenico 

 Serra 
Renato 

1984 1985 67  

Stampe 
Volumi 

Tra provincia ed Europa / Fausto Curi. - [1984]. – [13] c. ; 30 x 21 cm. 
((Fotocopia. - Da «Commemorazione del Centenario della nascita di Renato 
Serra», 1984. – In Renato Serra. Il critico e la responsabilità delle parole, a 
cura di Piero Lucchi, Ravenna, Longo, 1985. – Nel fasc.: Busta indirizzata a 
«Illustre Direttore Biblioteca Malatestiana / Cesena». 

COLL. Vari 68 

Curi Fausto  Serra 
Renato 

1984 1985 68  

Mss. Opere L’ombra di Renato si chiamava Ariele? : (Serra e la musica) / Cino Pedrelli. – 
[1984]. – [55] c. ; 30 x 21 cm. 
((Fotocopia. – Da «Celebrazioni per il centenario della nascita di Renato 
Serra», 1984. – In Renato Serra. Il critico e la responsabilità delle parole (con 
inediti), a cura di Piero Lucchi, Ravenna, Longo, 1985. 

COLL. Vari 69  

Pedrelli Cino  Serra 
Renato 

1984 1985 69  

Ms. Opere La città di Serra / Giordano Conti. [1984]. – [12] p. ; 30 x 21 cm. 
((Fotocopia; 2 copie. – Da «Commemorazione del Centenario della nascita di 
Renato Serra», 1984. – In Renato Serra. Il critico e la responsabilità delle 
parole, a cura di Piero Lucchi, Ravenna, Longo, 1985. 

COLL. Vari 70 

Conti 
Giordano 

 Serra 
Renato 

1984 1985 70  

Ms.opere Il critico e la responsabilità delle parole / Ezio Raimondi. – [1984]. – 39, [6] p. 
; 30 x 21 cm. 
((Fotocopia delle bozze corrette; cc. 9, 16, 17, 25, 27, 36 anche originali. –In 

Raimondi 
Ezio 

 Serra 
Renato 

1985 1985 71  
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Renato Serra. Il critico e la responsabilità delle parole (con inediti), a cura di 
Piero Lucchi, Ravenna, Longo, 1985. 

COLL. Vari 71 
Stampe 
volumi 

Renato Serra : il critico e la responsabilità delle parole / Fausto Curi ; 
Domenico De Robertis ; Cino Pedrelli ; [... et al.]. - Ravenna : Longo, [1985]. - 
[60] p. ; 21 x 16 cm. 
((Bozze; cc. 3-34: due copie con correzioni ms. – Da «Commemorazione del 
Centenario della nascita di Renato Serra», 1984. 

COLL. Vari 72 

   1985 1885 72  

Stampe 
volumi 

Renato Serra : il critico e la responsabilità delle parole / Ezio Raimondi ; 
Domenico De Robertis ; Fausto Curi ; [... et al.]. - Ravenna : Longo, [1985]. - 
[58] p. ; 30 x 21 cm. 
((Bozze corrette. – Da «Commemorazione del Centenario della nascita di 
Renato Serra», 1984. 

COLL. Vari 73 

   1985 1885 73  

Stampe 
volumi 

Renato Serra : il critico e la responsabilità delle parole / Ezio Raimondi ... [et 
al.] ; con inediti ; a cura di Piero Lucchi. - Ravenna : Longo, [1985]. -  [93] c. ; 
22 x 30 cm. 
((Fotocopia di bozze corrette; pp. 69-107: doppie. – Da «Commemorazione del 
Centenario della nascita di Renato Serra», 1984. 

COLL. Vari 74 

Lucchi Piero   1985 1885 74  

Stampe 
volumi 

Renato Serra : il critico e la responsabilità delle parole : (con inediti) / Ezio 
Raimondi ... [et al.] ; a cura di Piero Lucchi. - Ravenna : Longo, [1985]. - 146, 
[24] p. : ill. ; 21 cm. 
((Volume. – Da «Commemorazione del Centenario della nascita di Renato 
Serra», 1984. 

COLL. Vari 75 

   1985 1885 75  

Stampe 
volumi 

Serra e il teatro : Mostra documentaria / curatori Gessica Boni ; Piero Lucchi ... 
[et al.]. - Ravenna : Longo, [1985]. - p. 121-170 : ill. ; 21 cm. 
((Estratto (2 copie). – Da «Commemorazione del Centenario della nascita di 
Renato Serra», 1984. – In Renato Serra: il critico e la responsabilità delle 
parole (con inediti), a cura di Piero Lucchi, Ravenna, Longo, 1985. 

COLL. Vari 76 

   1985 1885 76  

Stampe 
Periodici 

[Rassegna stampa]. – 1984. – 31 c. ; 31 x 21 cm. 
((Fascicoli di giornale (1-2); cc. 3-31: fotocopie di articoli. – Da 
«Commemorazione del Centenario della nascita di Renato Serra», 1984. – 
«Gazzetta di Parma», «Avvenire», ritagli inviati da «L’Eco della Stampa». 

COLL. Vari: 77 

  Serra 
Renato 

 1984 77  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1907, Cesena, a Paolo Burchi / Renato Serra. – 1 lett., 1 cart. 
post. : 2 c. ; 30 x 21 cm.  
((Fotocopie. – Dono Biagio Dradi Maraldi, 1981. 

Serra Renato Burchi 
Paolo 

 1907 1981 78a  
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COLL. Vari 78a 
Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915, S. Vito [al Tagliamento], a [dottore] / Renato Serra. – 
2 lett. : 5 c. ; 30 x 21 cm.  
((Fotocopie. – Dono Biagio Dradi Maraldi, 1981. 

COLL. Vari 78b 

Serra Renato   1915 1981 78b  

Stampe 
Periodici 

Intervista al dott. Cino Pedrelli : Edizione Nazionale degli scritti di Renato 
Serra / a cura di Piero Altieri. – 1981. – 2 p. ; 50 x 35 cm. 
((Fascicolo di giornale (2 copie). – Da Cino Pedrelli, 15 gennaio 1982. – In 
«Corriere Cesenate» (5 dicembre 1981). - Nel fascicolo biglietto di C. Pedrelli. 
– Busta int. «Dott. Vicino Pedrelli». 

COLL. Vari: 79 

Pedrelli 
Vicino 

 Serra 
Renato 

1981 1982 79  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1892 luglio 26, Cesena, a [Giacinto Ricci Signorini] / Pio 
Serra. – 1 bigl. : 2 c. ; 31 x 21 cm.  
((Autografo, con nota e trascrizione. – Dono Renzo Cremante, 25 ottobre 1985.  

COLL. Vari 80 

Pio Renato Ricci 
Signorini 
Giacinto 

 1892 1985 80  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1912-1916, Francoforte; Roma, a Piero Jahier / Paul Claudel. 
– 18 lett., 1 b., 6 cart. post., 1 cart. ill., 1 telegr., 1 minuta, 1 all. : 34 c. ; 30 x 23 
cm.  
((Autografi; c. 30: lett. di Reine Claudel; cc. 31-33: minute di Piero Jahier; c. 
34: appunto. – Dono Antonio Rinaldi, 1985 ca. – Lettere pubblicate in: Piero 
Jahier, Con Claudel 1913-1955, con un allegato Ballata dell’uomo libero, a 
cura di Vanni Scheiwiller, Milano, All’insegna del pesce d’oro, 1964; poi in: 
Henry Giordan, Paul Claudel en Italie avec la correspondance Paul Claudel / 
Piero Jahier, Paris, Èditions Klincksteck, 1975. 

COLL. Vari 81a 

Claudel Paul Jahier 
Piero 

 1912-15 1985 81a  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1914 giugno 25, [s.l.], a Paul Claudel / Mario Fumagalli. – 1 
lett. : 1 c. ; 19 x 15 cm.  
((Autografo. – Dono Antonio Rinaldi, 1985 ca. 

COLL. Vari 81b 

Fumagalli 
Mario 

Claudel 
Paul 

 1914 1985 81b  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1920 ottobre 11, Trieste, a Piero Jahier / Enrico Caviglia. – 1 
lett. ; 1 b. : 2 c. ; 10 x 14 cm.  
((Autografo. – Dono Antonio Rinaldi, 1985 ca. 

COLL. Vari 81c  

Caviglia 
Enrico 

Jahier 
Piero 

 1920 1985 81c  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 19--, [s.l.], a Piero Jahier / Renato Serra. – 1 lett. : 1 c. ; 21 x 
14 cm.  
((Autografo. – Dono Antonio Rinaldi, 1985 ca. – Pubbicata da Antonio Rinaldi 
e Franco Contorbia ?????????????????????????????????. - Dono Antonio 
Rinaldi, 1985 ca. 

COLL. Vari 81d  

Serra Renato Jahier 
Piero 

 19?? 1985 81d  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra : Commemorazione tenuta a Gorizia il 6 giugno 1959 dal prof. / 
Piero Zama ; a cura del Comune di Gorizia. – [Gorizia : Tip. Sociale], 1959. – 

Zama Piero  Serra 
Renato 

1959 1986 82a  
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15 p. ; 24 cm. 
((Fascicolo. – Da Comune di Gorizia, 1986. – sul verso del front.: «Estratto dal 
Bollettino mensile di statistica del Comune di Gorizia». 

COLL. Vari 82a  
Stampe 
Doc. 

Convegno su Renato Serra / Provincia di Gorizia. – 1986 gennaio 17-18. – 1 c. 
; 23 x 11 cm. 
((Programma invito. – Da Comune di Gorizia, 1986. 

COLL. Vari 82b  

Provincia di 
Gorizia 

  1986 1986 82b  

Mss. Doc Convegno su Renato Serra […] / Provincia di Gorizia. – 1986 gennaio 17-18. – 
3 manif. : 3 c. ; 88 x 35 cm. 
((Originali. - Da Comune di Gorizia, 1986. 

COLL. Vari 82c 

Provincia di 
Gorizia 

  1986 1986 82c  

Stampe 
Perodici 

Su Le Lettere di Renato Serra / Umberto Pirotti. – 1986. – p. 97-158 ; 21 x 30 
cm. 
((Fotocopie (2 copie). – Da U. Pirotti, 1987 (?). – In «Studi e problemi di 
critica testuale» (n. 33, ottobre 1986). – Nel fasc.: fotocopia della segnalazione 
su «Il Mattino» (12.10.1987). 

COLL. Vari 83 

Pirotti 
Umberto 

 Serra 
Renato 

1986 1987 83  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1916 gennaio 19, Cesena, a [Manara Valgimigli] / Rachele 
Favini Serra. - 1 lett. : 1 c. ; 18 x 22 cm.  
((Autografo. – Dono Giorgio Valgimigli, 1987. – Nel fasc. (cc. a-d): 1 b. con 
trascrizione del doc. + 1 b. «Biblioteca Malatestiana» con lettera a Piero Lucchi 
di Giorgio Valgimigli (da Brescia, 12.05.1987). 

COLL. Vari 84 

Favini Serra 
Rachele 

Valgimigli 
Manara 

 1916 1987 84  

Mss. Opere [Bozza per il Regolamento di una Società Sportiva] / Renato Serra. – 19--. – 
[2] c. ; 21 x 14 cm. 
((Autografo; incipit: «È costituita in Cesena la Società…». – Dono Leda 
Giorgi, 7 giugno 1988 (ma in fotocopia già Biagio Dradi Maraldi, 1987). – Nel 
fasc.: fotocopie del doc. (2 copie) con bigl., e fotocopia del doc. donato da 
Biagio Dradi Maraldi alla Biblioteca Malatestiana (17 giugno 1987) con bigl. 
ds. 

COLL. Vari 85 

Serra Renato   19?? 1988 85  

Stampe 
Volumi 

La luce che si è spenta: Gramsci interprete di Renato Serra / Massimo Lollini. 
– [1992]. – p. 97-114 ; 21 x 30 cm. 
((Fotocopia. – Dono di M. Lollini, 1992. – In: «Italian Culture» (??, ??, 1992). 
– Nel fasc.: lettera dell’autore indirizzata «al Direttore della Biblioteca 
Malatestiana». 

COLL. Vari 86 

Lollini 
Massimo 

 Serra 
Renato 

1992 1992 86  

Stampe 
Volumi 

Alla ricerca di Renato Serra / Alfonso Pozzi. – [1993-1994]. – p. 107-120 ; 21 
x 30 cm. 
((Fotocopia. – Dono di A. Pozzi, 1995. – In: «Campi Immaginabili» (n. 3-

Pozzi 
Alfonso 

 Serra 
Renato 

1993-1994 1995 87  
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1993-n. 1-1994). – In busta indirizzata al «Dott. Lorenzo Baldacchini / 
Direttore Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari 87 
Mss. doc.  [Appunti] / [Renato Turci]. – [1997]. – [12] c. ; 31 x 21 cm. 

((Originali e fotocopie di appunti e materiale preparatorio per mostra Renato 
Serra nelle carte del Fondo Grilli, 1997-1998. 

COLL. Vari 88a 

Turci Renato  Serra 
Renato 

1997 1997-1998 88a  

Mss. doc.  [Didascalie] / [Renato Turci]. – [1997]. – [20] c. ; 31 x 21 cm. 
((Originali in fotocopia. – Da mostra Renato Serra nelle carte del Fondo Grilli, 
1997-1998. 

COLL. Vari 88b 

Turci Renato  Serra 
Renato 

1997 1997-1998 88b  

Stampe Renato Serra nelle carte del Fondo Grilli : mostra a cura di / Renato Turci. – 
1997-1998. – [19] c. : 1 fasc. ; 30 x 21 cm. 
((Catalogo della mostra (2 copie). - Da mostra Renato Serra nelle carte del 
Fondo Grilli, 1997-1998. 

COLL. Vari 88c 

Turci Renato  Serra 
Renato 

1997 1997-1998 88c  

Mss. Doc. [Ricevuta]. – [19--]. – 1 c. ; 9 x 15 cm. 
((Ricevuta per l’iscrizione di Renato Serra al primo Corso di Inglese. - Dono di 
Dino Pieri, febbraio 2000. – In busta «Biblioteca Malatestiana» con nota ms.; 
nel fasc.: 3 fotocopie del doc. 

COLL. Vari 89 

   19-- 2000 89  

Iconografia [Lapidi serriane]. – [2001]. – 4 f. : bn. ; 10 x 15 cm. 
((Originali: fotografie delle lapidi con citazioni da R. Serra, poste a Porta 
Montanara e Sferisterio di Cesena. – Da Cino Pedrelli, 2001. – In busta 
indirizzita a «Dr. Daniela Savoia / Biblioteca Malatestiana» con bigl. di C. 
Pedrelli (da Cesena, 30.V. 2001). 

COLL. Vari 90 

   2001 2001 90  

Mss. 
Corrisp. 

[Corrispondenza] 1915 luglio 16, [s.l.] a Dino Bazzocchi / Renato Serra. – 1 
lett: : 1 c. ; 22 x 14 cm. 
((Trascrizione ms. di Dino Bazzocchi. – Acquisto da Libreria Palmaverde 
(Bologna), settembre 2001. 

COLL. Vari 91 

Serra Renato Bazzocchi 
Dino 

 1915 2001 91  

Stampe 
volumi 

Le Lettere / Renato Serra. – Roma : C. A. Bontempelli, 1914. – [185] p. ; 18 
cm. 
((Da «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari: opusc. e vol. 1  

Serra Renato   1914  1  

Stampe 
volumi 

Esame di coscienza di un letterato ; seguito da Ultime lettere dal campo / 
Renato Serra ; a cura di G[iuseppe] De Robertis e L[uigi] Ambrosini. – Milano 
: F.lli Treves, 1916. – XXVi, 160 p., [2] c. di tav. : ill. ; 17 cm. 
((Da «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari: opusc. e vol. 2 

Serra Renato   1916  2  
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Stampe 
volumi 

Scritti critici I : Giovanni Pascoli, Antonio Beltramelli, Carducci e Croce / 
Renato Serra. – Roma : La Voce, stampa 1919. – 120 p. ; 20 cm. 
((Da «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari: opusc. e vol. 3 

Serra Renato   1919  3  

Stampe 
volumi 

Scritti critici II-III : Carducciana, pascoliana / Renato Serra. – Roma : La Voce, 
stampa 1920. – 203 p. ; 20 cm. 
((Da «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari: opusc. e vol. 4 

Serra Renato   1920  4  

Stampe 
Opuscoli 

Renato Serra / Giacomo Comandini. – Roma : Libreria politica moderna, 
[1915]. – [66] p., [1] c. di tav. : 1 ritr. ; 21 cm. 
((4 copie. – Da «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari: opusc. e vol. 5 

Comandini 
Giacomo 

 Serra 
Renato 

1915  5  

Stampe 
Opuscoli 

Il Popolano. – 1915 luglio 31. – [4] p. ; 54 x 38 cm. 
((Numero monografico in memoria «Di  Renato Serra». – Da «Biblioteca 
Malatestiana». 

COLL. Vari: opusc. e vol. 6 

  Serra 
Renato 

1915  6  

Stampe 
Opuscoli 

Il Cittadino. – 1915 agosto 1. – [6] p. ; 54 x 38 cm. 
((Numero monografico «In memoria di Renato Serra». – Da «Biblioteca 
Malatestiana». 

COLL. Vari: opusc. e vol. 7 

  Serra 
Renato 

1915  7  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra / Alfredo Panzini ; Giuseppe Prezzolini ; Cesare Angelini ; 
Ardengo Soffici ; Giovanni. Papini ; Ferdinando Agnoletti ; et al. – 1915. – p. 
913-1032 ; 26 x 18 cm. 
((Fascicolo di rivista. – Da «Biblioteca Malatestiana». - «La Voce» (VII, n. 16, 
15 ottobre 1915). 

COLL. Vari: opusc. e vol. 8 

  Serra 
Renato 

1915  8  

Stampe 
Opuscoli 

Renato Serra soldato / Carlo Baccari. – 1921. – [8] p. ; 25 cm. 
((Estratto (6 copie). – Da «Biblioteca Malatestiana». – In «Le Fonti» (III, n. 1, 
gennaio 1921). 

COLL. Vari: opusc. e vol. 9 

Baccari Carlo  Serra 
Renato 

1921  9  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra, Le Lettere […] / Nadia Belletti. – 1921. – p. 106 ; 38 x 27 cm. 
((Fascicolo di rivista. – Da «Biblioteca Malatestiana». - «L’Educazione 
Nazionale» (III, n. 7, 15 aprile 1921). 

COLL. Vari: opusc. e vol. 10 

Belletti Nadia  Serra 
Renato 

1921  10  

Stampe 
Opuscoli 

Il Cittadino. – 1921 luglio 24. – [8] p. ; 52 x 35 cm. 
((Numero monografico su «Renato Serra torna alla sua terra natale». – Da 
«Biblioteca Malatestiana». In cartella di cartone. 

COLL. Vari: opusc. e vol. 11 

  Serra 
Renato 

1921  11  

Stampe 
Opuscoli 

Partenza di soldati / Renato Serra. – 1923. – [1] p. ; 59 x 43 cm. 
((Fascicolo. – Da «Biblioteca Malatestiana». – In «La Stampa» (LVII, n. 285, 
30 novembre 1923). 

Serra Renato   1923  12  
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COLL. Vari: opusc. e vol. 12 
Stampe 
Opuscoli 

Renato Serra / [Alfredo Grilli ; a cura di Alfredo Vantadori]. – Cesena : Tip. 
Bettini, 1935. – 22 p., 1 c. di tav. : ill. ; 25 cm. 
((Opuscolo (3 copie). – Da «Biblioteca Malatestiana». – In testa al front.: 
«Istituto Fascista di Cultura, Cesena». 

COLL. Vari: opusc. e vol. 13 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1935  13  

Stampe 
Opuscoli 

Serra tra Pascoli e Panzini : con pagine inedite / Alfredo Grilli. – Firenze : Le 
Monnier, 1956. – [96] p. ; 20 cm. 
((Da «Biblioteca Malatestiana». 

COLL. Vari: opusc. e vol. 14 

Grilli Alfredo  Serra 
Renato 

1956  14  

Stampe 
Opuscoli 

Pascoli, Carducci, Serra / Fiorenzo Forti. – 1958. – p. 67-83 ; 25 cm. 
((Estratto (4 copie). – Da «Biblioteca Malatestiana». - In «Studi Pascoliani» 
(??????????????, 1958; stampa: Faenza, Lega). 

COLL. Vari: opusc. e vol. 15  

Forti 
Fiorenzo 

  1958  15  

Stampe 
Periodici 

Renato Serra / Armando Carlini. – 1959. – p. 3 ; 50 x 34 cm.  
((Fascicolo di giornale. – Da «Biblioteca Malatestiana». – In «Il Lavoro di 
Romagna» (IV, nn. 5-6, maggio-giugno 1959). 

COLL. Vari: opusc. e vol. 16 

Carlini 
Armando 

 Serra 
Renato 

1959  16  

Stampe 
Opuscoli 

Serra e l’intervento / Cino Pedrelli. – 1972. – p. 3-24 ; 24 cm. 
((Estratto. – Da «Biblioteca Malatestiana». - In «Il Lettore di provincia» (II, n. 
7, gennaio 1972). 

COLL. Vari: opusc. e vol. 17  

Pedrelli Cino   1972  17  

Stampe 
Opuscoli 

Tra le incompiute di Renato Serra : Carducciana / Cino Pedrelli. – 1982. – p. 3-
8 ; 24 cm. 
((Estratto. – Da «Biblioteca Malatestiana». - In «Il Lettore di provincia» (XII, 
n. 48, marzo 1982). 

COLL. Vari: opusc. e vol. 18  

Pedrelli Cino   1982  18  

         
 
 
 


